



जब एक्सप्रेस

@janexpressnews

janexpresslive

janexpresslive

www.janexpresslive.com/epaper

हाथरस से भाजपा प्रत्याशी **अनूप प्रधान 'वाल्मीकि'** के लिए मुख्यमंत्री ने की जनसभा

कांग्रेस के समय किसान आत्महत्या और भ्रष्टाचारी ऐश करता था: सीएम

आरोप: कांग्रेस ने पहले देश को बांटा, अब संपत्ति को बांटने की साजिश कर रही

○ आह्वान: आत्मविश्वास से बचते हुए मतदान केंद्र तक जरूर जाएं

○ अहिरयार समाज के उचित सम्मान के लिए हमारी सरकार ने भेजा प्रस्ताव

○ सीएम योगी ने दिवंगत सांसद राजवीर सिंह दिलेर को किया याद



जितना काम कांग्रेस-सपा, बसपा ने नहीं किया, उससे अधिक कार्य भाजपा शासन में हुआ

सीएम ने कहा कि उत्साहित जनता मोदी जी को तीसरा कार्यकाल देना चाहती है। दस वर्ष में दुनिया में भारत का सम्मान बढ़ा है। नक्सलवाद और आतंकवाद समाप्त हुआ है। विकास के अनेक कार्य हुए हैं। एक ओर भाजपा ने विकास योजनाएं दी तो दूसरी तरफ कांग्रेस ने 65 वर्ष तक देश, सपा को चार बार व बसपा को तीन बार प्रदेश में शासन करने का अवसर मिला। इन सबको मिलाकर जितना कार्य इन लोगों ने देश-प्रदेश में नहीं किया। उससे अधिक कार्य पीएम मोदी के नेतृत्व में 10 वर्ष में देश व सात वर्ष में उत्तर प्रदेश में हुआ है।

दिल्ली से चला पैसा कांग्रेस, सपा-बसपा के दलाल हजम कर जाते थे

सीएम ने कहा कि सपा-कांग्रेस के समय गरीब भूखों मरता था। स्वास्थ्य सुविधा के अभाव में मरते थे। पहले दिल्ली से चला पैसा कांग्रेस, सपा-बसपा के दलाल हजम कर जाते थे। आज सीधे गरीब के अकाउंट में डीबीटी के माध्यम से पैसा पहुंच रहा है। उत्तर प्रदेश सरकार होली-दीवाली में फी में सिलेंडर भी उपलब्ध करा रही है।

पसीना आपका और डकेती करेंगे सपा-कांग्रेस, इंडी गठबंधन

सीएम योगी ने कहा कि कांग्रेस ने 1947 में देश को बांटा, अब घोषणा पत्र में कह रही है कि हम संपत्ति सर्वे कराएंगे, फिर बाप-दादा की कमाई पर बिरासत टैक्स लगाएंगे। इस टैक्स का मतलब चार कमरे के मकान में यह कहेंगे कि दो कमरे में रहे, दो कमरे सपा-कांग्रेस के अधिकार में चला जाएंगे। पसीने से मकान बनाया आपने और डकेती करने यह लोग आएंगे। पैसा करने की कतई छूट नहीं देना है। इन लोगों ने पहले देश को बांटा, अब संपत्ति को बांटने की साजिश कर रहे हैं। जब हम माफिया पर कार्रवाई करते हैं तो यह उसके घर में जाकर फातिहा पढ़ते हैं।

अहिरयार समाज के उचित सम्मान के लिए हमारी सरकार ने भेजा प्रस्ताव

सीएम योगी ने कहा कि कांग्रेस ने यहां के अहिरयार समाज को आरक्षण से वंचित करने का पाप भी किया था। पहले यह अनुसूचित जाति में आती थी, लेकिन कांग्रेस ने इन्हें हटाने का कार्य किया था। इन्हें उचित सम्मान के लिए हमारी सरकार ने प्रस्ताव भेजा है। यह बलदाऊ की भूमि है और यह कहते थे कि रामकृष्ण हुए ही नहीं।

प्रधान वाल्मीकि के पक्ष में जनसभा को संबोधित किया। सीएम ने कहा कि इस धरती ने अनेक महापुरुषों, साहित्यकारों और काका हाथरसी जैसे कवि को जन्म दिया है। उन्होंने

कहा कि लोकसभा चुनाव-2024 के दृष्टिकोण से दो चरणों की 191 सीटों पर चुनाव हो चुके हैं। रुझान बताते हैं कि हाथरस के हींग की खुशबू और फिर एक बार मोदी

सरकार का स्वर पूरे देश में गूंज रहा है। इस अवसर पर हाथरस के प्रभारी मंत्री असीम अरुण, हाथरस से भाजपा प्रत्याशी व योगी सरकार के मंत्री अनूप प्रधान वाल्मीकि,

सीएम ने दिवंगत सांसद राजवीर सिंह दिलेर को किया याद

सीएम ने दिवंगत सांसद राजवीर सिंह दिलेर को याद किया। उन्होंने कहा कि दो वर्ष पहले उनकी बार्डिंग सर्जरी हुई थी। वे आज हमारे बीच में नहीं रहे। भाजपा परिवार की तरफ से श्रद्धांजलि देता हूँ। उनके पिता किशन लाल दिलेर के साथ लंबे समय तक मुझे संसद में कार्य करने का अवसर प्राप्त हुआ था। राजवीर सिंह दिलेर भी मेरे साथ सांसद थे। वह हाथरस के विकास के लिए वे सदैव तत्पर रहे हैं। हाथरस के विकास के लिए उनके मन की जो भावनाएं थीं, उसे पूरा करने में भाजपा कोई कोर कसर नहीं छोड़ेगी।

आत्मविश्वास से बचते हुए मतदान केंद्र जरूर जाएं

सीएम ने कहा कि जुझारू अनूप वाल्मीकि ने राजस्व राज्यमंत्री के रूप में बेहतरीन कार्य किया। संसद में हाथरस की आवाज को बुलंद करेंगे। यहां के विधायकों संग विकास कार्य को आगे बढ़ाएंगे। सीएम ने आह्वान किया कि अति आत्मविश्वास से बचते हुए अधिक से अधिक लोगों को मतदान केंद्र तक ले जाएं।

विधायक अंजुला माहौर, वीरेंद्र सिंह राणा, रवींद्र पाल सिंह, राजकुमार सहयोगी, ठाकुर जयवंत सिंह, प्रदीप सिंह गुड्डा, भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश उपाध्यक्ष बज बहादुर, जिलाध्यक्ष शरद माहेश्वरी, जिला पंचायत अध्यक्ष सीमा उपाध्याय आदि की मौजूदगी रही।

सद्दा बाजार गुलजार, यूपी पर दारोमदार

राजस्थान के फलोदी सद्दा बाजार में लोकसभा चुनाव में भी सीटों को लेकर सट्टे के गुणा भाग जोरों पर है

○ सद्दा लगाने वालों में सबसे ज्यादा दिलचस्पी उत्तर प्रदेश की सीटों को लेकर है

○ माना जाता है कि केंद्र की सत्ता यूपी के रास्ते से होकर जाती है, इसीलिए सद्दा बाजार का है फोकस

○ आईपीएल और लोकसभा चुनाव दोनों ही उत्सव के लिए करोड़ों का सद्दा बाजार चल रहा है

जन एक्सप्रेस। डॉ. वैभव शर्मा

लखनऊ। इन दिनों देश में दो बड़े इवेंट चल रहे हैं क्रिकेट जगत का आईपीएल और लोकसभा चुनाव। दोनों ही उत्सव के लिए करोड़ों का सद्दा बाजार चल रहा है। राजस्थान के फलोदी सद्दा बाजार में भी सीटों को लेकर सट्टे के गुणा भाग जोरों पर है। सूत्रों के अनुसार सद्दा लगाने वालों में सबसे ज्यादा दिलचस्पी उत्तर प्रदेश की सीटों को लेकर है। चुनाव हो या क्रिकेट मैच सद्दा बाजार एक्टिव हो जाता है। दो चरण का मतदान हो चुका है परिणामों को लेकर अनुमानों का दौर शुरू हो गया है। हर चुनाव में इस सद्दा बाजार पर सभी की निगाह लगी रहती है। सभी राजनीतिक दल अपने-अपनी जीत का दावा कर रहे हैं। इसी बीच देश के प्रमुख सद्दा बाजार ने लोकसभा चुनाव को लेकर दावा कर दिया है। लोकतंत्र के महापर्व का आगाज हो गया है। देश में लोकसभा चुनाव के लिए खास



फलोदी सद्दा बाजार में देश भर की सीटों पर भाव

भाजपा पर भाव

● 300 सीट 30-37 पैसे
● 310 सीट 55-65 पैसे
● 320 सीट 110-160 पैसे
● 325 सीट 150-225 पैसे

कांग्रेस पर भाव

● 35 सीट 28-35 पैसे
● 40 सीट 35-45 पैसे
● 50 सीट 130-200 पैसे

तौर पर सबका ध्यान उत्तर प्रदेश पर है। माना जाता है कि केंद्र की सत्ता यूपी के रास्ते से होकर जाती है। सवाल है कि क्या बीजेपी इस बार यूपी में मिशन-80 का अपना दिशा हुआ नारा सार्थक कर पाएगी। जबकि इंडिया गठबंधन भी अपनी जीत का दावा कर रहा है। अलग-अलग चैनल और एजेंसियों के द्वारा सर्वे और अनुमान जारी किए जा रहे हैं। अब फलोदी सद्दा बाजार ने भी अनुमान जताया है।

राजस्थान के प्रसिद्ध फलोदी सद्दा बाजार का क्या अनुमान है। यूपी में किससे बढ़त मिलेगी। बाजार किससे

इटावा, आजमगढ़, घोसी, गाजीपुर, मैनुपुरी और जौनपुर समेत कुछ सीटों पर भाजपा को मिलेगी कड़ी चुनौती

फलोदी सद्दा बाजार की मानें तो बीजेपी के लिए लोकसभा चुनाव 2024 में यूपी की इटावा, आजमगढ़, घोसी, गाजीपुर, मैनुपुरी और जौनपुर समेत कुछ सीटों पर कुछ मुश्किल है। इन सीटों पर सपा और कांग्रेस की दावेदारी मजबूत है।

अखिलेश यादव समेत विपक्षी दलों की चुनौती बढ़ सकती है

राजस्थान के फलोदी सद्दा बाजार की मानें तो यूपी में अखिलेश यादव समेत विपक्षी दलों की चुनौती बढ़ सकती है। बाजार के मुताबिक लोकसभा चुनाव 2024 में भाजपा यूपी में अच्छा प्रदर्शन करने जा रही है।

जैसलमेर और जोधपुर से भी गर्म रहा मुरादाबाद



जन एक्सप्रेस। लखनऊ

जोधपुर में 40.3 और जैसलमेर में 41 डिग्री पारा
मुरादाबाद में गर्मी का यह आलम है कि यहां का तापमान राजस्थान के कई जगहों से अधिक हो गया है। शुक्रवार को जैसलमेर का अधिकतम तापमान 41 डिग्री, जोधपुर का 40.3 डिग्री, अजमेर का 39.8 डिग्री, उदयपुर का 39.5 डिग्री, चित्तौड़गढ़ का 39.2 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया।

अप्रैल माह बीता भी नहीं है कि तापमान ने 42 डिग्री के आंकड़े को छू लिया है। 26 अप्रैल शुक्रवार को मुरादाबाद का अधिकतम तापमान 41 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। वहीं वर्ष 2010 में 26 अप्रैल को अधिकतम तापमान 41.2 डिग्री सेल्सियस था। स्थिति यह रही कि शुक्रवार को गर्मी राजस्थान के जैसलमेर के बराबर और जोधपुर से अधिक हो गई। अप्रैल माह के अंतिम दिनों में गर्मी का प्रकोप बढ़ता ही जा रहा है। शुक्रवार सुबह से ही तेज गर्मी हो रही थी। घरों से बाहर निकलते ही गर्म हवा के थपेड़े लग रहे थे। इसकी वजह से लोग जल्दी कामों से ही घरों से बाहर निकले। सुबह दस बजे से ही गर्मी झूलसाने लगी थी और शाम छह बजे तक गर्म हवा ने बेहाल किया। सबसे ज्यादा पेशानी दोपहर में स्कूलों की छुट्टी के बाद बच्चों को हो रही है। छुट्टी के दौरान सड़कों पर

होने वाली भीड़ की वजह से वह व्याकुल होने लगते हैं। अधिभावक कैप या सूती कपड़े से बच्चों को ढक कर गर्मी से बचाने का प्रयास करते नजर आते हैं। मौसम विभाग विभाग के डाटा संग्रह केंद्र के अधिकारियों के अनुसार शुक्रवार को अधिकतम तापमान 41 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम तापमान 25.2 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। पिछले 24 घंटे में अधिकतम तापमान में तीन डिग्री और न्यूनतम तापमान में .4 डिग्री सेल्सियस की बढ़ोतरी हुई।

राजस्थान से आने वाली हवा के कारण वातावरण में नमी कम हो रही है और तापमान में बढ़ोतरी हो रही है। इस बार गत वर्षों की अपेक्षा ज्यादा दिन लू चलने का पूर्वानुमान आया है। आगामी दिनों में बारिश होने की संभावना नहीं है। इसलिए अभी गर्मी में बढ़ोतरी होगी।
-डॉ. आरके सिंह, मौसम वैज्ञानिक, पंतनगर विश्वविद्यालय

राजनाथ सिंह कल दाखिल करेंगे नामांकन, तैयारियों को लेकर हुई बैठक

जन एक्सप्रेस। लखनऊ

लखनऊ संसदीय सीट के भाजपा प्रत्याशी राजनाथ सिंह 29 अप्रैल को नामांकन करेंगे। प्रदेश मुख्यालय के समक्ष सुबह 9 बजे सभी लोग एकत्रित होंगे। सुबह 10 बजे राजनाथ सिंह पार्टी रथ पर वरिष्ठ नेताओं के साथ कलकत्ते रवाना होंगे। प्रदेश कार्यालय से शुभारंभ से लेकर पूरे रास्ते विभिन्न स्थानों पर पुष्प वर्षा, ढोल नगाड़े, शंखनाद के साथ स्वागत अभिनंदन किया जाएगा। नामांकन की तैयारी के तहत हलवासिया कोर्ट में लखनऊ महानगर अध्यक्ष आनंद द्विवेदी की अध्यक्षता में बैठक हुई। इसमें सांसद रमापति राम शास्त्री, लोकसभा संयोजक व एमएलसी मुकेश शर्मा, महापौर सुषमा खर्कवाल आदि ने कार्ययोजना बनाई।

मशहूर वकील उज्वल निकम बने मुंबई नॉर्थ सेंट्रल से बीजेपी प्रत्याशी, कसाब को दिलाई थी फांसी

जन एक्सप्रेस/एजेंसी। मुंबई

भाजपा ने मुंबई नॉर्थ सेंट्रल सीट से पूनम महाजन का टिकट काटा है और उज्वल निकम को प्रत्याशी घोषित किया है। उज्वल नॉर्थ सेंट्रल सीट के अजमल कसाब केस में बत्ता दें कि अजमल कसाब वकील थे और उन्होंने ही कसाब को फांसी की सजा दिलवाई थी। निकम ने 26/11 हमले के अलावा मुंबई बम ब्लास्ट केस, गुलशन कुमार मर्डर केस, प्रमोद महाजन मर्डर केस, गेटवे ऑफ इंडिया ब्लास्ट जैसे कई केस लड़े हैं। महाराष्ट्र के जगन्नाथ शहर के एक मराठा परिवार से ताल्लुक रखने वाले मशहूर वकील उज्वल निकम को अब भाजपा ने मुंबई नॉर्थ सेंट्रल सीट से उम्मीदवार घोषित किया है।

भारत के तालीबानीकरण करने की साजिश

सीएम ने कहा कि कांग्रेस ने कहा कि पर्सनल कानून यानी तीन तलाक की कुप्रथा को लागू करेंगे। भारत जैसे लोकतांत्रिक देश के तालीबानीकरण करने की साजिश का हिस्सा है। अल्पसंख्यक को मर्जी के अनुसार खानपान यानी गोकशी की छूट देंगे। हिंदू के लिए इससे बड़ा पाप नहीं हो सकता। कांग्रेस देश को दंगों की आग में झोकना चाहती है और अपने स्वार्थ के लिए भारत के विभाजन की आधार रखना चाहती है। हिंदुस्तान इसे कतई स्वीकार नहीं करेगा। रामकृष्ण की धरती पर गोकशी नहीं होगी। कसाबियों को गोमाता की हत्या की छूट नहीं देने देंगे।

सपा-कांग्रेस के लोग देश के खिलाफ साजिश करना चाहते हैं

सीएम ने कहा कि जब कांग्रेस सरकार थी तो अनुसूचित जाति, जनजाति व पिछड़ी जाति के लोगों के हकों पर डकेती डालने के लिए जस्टिस रंगनाथ मिश्रा कमेटी गठित की। बाबा साहेब भीम राव अंबेडकर के नेतृत्व में देश के संविधान का प्राकृत तैयार हो रहा था तो कहा गया कि धर्म के नाम पर कभी आरक्षण नहीं हो सकता है, लेकिन जस्टिस रंगनाथ मिश्रा कमेटी की रिपोर्ट के आधार पर बैकडोर से डकेती कर सके। आज उसी तर्ज पर फिर से यह लोग काम कर रहे हैं। सपा-कांग्रेस और सहयोगी दल देश के खिलाफ साजिश करना चाहते हैं।

आज रामलला के दर्शन करेंगी स्मृति ईरानी

जन एक्सप्रेस। अमेठी

केंद्रीय मंत्री स्मृति जूबिन ईरानी अमेठी संसदीय सीट से भाजपा प्रत्याशी के रूप में सोमवार को नामांकन करेंगी। इसके पूर्व वह रविवार सुबह 11 बजे प्रभु श्रीराम के दर्शन के लिए अयोध्या पहुंचेंगी। नामांकन में मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री मोहन यादव भी मौजूद रहेंगे। तय कार्यक्रम के अनुसार सीएम मोहन



यादव सोमवार सुबह 9.30 बजे फुरसतगंज एयरपोर्ट पर पहुंचेंगे। यहां से वह सीधे गौरीगंज स्थित भाजपा कार्यालय जाएंगे, जहां सुबह 10.15 से 12 बजे तक केंद्रीय मंत्री के नामांकन के लिए रोड शो में प्रतिभाग करेंगे। इसके साथ ही दोपहर 12 से 12.10 बजे तक कलेक्ट्रेट परिसर में नामांकन में हिस्सा लेंगे। केंद्रीय मंत्री के प्रतिनिधि विजय गुप्ता ने बताया कि रोड शो की तैयारी पूरी कर ली गई है।

ट्रेन की एसी बोगी बनी 'स्वीमिंग पूल', सिकंदराबाद-गोरखपुर एक्सप्रेस की छत से टपकता रहा पानी

जन एक्सप्रेस। लखनऊ

सिकंदराबाद-गोरखपुर एक्सप्रेस की एसी बोगी छत से टपकते पानी से स्वीमिंग पूल सी बन गई। यात्रियों की शिकायत पर समस्या दूर कराई गई। मामले में रेलकर्मियों को चार्जशीट दी गई है। बीते दिनों गोरखपुर से आनंदविहार जा रही हमसफर एक्सप्रेस की एसी बोगी में छत से पानी टपकने का वीडियो वायरल होने से रेलवे की

किरकिरी हुई थी। अब नए मामले ने और फजीहत करा दी है। ट्रेन 12590 सिकंदराबाद-गोरखपुर एक्सप्रेस के थर्ड एसी (बी-8) की सीट 12, 23 पर सफर करने वालों ने रेलवे के सोशल मीडिया अकाउंट पर शिकायत दर्ज कराई कि पूरी बोगी में पानी भर गया है। देखते ही देखते इसका वीडियो वायरल हो गया। पूर्वोत्तर रेलवे प्रशासन ने मामले को गंभीरता से लिया और तुरंत मरम्मत करवाई।

सुनीता केजरीवाल ने किया रोड शो, बोलीं, इस देश को बचा लीजिए, तानाशाही के खिलाफ वोट करें

जन एक्सप्रेस/एजेंसी। नई दिल्ली

लोकसभा चुनाव को लेकर राजनेता प्रचार के लिए मैदान में उतरे हुए हैं। दिल्ली में भी प्रचार जोरों पर है। मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की पत्नी सुनीता केजरीवाल ने पूर्वी दिल्ली में मेगा रोड शो निकाला। जिसके बाद उनकी राजनीति में पंटी हो गई है। यह उनका पहला रोड शो है।



इलाके में रोड शो से पहले आई लव केजरीवाल और जेल का जवाब वोट से के पोस्टर लगाए गए हैं।

दिल्ली वालों से सुनीता केजरीवाल की अपील

सुनीता केजरीवाल ने रोड शो के दौरान कहा कि ये देश तानाशाही की ओर जा रहा है। इस देश को बचा लीजिए। 25 मई को वोटिंग का दिन है। आप लोग वोट देने जाएं। उस दिन तानाशाही के खिलाफ वोट दें।

दिल्ली के अलावा इन राज्यों में भी रोड शो
रविवार को पश्चिमी दिल्ली में जनता से केजरीवाल के लिए समर्थन मांगेगी। वे दिल्ली के अलावा पंजाब, गुजरात और हरियाणा में भी आप प्रत्याशियों के लिए प्रचार करेंगी। मुख्यमंत्री की गिरफ्तारी के बाद से दिल्ली में भाजपा के लिए अलग माहौल बन गया है। लोग पूछ रहे हैं कि मुख्यमंत्री को क्यों गिरफ्तार किया गया। हर कोई इस गिरफ्तारी के खिलाफ है। दिल्ली-पंजाब की जनता केजरीवाल के साथ खड़ी है।

आप का भाजपा पर तंज

आलिशी ने कहा कि लोकसभा चुनाव की घोषणा के तुरंत बाद केंद्र सरकार ने ईडी की मदद से मुख्यमंत्री को गिरफ्तार कर लिया। भाजपा ने चुनाव में हार के डर के कारण ये कार्रवाई की। भाजपा नहीं चाहती थी कि केजरीवाल चुनावी मैदान में उतरे, लेकिन मुख्यमंत्री की गिरफ्तारी के बाद भाजपा को नुकसान हुआ है। दिल्ली-पंजाब के साथ दूसरे हिस्सों में जनता मुख्यमंत्री के समर्थन में आई है।

आप के मंत्री और नेता होंगे शामिल

रोड शो के दौरान सुनीता के साथ स्थानीय विधायकों भी प्रचार करेंगे। रोड शो जिस विधानसभा क्षेत्र से निकलेगा, उसमें स्थानीय विधायक सहित अन्य नेता शामिल होंगे। रोड शो के माध्यम से पार्टी जनता के सामने अपनी बात रखेगी।

कानपुर एक्सप्रेस

कानपुर और उत्राव

की खबरों को पढ़ने के लिए देखें पेज 3 और 11

जन एक्सप्रेस फाइटर जी कवि को इस QR-code के माध्यम से सर्व करें



व्यय प्रेक्षक ने एफएसटी, एसएसटी, वीवीटी, वीएसटी व व्यय अनुवीक्षण टीम के सदस्यों की ली बैठक

जन एक्सप्रेस | चित्रकूट

लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 को निष्पक्ष, पारदर्शी व शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न कराने के लिए निर्वाचन आयोग द्वारा नियुक्त 48-लोकसभा बांदा चित्रकूट व्यय प्रेक्षक सभ्यताओं की चक्रवर्ती ने शनिवार को कलेक्टर सभागार में निर्वाचन को लेकर गठित उड़न दस्ता टीम, स्थैतिक निगरानी टीम, वीडियो अवलोकन टीम, वीडियो सर्विलेंस टीम, मीडिया प्रमाणन टीम तथा व्यय अनुवीक्षण टीम के सदस्यों के साथ बैठक कर अब तक किए गए कार्यों की जानकारी ली एवं आवश्यक दिशा निर्देश दिए।

व्यय प्रेक्षक सभ्यताओं चक्रवर्ती ने उड़न दस्ता टीम को निर्देश दिए कि अपने क्षेत्र में लगातार भ्रमणशील रहकर आने-जाने वाले वाहनों, संदिग्ध व्यक्तियों की जांच करने के साथ ही सी विजिल ऐप पर प्राप्त शिकायतों का निस्तारण भी सुनिश्चित करें। स्थैतिक निगरानी टीम को निर्देश दिए कि चिन्हित चेक पॉइंट्स, बैरियर पर आने जाने वाले वाहनों की जांच



करने के साथ क्षेत्र में भी भ्रमण कर आकस्मिक वाहनों की जांच करें। जांच के दौरान नगदी, शराब, आभूषण तथा अन्य सामग्री पाए जाने पर निर्वाचन आयोग की गाइडलाइन के अनुसार कार्य करें। उन्होंने कहा कि जिस टीम को जिस पॉइंट पर लगाया गया है, वह टीम वहां उपस्थित रहकर कार्य करें। उन्होंने कहा कि क्षेत्र भ्रमण के दौरान इसकी आकस्मिक जांच भी की जाएगी। कहा कि अंतर्राज्यीय बॉर्डर चेक पोस्ट पर अच्छी तरह से वाहनों की जांच कराई जाए। उन्होंने सभी टीमों के

अधिकारियों से अभी तक हुई कार्यों की बारे में विस्तृत जानकारी ली। एससीएसटी टीम से कहा कि प्रतिदिन पेड न्यूज चैनल, सोशल मीडिया आदि पर लगातार निगरानी करते रहें। उन्होंने जिला आबकारी अधिकारी से गत तीन माह के अंदर कितनी शराब की बिक्री और इस समय की स्थिति के बारे में जानकारी की। उन्होंने सभी टीमों को निर्देश दिए कि निर्वाचन आयोग की गाइडलाइन के अनुसार पूर्ण जिम्मेदारी के साथ अपने दायित्वों का निर्वहन करें। वरिष्ठ

कोषाधिकारी रमेश सिंह ने कहा कि आपके द्वारा जो भी निर्देश दिए गए हैं, उसका सही सम्बन्धित अधिकारियों से अक्षरशः अनुपालन सुनिश्चित कराया जाएगा। इस मौके पर अपर जिलाधिकारी न्यायिक राजेश प्रसाद, उप जिलाधिकारी कवी सौरभ यादव, मऊ राकेश कुमार पाटक, उप जिलाधिकारी मोहम्मद जसमी, आलोक सिंह, सतीश चन्द, प्रभागी वनाधिकारी नरेन्द्र कुमार सिंह, सहायक कोषाधिकारी अवधेश प्रताप सिंह आदि मौजूद रहे।

आड़े तिरछे ई-रिक्शा व ऑटो खड़े होने से चरमराई यातायात व्यवस्था

जन एक्सप्रेस | कालपी

नगर में सीएनजी ऑटो और ई-रिक्शा की तो भरमार हो गई है। ई-रिक्शा व सीएनजी ऑटो के संचालन के लिए रुटों का कोई निर्धारण नहीं है। ऐसी परिस्थितियों में वाहन आपरेटर अपनी-अपनी गाड़ियों को मुख्य बाजार से लेकर सकरी गलियों तक कहीं भी खड़ा देते हैं। गाड़ियां आड़ी तिरछी खड़ी होने के कारण राहगीरों का पैदल निकलना तक दुभर हो जाता है। इसी प्रकार पुराने राकमार्ग, मुख्य बाजार टरननगंज, फुलपावर चौराहा, खोवा मंडी में भी ई-रिक्शा तथा ऑटो बेतरतीब आड़े तिरछे खड़े रहते हैं। जिससे यातायात व्यवस्था बुरी तरह से प्रभावित हो जाती है। मुख्य बाजार में



सीसी सड़क 14 इंच मोटी निर्मित हो चुकी है। लेकिन दोनों साइडों में प्रस्तावित इंटरलॉकिंग अभी तक नहीं बिछाई गई। जिससे बाजार तथा मुख्य चौराहों में आड़े तिरछे वाहन खड़े होने से दुकानदारों, ग्राहकों तथा राहगीरों को काफी समस्याओं का सामना

करना पड़ता है। क्योंकि कालपी से उरई, कदौरा, महवा, पुखराया, मंगरौल, जोल्हपुर, उसरगांव आदि स्थानों के अलावा नगर के विभिन्न स्थानों में आने जाने के लिए ई-रिक्शा व ऑटो का लोग सहारा लेते हैं। ऑटो या ई रिक्शा को खड़ा करने के

लिए नगर में कोई भी टैक्सी स्टैंड नहीं बना है। जनहित में प्रशासन से मांग है कि टैक्सी स्टैंड का निर्माण कराया जाए व यातायात व्यवस्था के लिए उचित प्रबंध किए जाएं। जिससे लोगों को समस्याओं का सामना ना करना पड़े।

अवैध शराब के साथ तीन आरोपी गिरफ्तार

जन एक्सप्रेस/चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह के निर्देश पर लोकसभा चुनाव-2024 के दृष्टिगत अवैध शराब निर्माण एवं बिक्री की रोकथाम के लिए अलायेंस जा रे अभियान के क्रम में चित्रकूट पुलिस ने 3 आरोपियों के कब्जे से 102 क्वार्टर देशी शराब बरामद की। बरगढ़ थाना के उप निरीक्षक पवन कुमार प्रधान तथा उनकी टीम द्वारा ननकू निवासी कटैया डांडी को 55 क्वार्टर देशी शराब के साथ गिरफ्तार किया। इसी प्रकार पहाडी थाना के उप निरीक्षक विजय कुमार मिश्रा तथा उनके हमराही द्वारा महेश प्रजापति निवासी कटैयाडांडी को 17 क्वार्टर देशी शराब के साथ गिरफ्तार किया गया। राजापुर थाना के उप निरीक्षक इमरान खान तथा उनके हमराही द्वारा बालकेश सोनकर निवासी गोस्वामी नगर को 30 क्वार्टर देशी शराब के साथ गिरफ्तार किया गया। आरोपियों के विरुद्ध सम्बन्धित थानों में आबकारी अधिनियम के अन्तर्गत अभियोग पंजीकृत किया गया।

उम्मीद से मिलती निराशा, कर्म में करें विश्वास: नववेश

जन एक्सप्रेस | चित्रकूट

श्रीमद् भागवत कथा के तीसरे दिन भागवतचार्ता नववेश दीक्षित महाराज ने श्रोताओं को जड़ भरत एवं प्रह्लाद चरित्र की कथा सुनाई। धर्मनगरी के खोही स्थित भागवत पीठ में चल रही श्रीमद् भागवत कथा के तीसरे दिन भागवत पीठ धर्माथ सेवा संस्थान से पधारे कथा व्यास नववेश दीक्षित महाराज ने बताया कि भागवत मूल्य को मंगलमय बनाती है। वही बच्चे सम्मान के योग्य होते हैं जिसम शालीनता होती है। वह माता, पिता और वंश के उज्ज्वल दीपक होते हैं। धुव, प्रह्लाद की कथा यही शिक्षा देती है। गुरु कृपा जैसी कोई संपत्ति नहीं है। बस सद्गुरु पर समर्पित हो जाए। गुरु भक्ति योग में शारीरिक, मानसिक, नैतिक और आध्यात्मिक हर प्रकार के अनुशासन का समावेश है। गुरु लीला



की महिमा जो कान नहीं सुन सकते वह कान सचमुच बहरे हैं। भागवत के चतुर्थ स्कंद की कथा सुनाते हुए कहा कि मधुर वचन पुण्य के समान

प्रिय होते हैं। जबकि कटु वचन कांटों के समान हृदय में चुभ जाते हैं। इसलिए जीवन में हमेशा मीठे मधुर वचन ही बोले। भागवत की कथा केवल कहानी नहीं जीवन जीने की कला है। बामन चरित्र की कथा तन, मन, धन के साथ स्वयं को अर्पण करने की कथा है। जड़ भरत की कथा सुनाते हुए जीवन में आने वाले उतार चढ़ाव, कष्ट, सुख, दुःख का मार्मिक वर्णन किया। जिससे सुन श्रोता मंत्रमुग्ध रहे। बताया कि जड़ भरत कहते हैं कि जब तक महापुरुषों के चरणों की रज माथे में नहीं लगाएंगे तब तक जीवन में कुछ मिलने वाला नहीं है। जितनी अधिक उम्मीद करेंगे उतना ही निराशा मिलेगी। इसलिए इस संसार में उम्मीद ज्यादा नहीं करना चाहिए। कर्म में विश्वास करें, अपेक्षा से अधिक मिलता है।

एसडीएम ने बीहड़ पट्टी के ग्रामों में पोलिंग बूथों का निरीक्षण कर व्यवस्था परखी

जन एक्सप्रेस | कालपी

शनिवार को एसडीएम हेमंत पटेल व सीओ डॉ. देवेन्द्र कुमार ने यमुना नदी के किनारे बसे गांवों में घूम-घूमकर पोलिंग बूथों का निरीक्षण किया। उन्होंने निर्देश दिया कि पोलिंग बूथों में मतदाताओं की सुविधाओं के लिए व्यवस्था मुकम्मल रहना चाहिए। महवा बिकास खंड के एसडीएम व सीओ ने तमाम ग्रामों के अलावा यमुना नदी किनारे बसे मैनुपुर, मारौल, हीरपुर, देवकली, कीरतपुर आदि स्थानों के पोलिंग बूथों का निरीक्षण किया। उन्होंने जिम्मेदारों को हिदायत दी है कि पोलिंग बूथों बिजली, पानी, सफाई, रोशनी तथा कर्म की पर्याप्त व्यवस्था की जानी



चाहिये। पोलिंग बूथों में बाल पेंटिंग की हकीकत परखी। उन्होंने बताया कि भारी निर्वाचन आयोग की गाइडलाइन के मुताबिक पोलिंग बूथों में उचित व्यवस्था रखनी। कहा कि सभी पोलिंग बूथों में मतदाताओं की सुविधाओं की किसी भी प्रकार की कमी नहीं होनी चाहिए। बिकास खंड

के ग्रामों के पोलिंग बूथों का भी निरीक्षण किया। विदित हो कि दो दशक पहले यमुना नदी के किनारे बीहड़ में बसे ग्रामों में नामी-गिरामी दस्यु गिरोह का बिचरण रहता था। डकैतों का सफाया हो जाने के बाद अब शान्ति का माहौल स्थापित हो गया है।

निही चरैया के लोगों की किस्मत में एक अदद पुल भी नहीं हुआ नसीब, नेताओं ने खूब बोला झूठ, ग्रामीण बोले नेता सिर्फ अपना उल्लू सीधा करने आते हैं

जन एक्सप्रेस SPECIAL

जन एक्सप्रेस | सचिन वन्दन

चित्रकूट। सरकारें बदली जनप्रतिनिधि भी बदलते रहे लेकिन पाठ्य क्षेत्र की तस्वीर आज भी नहीं बदली। पाठ्य के निहो चरैया ग्राम पंचायत के ग्रामीणों की किस्मत में एक अदद पुल भी नसीब नहीं हो पाया। टूटे पुल के बनने की आस में पांच साल गुजर गए लेकिन ग्रामीणों के आवागमन के लिए एक पुल भी मयस्सर नहीं हुआ। नेता सिर्फ अपना उल्लू सीधा करने आते हैं, और चले जाते हैं। पुल की आस में आँखे पथरा गईं, लेकिन पुल नसीब नहीं हुआ। मानिकपुर तहसील क्षेत्र के निहो चरैया के आधा दर्जन के करीब गांवों के हजारों लोगों की जिन्दगी भगवान भरोसे है। देश आजादी का अमृतकाल मना रहा है, लेकिन निहो चरैया के जड्डा नदी में पुल तो बना



चुनाव बहिष्कार भी किया, फिर भी नहीं मिला समाधान

इस समस्या से जुझ रहे क्षेत्रीय लोग पुल बनवाने को लेकर विधायक, सांसद व जिला प्रशासन से गुहार लगा चुके हैं, लेकिन इसे लेकर किसी ने गंभीरता नहीं दिखाई। इसके साथ ही ग्रामीण वोट बहिष्कार भी कर चुके हैं, लेकिन समस्या का समाधान आज भी नहीं हुआ। भाटा, चरैया, नयाखेर, टंकी पुरवा, रानपुर सहित दर्जनों गांवों के हजारों लोग हर रोज गुजरते हैं। इस रास्ते के अलावा दूसरा रास्ता न होने से बरसात में नदी के उफान आने से मुख्यालय से पुरी संपर्क कट जाता है।

लेकिन बनते ही भी गया था। एक अदद पुल की मांग को लेकर ग्रामीण सांसद, विधायक और जिम्मेदार अफसरों से गुहार लगाते थक चुके हैं, लेकिन समस्या का समाधान नहीं हो सका। बरसात के दिनों में तो लोगों को आवाजाही के लिए हर रोज

मुश्किलों का सामना करना पड़ता है। नेता हर बार चुनाव में झूठ वादा कर वोट तो बटोरें लें जाते हैं। लेकिन चुनाव बीतने के बाद ग्रामीणों तर्फ कोई भी मुझकर नहीं देखता है। ग्रामीण कहते हैं की हर चुनाव में हमारे साथ छल किया गया है।



● इस पुल के टूटने से आधा दर्जन गांव के लोगों के आवागमन में भारी दिक्कतों का सामना करना पड़ता है। पुल टूटे वर्षों बीत गए लेकिन जिम्मेदारों को ग्रामीणों की समस्या को लेकर कोई चिंता नहीं है। चुनाव में इसबार सीधे समझ कर वोट करने जा रहे हैं।

-मिथलेश



● इस पुल के ना बनने से बरसात के दिनों में जिंदगी और मौत से जुझना पड़ता है। लम्बे समय से नेता झूठ बोलकर आशासन का घूट पिता रहे हैं, लेकिन समस्या समाधान की ओर कोई प्रभावी कदम नहीं उठाया जा रहा है। हम भी इस चुनाव में मतदान के माध्यम से जवाब देंगे।

-रामेश्वर



● हर चुनाव में नेताओं ने विश्वास देकर तोड़ा है। वर्षों से टूटे इस पुल के बनवाने को लेकर गांव के लोगों ने मतदान बहिष्कार भी कर चुके हैं। लेकिन नेताओं ने झूठ वादास दिलाकर वोटों की फसल काटने में कामयाब हो गए। चुनाव बीतने के बाद आज तक कोई मुझकर भी नहीं देखा।

-शिवनरायण



● हमेशा हम धोखे का शिकार हुए हैं। चुनाव में हर बार हम अशिक्षित लोगों के साथ छल, कपट कर वोट ले लिया है। लेकिन हमारी दरनीय दशा की ओर किसी की भी नजर नहीं गई। स्कूली बच्चे जान जोखिम डालकर आवागमन करते हैं। लेकिन किसी को भी इसकी चिंता नहीं।

-राममूरत

बरसात में पुरी तरह कट जाता सम्पर्क

गांव के भोला, कमलेश, राजेश, मोहन आदि ने बताया कि पुल की मांग वर्षों से की जा रही है, पर इसे लेकर न तो जिला प्रशासन सजग दिख रहा और न जनप्रतिनिधि। बरसात के दिनों में तो आवागमन की भारी समस्या झेलनी पड़ती है। नदी उफान में आने के बाद मुख्यालय से पुरी तरह से संपर्क कट जाता है जिससे आधा दर्जन गांव के लोग पुरी तरह से कैद हो जाते हैं। पुल टूटा होने से सरकार की हर आपातकाल सेवा यहां फेल साबित होती है।

फलाइंग स्कॉड टीम ने कार से जल्द किया एक लाख 25 हजार का कैश

जन एक्सप्रेस | माधौगढ़

फलाइंग स्कॉड टीम द्वारा भीमनगर चौराहा के पास एक कार से सवा लाख रुपये जल्द किए गए हैं। पृच्छाछ में रुपये की सही जानकारी न देने पर टीम प्रभारी ने कोतवाली में जमा करा दिए हैं। लोकसभा चुनाव को लेकर कुमार गुप्ता ने 50 हजार रुपये से अधिक नगद ले जाने पर रोक लगा रखी है। इन्फो लेजर फलाइंग स्कॉड टीम निरंतर चेकिंग अभियान चला रहा है। शनिवार दोपहर भीमनगर चौराहा पर फलाइंग स्कॉड टीम प्रभारी बीडीओ रामपुर गणेश कुमार, एसआई नेताराम, कांस्टेबल सुरेन्द्र कुमार के साथ

चेकिंग अभियान चला रहे थे। माधौगढ़ की ओर से आ रही कार की चेकिंग ली गई। कार के अंदर पालीथिन में 1 लाख 25 हजार 5 सौ रुपये मिले। टीम ने मध्य प्रदेश के भिंड निवासी कार मालिक विनोद कुमार गुप्ता से रुपये के बारे में जानकारी ली। विनोद कुमार गुप्ता ने रुपये के बारे में सही जानकारी न दे सकें। जिस पर फलाइंग स्कॉड टीम द्वारा पूरी धनराशि कोतवाली में जमा करा दी गई है। कोतवाल नगेन्द्र पाठक का कहना है कि जल्द धनराशि की सही जानकारी दी जाती है, तो धनराशि मालिक को वापस कर दी जाएगी।

मतदान से 48 घण्टे पहले से बंद रहेंगी शराब की दुकानें: डीएम

जन एक्सप्रेस | चित्रकूट

जिलाधिकारी जिला मजिस्ट्रेट अधिषेक आनन्द ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग व मुख्य निर्वाचन अधिकारी उग्र व उग्र शासन आबकारी अनुभाग के निर्देशों में लोकसभा चुनाव को निष्पक्ष, पारदर्शी, स्वतंत्र व निर्विघ्न चुनाव संचालन को लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम के तहत मतदान समाप्ति के 48 घंटे पहले से सम्बन्धित क्षेत्रों में आबकारी की सभी दुकानों में बिक्री बन्द रहेगी। जिलाधिकारी ने बताया कि इस अवधि में किसी भी प्रकार की शराब दुकानें, होटल, रेस्त्रां, क्लब व शराब बेचने व बांटने की

अनुमति नहीं दी जाएगी। लोकसभा चुनाव मतदान व मतगणना के दिन मद्य निषेध घोषित कर शांति बनाये रखने व स्वतंत्र, निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण मतदान कराने की गरज से संयुक्त आबकारी अधिनियम 1910 की धारा 59 में दिये अधिकारों का प्रयोग करते हुए जिला मजिस्ट्रेट के आदेश हैं कि सम्बन्धित क्षेत्र में जिले के सभी देशी, विदेशी शराब, मदिरा, बियर मॉडल शॉप, भांग की थोक व फुटकर दुकानें बंद रहेंगी। जिले की सीमा में आठ किमी परिधि की प्रयागराज व मघ के रीवा-सतना की भी दुकानें 18 मई को शाम छह बजे से 20 मई शाम छह बजे तक मतदान समाप्ति तक षष्ठम चरण 25

मई को प्रयागराज की सीमा से आठ किमी परिधि में जिले की सभी शराब दुकानें ओबरी, मुर्का 23 मई को शाम छह बजे से 25 मई छह बजे तक अथवा मतदान समाप्ति तक बंद रहेंगी। इसी प्रकार चार जून मतगणना के दौरान जिले की सभी दुकानें पूरे दिन बन्द रहेंगी। बंदी का कोई प्रतिफल देय नहीं होगा। कोई भी व्यक्ति किसी प्रकार के मादक पदार्थों का न संचय करेगा न वितरण करेगा और न लेकर चलेगा। उल्लेख की दशा में ठेकेदारों व दोषी लोगों पर आबकारी अधिनियम व लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम के तहत कार्यवाही की जाएगी।

गोस्वामी तुलसीदास राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय में हुआ कैम्पस प्लेसमेंट का आयोजन

जन एक्सप्रेस | चित्रकूट

गोस्वामी तुलसीदास राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय में आईक्यूएसी तथा कैरियर गाइडेंस सेल के तत्वावधान में कैरियर काउंसलिंग तथा कैम्पस प्लेसमेंट ड्राइव का आयोजन किया गया। कामदमगिरि साफ्टवेयर सॉल्यूयर्सस प्राइवेट लिमिटेड की ओर से एचआर मैनेजर अर्तिता पाण्डेय तथा साफ्टवेयर की इंजीनियर अमित कुमार जायसवाल ने छत्र-छत्राओं को कैरियर काउंसलिंग सम्बन्धी जानकारी दी। साथ ही प्लेसमेंट के लिए ऑनलाइन टेस्ट आयोजित किया। इसकाे बाद उनमें से चयनित विद्यार्थियों का इंटरव्यू लिया गया। इस कार्यक्रम में महाविद्यालय के लगभग 50 छत्र-छत्राओं ने प्रतिभाग किया। इसके पूर्व कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए महाविद्यालय के प्राचार्य प्रो. डॉ. विनय कुमार चौधरी ने

कैम्पस प्लेसमेंट ड्राइव जैसे कार्यक्रमों की उपयोगिता को रेखांकित करते हुए कार्यक्रम में प्रतिभाग करने वाले छात्र-छत्राओं को अपने कैरियर को साकार रूप देने के लिए पूरी मेहनत और लगन से प्रतियोगी परिवेश के अरुण रूप अपने आप को ढालने तथा इस तरह की गतिविधियों को बढ-चढ कर प्रतिभाग करके अपने प्रतिभा को और निखारने के लिए प्रेरित करते हुए शुभकामनाएं दीं। कार्यक्रम का संचालन डॉ. नीरज गुप्ता ने किया। इस मौके पर महाविद्यालय के प्राध्यापक डॉ. राजेश कुमार पाल, आईक्यूएसी प्रभारी डॉ. रामनेश यादव, नैक प्रभारी डॉ. अतुल कुमार कुशवाहा, डॉ. सीमा कुमारी, डॉ. मुकेश कुमार, डॉ. हेमन्त कुमार बघेल, डॉ. आशुतोष कुमार शुक्ला, डॉ. गौरव पाण्डेय, डॉ. रचित जयसवाल, डॉ. गजेन्द्र सिंह, डॉ. सिद्धान्त चतुर्वेदी, बलवन्त सिंह राजौदिया आदि मौजूद रहे।

नामांकन प्रक्रिया शुरू होने के साथ ही आयोग को भेजी जाएगी नियमित रिपोर्ट: राजेश प्रसाद

जन एक्सप्रेस | चित्रकूट

बांदा चित्रकूट लोकसभा में नामांकन प्रक्रिया शुरू होने के साथ ही चुनाव आयोग द्वारा गठित विभिन्न समितियां सक्रिय हो गई हैं। जिसके तहत शनिवार को मीडिया प्रमाणन एवं निगरानी समिति की बैठक हुई। चुनाव कंट्रोल रूम में हुई बैठक की अध्यक्षता करते हुए अपर जिलाधिकारी न्यायिक राजेश प्रसाद ने बताया कि चुनाव के नामांकन की प्रक्रिया शुरू हो चुकी है। ऐसे में जिला स्तरीय मीडिया सर्टिफिकेशन एवं मनीटरिंग कमेटी भी अपना काम सक्रियता के साथ करेगी। जिसके तहत मीडिया प्रमाणन और अनवीक्षण समिति, पेड न्यूज, फेक न्यूज, रैडियो एफएम, वीडियो प्रचार वाहनों की अनुमति, सोशल मीडिया प्रचार



सामग्री तथा प्रिंटिंग प्रचार सामग्री का परीक्षण करेगी। साथ ही दैनिक, साप्ताहिक रिपोर्ट आयोग मुख्य निर्वाचन अधिकारी को प्रेषित करेगी। उन्होंने बताया कि संसदीय क्षेत्र के चुनाव में किसी प्रत्याशी द्वारा अखबार और इलेक्ट्रॉनिक मीडिया में जारी किए जाने वाले प्रस्तावित विज्ञापन के प्रमाणिकरण के लिए आवेदन पर विचार किया जाएगा। ऐसा कोई विज्ञापन प्रमाणित नहीं किया जाएगा,

जिससे धर्म, नरश, भाषा, जाति, समुदाय, नरश्रीय भाषाई या क्षेत्रीय समूहों या अन्य किसी आधार पर शत्रुता या वैमनस्यता मिलने की सम्भवना हो। अपर जिलाधिकारी वि. रा. उमेश चन्द्र निगम ने कहा कि चुनावी विज्ञापन, पम्पलेट आदि के प्रकाशन के प्रकाशक के नाम और पते के साथ प्रिंटर का नाम व पता प्रिंट करना अनिवार्य होगा।



पूर्वानुमान

भारतीय मौसम विज्ञान विभाग ने आज मौसम पूर्वानुमान के अनुसार, अगले पाँच दिनों के हल्के से मध्यम बरफ हवा हल्के के आसरे है किन्तु कई दिनों के संभावना नहीं है तथा पश्चिम के संभावना पूर्ण नहीं और कानपुर की समानता से अधिक तेज चलने के आसरे है।

अधिकतम (डिग्रीसे): 39.4 (+1.0)
न्यूनतम तापमान (डिग्रीसे): 19.4 (-1.6)
सापेक्षिक आर्द्रता अधिकतम : 44 प्रतिशत
सापेक्षिक आर्द्रता न्यूनतम : 18 प्रतिशत
हवा की औसत गति : 3.7 किमी/घंटा/दिन
हवा की दिशा- उतत पश्चिम
वर्षा (मिमी/दिन) : 0.0

- कृषि जौसम वैज्ञानिक

शिक्षा महंगी, रोजगार नहीं, सहारा में डूबे पैसे भी नहीं दिला पाई सरकार

जन एक्सप्रेस। कानपुर फाइटर

कानपुर नगर। पूरे देश में लोकसभा के चुनाव हो रहे हैं। आने वाली 13 मई को कानपुर नगर में भी मतदाता अपनी सरकार चुनने के लिए वोट डालने जाएंगे उससे पहले हर दल का प्रत्याशी गजब गजब के बड़े बड़े वादे करते हुए नजर आ रहा है। जन एक्सप्रेस की टीम ने भी चुनाव के डंका बजने से पहले ही बस्तियों में जाकर गरीबों से उनके हालातों पर बात की और उनसे उनके दिल की बात जानने का प्रयास किया और यह भी जानने का प्रयास किया कि वह किस प्रकार का प्रत्याशी चाहते हैं कैसी सरकार चाहते हैं ऐसे में लोगों ने खुले दिल से जन एक्सप्रेस टीम के साथ अपने दुख दर्द साझा किए हैं उन्होंने यह भी बताया है कि उन्हें कैसी सरकार चाहिए। जन एक्सप्रेस की टीम बीती 8 अप्रैल 2024 को

सभी दल जनता को लूट रहे हैं: अनाम

सपा कांग्रेस बसपा भाजपा सभी ने जनता के लिए कुछ नहीं किया आज तक कुछ नहीं किया। बेरोजगारी बढ़ चुकी है। सभी लुभावने वादे करके लूट रहे हैं।

मकान पाने के लिए खूब चक्कर लगाए: रीना

रीना का कहना था कि हमने सरकारी मकान के लिए के.डी.ए. और सभी ऑफिस में चक्कर लगाए हैं लेकिन हमें मकान नहीं मिला उन्हें मकान दे दिया गया जिनके पास पहले से मकान थे। इसीलिए तो मैं वोट तक नहीं डालने जाती हूँ। मैं वोट तब डालूंगी जब सरकार सड़कों पर सोने वालों को मकान दे देगी और बेरोजगारों को रोजगार दे देगी।

विधवा महिला हूँ सहारा में डेढ़ लाख रुपया फंसा सरकार ने वापस नहीं करवाया: सीमा

सीमा का कहना था कि बच्चे बेरोजगार हैं किसी तरह सब्जी बेचकर अपना पेट पाल रहे हैं। मैं विधवा महिला हूँ मेरा पैसा सहारा में डेढ़ लाख रुपया फंसा हुआ है। सरकार ने वादा करने के बाद भी वापस नहीं कराया है।

महंगाई बढ़ी है, सहारा में फंसा पैसा वापस नहीं हुआ: मालती

मालती की मानें तो इस सरकार में तो बहुत समस्याएँ हैं बहुत लोग बेरोजगार घूम रहे हैं। लड़के लड़कियों को कोई रोजगार नहीं मिल रहा है, महंगाई खूब बढ़ी हुई है। मेरे पति बीमार पड़े हैं। प्राइवेट नौकरियों में भी 7 से 8 हजार रुपए महिना मिलता है कोई कैसे अपना घर चलाएगा। सहारा में मेरा डेढ़ लाख रुपए जमा है लेकिन आज तक नहीं मिला। बीच में सरकार ने दावा किया था कि वह सहारा में फंसा पैसा वापस कराएगी लेकिन कुछ नहीं हुआ।

कानपुर नगर के दर्शन पुरवा क्षेत्र स्थित 119/500 दर्शन पुरवा बाजार पहुंची हुई थी। इस दौरान टीम के सामने लोगों ने जो बताया उसे

सुनकर टीम की आंखों में भी आंसू आगे कारण यह है कि जनता बहुत परेशान है। लोगों का यहां तक कहना था कि शिक्षा बहुत महंगी हो गई है

चिकित्सा भी बहुत महंगी हो गई है लेकिन कोई दल इस पर बात नहीं कर रहा। अगर आना पूर्ण रूप से सभी का दर्द सुनना चाहते हैं तो जन

एक्सप्रेस फाइटर जी कहिन के यूट्यूब चैनल पर जाकर 8 अप्रैल 2024 को अपलोड किया गया वीडियो भी देख सकते हैं।



स्वर्णात्सव पर सेठ आनंदराम जैपुरिया में किया आनंद प्रदर्शनी का आयोजन

जन एक्सप्रेस। कानपुर नगर

शनिवार को सेठ आनंदराम जैपुरिया स्कूल की स्वर्ण जयन्ती उत्सव के उद्घाटन समारोह का आयोजन बहुत धूमधाम से किया गया। सन 1974 में स्थापित, यह विद्यालय सेठ आनंदराम जैपुरिया शिक्षण संस्थान समूह का प्रमुख के-12 संस्थान है। शिशिर जैपुरिया की अध्यक्षता एवं कुशल नेतृत्व में इस विद्यालय ने शिक्षा के क्षेत्र में अपना एक वैश्विक स्वरूप गढ़ा है। स्वर्ण जयन्ती उत्सव के उद्घाटन समारोह के शुभ अवसर पर मुख्य अतिथि सतीश महाना विधानसभा अध्यक्ष उत्तर प्रदेश, विशिष्ट अतिथि शिशिर जैपुरिया अध्यक्ष जैपुरिया शिक्षण समूह संस्थान, जैपुरिया परिवार के समस्त गणमान्य सदस्य, श्रीमती शिखा बनर्जी प्रधानाचार्या सेठ आनंदराम जैपुरिया स्कूल, कानपुर तथा जैपुरिया शिक्षण संस्थान नेतृत्व समूह के



समस्त गणमान्य सदस्यों ने पधार कर कार्यक्रम की शोभा बढ़ाई। इस अवसर पर जैपुरिया विद्यालय के भारत और दुनिया के विभिन्न हिस्सों से पधार पूर्व-शिक्षक और लगभग 700 पूर्व छात्रों की उपस्थिति ने समारोह की शोभा को द्रिगुणित किया। समारोह का शुभारंभ दीप प्रज्वलन से हुआ तत्पश्चात विद्यार्थियों के द्वारा अनेक मनमोहक सांस्कृतिक

कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए जिसमें विशेष रूप से जैपुरिया के पूर्व छात्रों के साथ वर्तमान छात्रों की ऑनकैस्ट्र प्रस्तुति ने सभी को मंत्रमुग्ध कर दिया। इस अवसर पर विद्यालय के सांस्कृतिक मूल्यों एवं ऐतिहासिक विरासत को प्रकाशित करने वाली नौ मिनट की फिल्म को औपचारिक रूप से प्रदर्शित किया गया। अपने स्वागत भाषण में शिशिर जैपुरिया ने कहा,

विद्यालय की स्वर्ण जयन्ती का यह शुभ अवसर शिक्षा के प्रति हमारे दृष्टिकोण और उद्देश्य को प्रतिबिंबित करने का एक अवसर है। हम एक ऐसे भविष्य की कल्पना करते हैं जिसमें हम प्रौद्योगिकी की क्षमता का उपयोग करेंगे, सर्वोत्तम शिक्षण विधियों का समावेश करेंगे विद्यार्थियों का समग्र विकास कर उन्हें सक्षम, समर्थ एवं सशक्त बनाएंगे। हम एक ऐसे शैक्षणिक वातावरण का विकास करना चाहते हैं, जिसमें प्रत्येक विद्यार्थी न केवल सर्वोत्तम उपलब्धियों को प्राप्त कर सके बल्कि एक जिम्मेदार एवं जागरूक विश्व नागरिक के रूप में प्रतिष्ठित हो सकें। इस अवसर पर आनंद प्रदर्शनी का आयोजन किया गया जिसका उद्घाटन सेठ आनंदराम जैपुरिया एजुकेशन सोसाइटी की उपाध्यक्षा श्रीमती सुनीता जैपुरिया ने किया। प्रदर्शनी में विद्यालय के संस्थापकों को श्रद्धांजलि अर्पित की गयी।

पुण्यतिथि पर वक्ताओं ने उल्लास जीवन पर प्रकाश



जन एक्सप्रेस। कानपुर नगर

राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद ने शनिवार को कर्मचारियों के पुरोधे व ई एस आई उत्तर प्रदेश डिल्लोमा फार्मासिस्ट एसोसिएशन के पूर्व अध्यक्ष स्वर्गीय रमेश चन्द्र कर्नौजिया की पुण्यतिथि कर्मचारी राज्य बीमा औषधालय कबाड़ी मार्केट कानपुर में उन्हे पुष्पांजलि व भावांजलि देकर मनाई। सभी वक्ताओं ने उनके व्यक्तित्व और कृतित्व पर प्रकाश डाला और उनका अनुकरण करते हुए कर्मचारियों के हित में कार्य करने का आह्वान करते हुए स्थानीय पेंशन बहाली, रिक्त पदों पर सूाई नियुक्ति जैसे मुद्दों को पूरा कराने का संकल्प लिया।

इस अवसर पर परिषद के संरक्षक भूपेश अवस्थी जिलाध्यक्ष प्रभात मिश्रा, मंडलीय महामंत्री संतोष तिवारी, जिला मंत्री उदयरज सिंह, संरक्षक बी एल गुलबिया, संप्रक्षक मेवालाल, वरिष्ठ उपाध्यक्ष रतिकान्त पाल, अजय कुमार वाल्मीकि देवराज सिंह, शैलेंद्र कुमार राय, राजेश कुमार, उमराव, संजय वर्मा, सचिन मित्तल, संजय गौतम, राजेंद्र कुमार कटिहार, विनोद कुमार रावत, मेहनाज, आलोक यादव सहित राज्य कर्मचारी संघ परिषद एवं ई एस आई फार्मासिस्ट एसोसिएशन के पदाधिकारी उपस्थित रहे।

दिनदहाड़े बुजुर्ग महिला से चैन लूट बाइक सवार लुटेरे हुए फरार



जन एक्सप्रेस। कानपुर नगर

रावतपुर थाना क्षेत्र के राणा प्रताप नगर निवासी सुषमा त्रिपाठी रिटायर्ड शिक्षिका और लेखिका है उन्होंने बताया कि रोज की तरह शनिवार को भी वह मॉर्निंग वॉक पर निकली थीं। इसी दौरान बाइक सवार नकाबपोश दो लुटेरे पीछे से आए और चैन लूटकर भाग निकले इस दौरान शिक्षिका छिना झपटी ने जमीन पर गिर गईं और घायल हो गईं। चीख पुकार सुन मोहल्ले के लोग दौड़े लेकिन तब तक बाइक सवार लुटेरे तमंचा लहराते हुए भाग निकले। डरी सहमी

घायल शिक्षिका को वहां के लोगों ने घर पहुंचाया और पुलिस को सूचना दी। उन्होंने बताया कि उनके बेटे लखनऊ में वरिष्ठ पत्रकार हैं। मौके पर डीसीपी विजय ढुल एडीसीपी विजेंद्र, एसपी अभिषेक पांडे सहित तीन थानों का फोर्स पहुंचा और जांच पड़ताल की, आसपास लगे कैमरे खगले जा रहे हैं सीसीटीवी फुटेज में दो बाइक सवार लुटेरे लूट की घटना को अंजाम देकर भागते हुए दिखाई दे रहे हैं जिसमें बाइक चालक लुटेरा हेलमेट पहने हुए हैं वहीं पीछे बैठा हुआ दूसरा लुटेरा मुंह में गमछ बांधे हुए है लुटेरों ने बिना



नंबर प्लेट की गाड़ी लूट में प्रयोग है सिर्फ सीसीटीवी फुटेज के आधार पर लुटेरों की पहचान करना पुलिस के लिए टैदी खीर है। वहीं पुलिस ने लुटेरों को पकड़ने के लिए टीमे लगा दी है। सुषमा त्रिपाठी ने बताया कि उनके दो बेटे हैं जिनका नाम ऋषभ और रितिक है एक मेडिकल स्टोर चलता है और दूसरा लखनऊ में वरिष्ठ पत्रकार है लूट होने के बाद वह बहवसाय हो गईं लोगों ने घर से बेटे को बुलाया तो बेटे ने पुलिस को सूचना दी वहीं इस घटना से क्षेत्रीय लोगों में दहशत का माहौल है।

सम्मेलन करके भाजपाई जन-जन तक पहुंचाएंगे पीएम मोदी की नीतियां

जन एक्सप्रेस। कानपुर नगर

लोकसभा चुनाव में जातीय एवं सामाजिक समीकरण साधने के लिए भाजपा लोकसभा स्तर पर 28 अप्रैल को सामाजिक वर्ग सम्मेलन एवं 30 अप्रैल को अनुसूचित वर्ग सम्मेलन करेगी। पार्टी लोकसभा चुनाव से पूर्व सभी जातियों के बीच संतुलन टैक करना चाहती है। पार्टी समाज के विभिन्न जाति, वर्ग तक अपनी सरकार की नीतियों और उपलब्धियों को पहुंचाने के उद्देश्य से सामाजिक वर्ग सम्मेलन कर रही है। भाजपा ने मंडल और वार्ड स्तर पर

सामाजिक संपर्क के लिए विभिन्न वर्गों की टोलियां तैयार की है जिसमें प्रत्येक वार्ड में संपर्क के खातिर सामाजिक समीकरण के हिसाब से विभिन्न वर्गों की अलग अलग दस टोलियां बनाई गई हैं। प्रत्येक टोली में किसी एक समाज के ही 6 कार्यकर्ताओं को शामिल किया गया है। ये 6 सदस्यीय टोली चुनाव के अंतिम दिन तक प्रतिदिन घर घर जाकर मतदाताओं से संपर्क कर मोदी सरकार की उपलब्धियों के बारे में बताएगी। भाजपा द्वारा चलाए जा रहे इस अभियान में जिस क्षेत्र में जिस वर्ग की अधिक भागीदारी है वहां उसी

समाज की टोली को भेजा जा रहा है व प्रदेश और क्षेत्रीय संगठन को प्रतिदिन संपर्क अभियान की रिपोर्ट भेजी जा रही है। सामाजिक वर्ग सम्मेलन के लिए पिछड़े मोर्चा एवं अनुसूचित वर्ग सम्मेलन के लिए अनुसूचित मोर्चा को जिम्मेदारी सौंपी गई है। भाजपा उत्तर-दक्षिण जिलाध्यक्ष दीपू पांडे एवं शिवराम सिंह ने अपने अपने जिला कार्यालय बैठकर कर सामाजिक वर्ग सम्मेलन एवं अनुसूचित सम्मेलन की तैयारी को अंतिम रूप दिया।मनीष त्रिपाठी ने बताया कि 28 अप्रैल को श्याम नगर स्थित परिणय गेस्ट हाउस में

सायं 4 बजे कानपुर लोकसभा का सामाजिक वर्ग सम्मेलन होगा। हमीरपुर से विधायक मनोज प्रजापति मुख्य अतिथि के रूप में सम्मेलन को संबोधित करेंगे। इसी तरह अनुसूचित वर्ग सम्मेलन 30 अप्रैल को अंध मूक विद्यालय जवाहर नगर में होगा। जिसमें प्रदेश सरकार के समाज कल्याण एवं अनुसूचित जाति, जनजाति मंत्री असीम अरुण मुख्य अतिथि के रूप में मौजूद रहेंगे। इन सम्मेलनों का उद्देश्य समाज के विभिन्न वर्गों तक मोदी सरकार की नीतियों और उपलब्धियों को पहुंचाना है।

फास्ट फॉरवर्ड

छात्र-छात्राओं ने निकाली मतदाता जागरूकता रेली

जन एक्सप्रेस। कानपुर नगर। सजारी स्थित आर के आर पब्लिक स्कूल के छात्र छात्राओं ने देश में हो रहे लोकतंत्र के चुनाव समर को लेकर मतदाता जागरूक रेली निकालते हुए सभी लोगों से मतदान करने की अपील की विद्यालय प्रबंधक अजय राय ने बताया कि इस लोकतंत्र के पद पर हम सभी की नैतिक जिम्मेदारी बनती है कि मतदान के दिन हम सभी अपने घरों से निकलकर अपने मतस्थल पर जाकर अपने मतदान का प्रयोग करते हुए इस अवसर पर अपनी हिस्सेदारी निभाएं।



रोजगार मेले में 210 छात्र-छात्राओं का हुआ चयन

जन एक्सप्रेस। कानपुर नगर। छात्रपति शाहू जी महाराज विश्वविद्यालय के ब्लॉसमेट सेल एवं श्री कल्याण सिंह डिग्री कॉलेज तिरवा के संयुक्त तत्वावधान में शनिवार को रोजगार मेले का आयोजन किया गया। जिसमें प्रतिभागी लगभग 400 छात्र-छात्राओं में से 210 छात्र छात्राएं चयनित किए गए। इस मेले का शुभारंभ सीएसजेएम युनिवर्सिटी ब्लॉसमेट प्रभारी डॉ. प्रभात द्विवेदी एवं कॉलेज के प्रबंधक डॉ.जीनियर प्रतीक सिंह एवं प्राचार्य शशिकांत द्वारा दीप प्रज्वलन कर किया गया। इस अवसर पर डॉ.प्रभात द्विवेदी ने कहा कि शिक्षा ग्रहण करने का उद्देश्य केवल डिग्री लेना नहीं बल्कि जीविकोपार्जन के लिए रोजगार प्राप्त करना भी होता है विद्या विनय देवी है विनय से पात्रता आती है और पात्रता से अर्थ की प्राप्ति होती है जिससे सभी विद्यार्थी न सिर्फ अपना बल्कि संपूर्ण समाज का भविष्य उज्वल करते हैं। विश्वविद्यालय के ट्रेनिंग एंड ब्लॉसमेट ऑफिसर सुनील द्विवेदी ने कम्पनियों के जॉब की प्रकृति और उनके होने वाले लाभ के बारे में बताया एवं सभी बच्चों को साक्षात्कार पास करने के टिप्स दिए। इस कार्यक्रम में डिक्शन जस्ट डायल एक्सप्रेस बैंक रिलायंस म्यूचुअल फंड अगस्त्य इन्फोटेक सॉल्यूशंस पीटीएम विलपकार्ट स्कॉप लाइफ सहित 7 कंपनियों ने भाग लिया। इस अवसर पर अभिषेक सिंह राठी, सुनील द्विवेदी, सुधीर यादव, अपराजिता सिंह, मयंक राठी एवं श्री कल्याण सिंह डिग्री कॉलेज के सभी अध्यापक अध्यापिकाओं एवं स्टाफ मौजूद रहा।

दिव्यांगों को ट्रैफिक वार्डन पद पर बहाल करने के लिए सीएम को लिखा पत्र

जन एक्सप्रेस। कानपुर नगर

शहर के दिव्यांग ट्रैफिक वार्डन नौकरी के लिए दर-दर की ठेकेदारों के रहते हैं। निवर्तमान क्षेत्राधिकारी (यातायात) राकेश कुमार नायक ने पहल करके दिव्यांगजनों को ट्रैफिक वार्डन बनाया था। कानपुर में 500 दिव्यांगजन चौराहों पर यातायात नियंत्रण के लिए तैनात किये गये थे। जिनको 2000/- रूपया मासिक वेतन मिल रहा था। क्षेत्राधिकारी (यातायात) राकेश कुमार नायक के कानपुर से जाने के बाद दिव्यांग

ट्रैफिक वार्डनों को चौराहों से उनकी सेवायें समाप्त कर दी गईं। तब से लगातार दिव्यांग नौकरी की आस में दर-दर भटक रहे हैं। ज्ञात हो कि राकेश कुमार नायक ने विकलांग एसोसिएशन के सहयोग से 500 दिव्यांगजनों को रोजगार दिया था। इस सम्बन्ध में विकलांग एसोसिएशन के अध्यक्ष बराबर शासन व जिला प्रशासन से दिव्यांग ट्रैफिक वार्डनों को नौकरी पर रखने के लिए पत्राचार कर रहे हैं लेकिन अभी तक कोई सफलता नहीं मिली है। इस सम्बन्ध में कल पुलिस कमिश्नर,

कानपुर नगर को पत्र भेजकर दिव्यांग ट्रैफिक वार्डनों को नौकरी पर रखने का अनुरोध किया है। वीरेन्द्र कुमार ने बताया कि निवर्तमान मुख्यमंत्री ने 08 सितम्बर 2013 को पत्रांक सं0 डी0जी0-8-93(1)/2013 के तहत दिव्यांग व्यक्तियों के सहयोग से यातायात संचालन की रिपोर्ट मांगी थी। जिस पर तत्कालीन वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक, कानपुर नगर के द्वारा सरकारी स्तर पर दिव्यांग ट्रैफिक वार्डनों को वेतन आदि सुविधाएँ दिलाने के लिए प्रयास किया गया था। लेकिन

शासन स्तर पर कोई निर्देश प्राप्त नहीं हो सका। वीरेन्द्र कुमार ने कहा कि यदि दिव्यांगजनों को अवसर मिले तो वो हर क्षेत्र में अपनी प्रतिभा दिखा सकते हैं। यातायात कन्ट्रोल करना कठिन काम होता है दिव्यांगजनों ने सफलतापूर्वक चौराहों पर अपनी सेवायें देकर अपनी उपयोगिता सिद्ध की है। उन्होंने पुनः पुलिस कमिश्नर, कानपुर नगर व मुख्यमंत्री को पत्र भेजकर दिव्यांग ट्रैफिक वार्डनों की सेवायें बहाल करने की अपील की है।

डॉक्टर भी जनता को मतदान के लिए करेंगे प्रेरित

जन एक्सप्रेस। कानपुर नगर

आई एम ए शाखा कानपुर द्वारा लोकसभा चुनावों के दृष्टित मतदाता जागरूकता कार्यक्रम पर एक पत्रकार ने कहा कि आयोजन किया गया, जिसे आई एम ए कानपुर की अध्यक्ष डा. नर्दिनी स्तोत्री, सचिव डा. कुणाल सहाय, डा. पल्लवी चौरसिया, उपाध्यक्ष डा.दीपक श्रीवास्तव तथा डा.शालिनी मोहन व डा.बुजेंद्र शुक्ला द्वारा सम्बोधित किया गया। वार्ता में



आईएमए के सभी सदस्यों ने क्लीनिकों में आने वाले रोगियों उनके परिजनों और परिचितों को 13 मई को लोकसभा चुनाव में अधिक से अधिक मतदान करने के लिए प्रोत्साहित करने की बात की है। अध्यक्ष डा. नर्दिनी स्तोत्री ने कहा कि मतदान दिवस को छुट्टी का दिन नहीं माना जाना चाहिये,

यह दिन सबसे बड़ी जिम्मेदारी का होता है। लोग खुद वोट डालें और अपने परिचितों को भी मतदान के लिए प्रोत्साहित करें। डा. कुणाल सहाय ने कहा कि आईएमए के सभी सदस्यों को सत प्रतिशत मतदान के लिए प्रेरित किया है साथ ही आईएमए ने पोस्टर भी सदस्यों को भेजे हैं जो कि सदस्यों को प्रेरित करने पर लगाए गए हैं तथा सभी चिकित्सक अपने यहां आने वाले मरीजों को वोट डालने के लिए प्रोत्साहित करेंगे।

सड़क हदसे में तीन की मौत, दो घायल



जन एक्सप्रेस। कानपुर नगर

शहर में शनिवार को थाना बिधनू क्षेत्र में घटित हुए भीषण सड़क हादसे में तीन लोगों की मौत हो गई है और दो गंभीर रूप से घायल हुए हैं। कानपुर पुलिस ने प्रेस विज्ञप्ति जारी कर जानकारी देते हुए बताया है कि 27 अप्रैल को 16:30 बजे एक कार स्विफ्ट डिजायर जो की जहानाबाद से घाटम्पुर होते हुए कानपुर जा रही थी तथा नौबस्ता से घाटम्पुर की तरफ जा रहा ड्रमफर जिसका नंबर उप 32 qn 9680 कानपुर सागर हाईवे माधव बाग के पास अंतर्गत थाना बिधनू के पास कार चालक पंकज ने ओवरटेक करने का प्रयास किया जिससे कार ट्रक के सामने आ गई और एक्सीडेंट हो गया जिसमें. पंकज वर्मा पुत्र

छत्रपाल वर्मा उम्र 34 वर्ष निवासी डिगुरूआ फतेहपुर थाना फतेहपुर हाशिम पुत्र हबीब निवासी जहानाबाद थाना जहानाबाद उम्र 52 वर्ष अमन पुत्र मोहम्मद हाशिम उम्र 20 वर्ष निवासी जहानाबाद थाना जहानाबाद, हबीब पुत्र स्वर्गीय रमजानी निवासी जहानाबाद थाना जहानाबाद उम्र 85 वर्ष हुशनारा पत्नी हाशिम उम्र 45 वर्ष निवासी जहानाबाद थाना जहानाबाद पांच लोग सवार थे जिसमें सभी लोगों को गंभीर चोटें आई थी सभी को इलाज के लिए सीएसजेएम बिधनू लाया गया था जहां पर पंकज वर्मा, हुशनारा, हबीब को चिकित्सक द्वारा मृत घोषित कर दिया गया तथा अमन और हाशिम को इलाज के लिए कानपुर नगर हेलेट रेफर कर दिया गया।

गेहूं खरीद, गोवंशों की व्यवस्था एवं निर्वाचन को लेकर डीएम ने की बैठक

जन एक्सप्रेस | अमेठी



शनिवार को जिला पंचायत रिसोर्स सेंटर गौरीगंज में जिलाधिकारी निशा अनंत ने समस्त उपजिलाधिकारियों, तहसीलदारों, नायब तहसीलदारों, राजस्व निरीक्षकों एवं लेखपालों के साथ गेहूं खरीद, गौशाला में गोवंशों की व्यवस्था तथा लोकसभा चुनाव को लेकर बैठक किया। सबसे पहले डीएम ने गेहूं खरीद की स्थिति की समीक्षा किया। जिसमें निर्धारित लक्ष्य को पूरा करने के लिए सभी राजस्व निरीक्षकों व लेखपालों को आवश्यक दिशा निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि अब मोबाइल क्रय केंद्र के माध्यम से किसानों के घर जाकर गेहूं खरीदने की व्यवस्था की गई है। जिसके लिए आवश्यक है कि लगभग एक टुक लॉजिंग तक गेहूं की उपलब्धता होने पर संबंधित नजदीकी क्रय केंद्र पर संपर्क कर किसान घर बैठे अपना गेहूं बेच सकते हैं। इसके लिए उन्हें कहीं जाने की आवश्यकता नहीं होगी। उन्होंने सभी लेखपालों व राजस्व

वर्तमान में गेहूं की फसल की कटाई चल रही है इसके दृष्टिगत गौशालाओं में भूसा दान करने हेतु किसानों को प्रेरित करने को कहा। तत्पश्चात जिलाधिकारी ने निर्वाचन की समीक्षा किया। जिसमें उन्होंने कहा कि सभी लेखपाल अपने-अपने क्षेत्र में सभी मतदान केंद्रों का निरीक्षण कर लें। जहां पर बिजली, पानी, रैम, फर्नीचर, छंव आदि की व्यवस्था उपलब्ध न हो वहां मतदान से पूर्व सभी व्यवस्थाएं सुनिश्चित कर लें। निर्वाचन आयोग से नियुक्त प्रेक्षक द्वारा इसका निरीक्षण किया जाएगा। उन्होंने कहा कि 19 मई को पोलिंग पाटियां खाना होगी। जो उसी दिन मतदान केंद्र पर पहुंच जाएगा। उनको देखने की व्यवस्था देख लें। जिससे उन्हें ठहरने में कोई परेशानी ना हो। वेब कास्टिंग के लिए जनपद के 508 बूथों पर कैमरे लगाए जाएंगे। उनकी सुस्था की व्यवस्था सुनिश्चित कर ले। मतदान के दिन कुछ चिन्हित बूथों को मॉडल बूथ बनाया जाएगा मगर उसके साथ ही

सभी बूथों पर शेड व पीने के पानी की व्यवस्था अनिवार्य रूप से कर ली जाए। जिससे गर्मी में कोई समस्या ना हो। जिन मतदान केंद्रों पर लंबी लाइन लगती है वहां हर पांचवें व्यक्ति पर एक कुर्सी की व्यवस्था की जाए। मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए स्वीप के अंतर्गत विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किया जा रहे है। जिसके क्रम में उन्होंने सभी ग्रामों में बुलावा टोली का गठन कर लोगों को मतदान के दिन वोट करने के लिए बुलावा टोली के माध्यम से बुलाया जाए। उन्होंने कहा कि जिन बूथों पर मतदान प्रतिशत में बढ़ोतरी होगी वहां के लेखपाल को सम्मानित भी किया जाएगा। डीएम ने कहा कि हमें निष्पक्ष चुनाव कराना है। आप सभी अपने-अपने क्षेत्र में मतदान को प्रभावित करने वाले व्यक्तियों पर कड़ी नजर रखें। बैठक में अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व अर्पित गुप्ता, अपर दिनेश कुमार मिश्रा, मोहम्मद असलम, प्रतीक्षा पांडे, अभित सिंह सहित अन्य उपस्थित रहे।

स्वामी सत्यमित्रानंद संस्कारशाला शुभारम्भ के साथ सावित्री देवी सरयू प्रसाद बाजपेयी पब्लिक स्कूल का वार्षिक समारोह संपन्न



जन एक्सप्रेस | रायबरेली

स्वामी सत्यमित्रानंद संस्कार शाला का शुभारम्भ और सावित्री देवी सरयू प्रसाद बाजपेयी पब्लिक स्कूल का वार्षिक समारोह उल्लसपूर्ण वातावरण में सम्पन्न हुआ। समारोह के मुख्य अतिथि श्रीनिवास शुक्ल संरक्षक प्रधानाचार्य परिषद थे और अध्यक्षता मुरलीधर बाजपेयी (अधिवक्ता मा. उच्च न्यायलय लखनऊ) ने किया। सत्य मित्रानंद महाविद्यालय के प्रबंधक राजेन्द्र कुमार बाजपेयी के संयोजन में आयोजित समारोह में विशिष्ट अतिथि के रूप में डॉ0 आदर्श शुक्ल, रविंद्र त्रिपाठी, डॉ0 विरेंद्र त्रिपाठी इंजी0अखिलेश्वर नाथ सिंह उपस्थित थे। समारोह का डॉ0

संतलाल ने किया। अपने स्वागत भाषण में प्रबंधक राजेन्द्र कुमार बाजपेयी ने कहा- शिक्षा के साथ-2 विद्यार्थियों में संस्कार होना आवश्यक है। इस नाते मेरे मन में संस्कार शाला चलाने की बात आई है। मुख्य अतिथि - श्री निवास शुक्ल ने अपने सम्बोधन में कहा कि पश्चिमी सभ्यता के प्रभाव से भारतीय संस्कार कमजोर पड़ रहे हैं। अत्यंश - मुरलीधर बाजपेयी ने समाज में वृद्धाश्रमों की संख्या पर चिंता व्यक्त की और कहा हम संस्कारों के द्वारा ही भारतीय संस्कृति की रक्षा कर सकते हैं। इस समारोह में विभिन्न क्षेत्रों में कार्य करने वाले लोगों का सम्मान प्रतीक चिन्ह और शॉल देकर किया गया छात्रों ने गीत-संगीत और नृत्य प्रस्तुत करके समा बांध दिया। डॉ0 रवि -प्रताप सिंह, भगवान कुमार अवस्थी, वी वी अवस्थी आदि ने समारोह को सम्बोधित किया। कार्यक्रम को प्रधानाध्यापक सुनील कुमार श्रीवास्तव ने भी विद्यार्थियों को सम्बोधित किया। अन्त में धन्यवाद ज्ञापन महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ. सन्तोष मिश्रा ने किया। इस अवसर पर विजयशंकर अग्निहोत्री, श्रीधर सिंह, डॉ. अतुल कुमार बाजपेयी, विवेक बाजपेयी, राहुल पाल, अमर कुमार शर्मा, कविता अवस्थी, प्रीति सिंह, प्रिया गौड़, वंदना श्रीवास्तव, डॉ. प्रिया मिश्रा जिला कांग्रेस अध्यक्ष पंकज त्रिपाठी आदि उपस्थित रहे।

भाजपा हराओ देश बचाओ का भाकपा (माले) का गांव से शहर तक चल रहा अभियान

जन एक्सप्रेस | रायबरेली



माकपा (माले) का भाजपा हराओ देश बचाओ अभियान गांव से शहर तक चल रहा है। माले के कार्यकर्ता भाजपा को चुनाव में शिकस्त देने की अपील वितरित कर रहे हैं। आज शहर में मलिक मऊ से लेकर कैमरगंज होते हुए कहरौ के अड़्डू तक सघन अभियान चला कर लोगों में पर्चा वितरित किया गया और देश की आजादी, लोकतंत्र और संविधान की हिफ्जत के लिए भाजपा के विरुद्ध आगामी चुनाव में मतदान करने का आह्वान किया गया। भाकपा (माले) राज्य कमेटी सदस्य कामरेड विजय विद्रोही ने कहा कि भाजपा सरकार ने देश के संबोधनिक बांधे को तहस नहस कर दिया है। देश मानोया ढंग से चलाया जा रहा है और अपने लोकतंत्र विरोधी, जनविरोधी कृत्यों को बातों की मूलभाजी से सही ठहराने के लिए लोकप्रियतावाद का सहारा लिया जा

रहा है। एक ओर देश की सार्वजनिक संपत्तियों को तबाही, बर्बादी और उनकी बिर्की के नाम पर देश की आंखों में धूल झांकेकर उनका याराना हस्तांतरण तथा दूसरी ओर बढ़ती गरीबी, सिमटते रोजगार के अवसर, घटना बेतन, सरकारी क्षेत्र में नौकरियों पर रोक और चारों तरफ कंपनी राज के तहत आउट सोर्सिंग और ठेका प्रथा के जरिए श्रम की लूट का इतना बेहयाई पूर्ण समय इतिहास में कभी नहीं रहा। भाकपा (माले) पूरा समय इतिहास में मौलिक अधिकारों को सीमित करने के लिए मनचाहे संशोधन और अभिव्यक्ति की आजादी को खत्म करने के सुविचारित उपाय, देश के नागरिकों में विभेद आने वाले

अवध विवि के विद्यार्थी वेबसाइट डेवलपमेंट से परिचित हुए

जन एक्सप्रेस/अयोध्या

डॉ0 रामनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय के बीटेक व एमसीए के छात्रों के लिए फुल स्टैक वेब डेवलपमेंट व एडवांस 3-डी मॉडलिंग पर विषय एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। शुक्रवार को लखनऊ की कंपनी कैड डेस्क के मुख्य विशेषज्ञ अमित श्रीवास्तव ने पायथन फुल स्टैक व आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस के तकनीकी पक्षों से परिचित कराया। उन्होंने छात्रों को वेबसाइट डेवलपमेंट की भी उपयोगी जानकारी प्रदान की। कार्यक्रम में अन्य विशेषज्ञ एमपी प्रसाद ने 3-डी मॉडलिंग साफ्टवेयर पर चर्चा करते हुए एनीमेशन व डिजाइनिंग के विभिन्न टूल्स के बारे बताया। कार्यक्रम का शुभारंभ संस्थान के निदेशक प्रो. राजीव गौड़ व विशेषज्ञों ने मां सरस्वती की प्रतिमा पर माल्यांगण एवं दीप प्रज्वलन के साथ किया।

बूथ को मजबूत कर रामनगरी में फिर कमल खिलेगा

जन एक्सप्रेस | अयोध्या

भाजपा द्वारा आयोजित बीकापुर विधान सभा के बूथ अध्यक्ष सम्मेलन में योगी सरकार के जल शक्ति मंत्री स्वतंत्रदेव सिंह पटेल ने कहा कि हम सभी में सपा शासन को देखा। 2017 से पहले टीका लगाकर कोई ऑफिस जाता था तो उसका काम नहीं हो सकता था। पांच बजे के बाद में लड़कियां निकल नहीं सकती थीं। दलितों शोषितों का अपमान होता था। बाबा साहब की जयंती नहीं मना सकते थे। राम बारात नहीं निकाल सकते थे। लोकंड यात्रा नहीं निकाल सकते थे। कांचिन नरेन्द्र मोदी और योगी आदित्यनाथ के आने के बाद अंबेडकर जी के पांच स्थलों को पंच तीर्थ में विकसित किया गया। कांवड़ यात्रा पर सरकारी हेलीकॉप्टर से पुष्प वर्षा की जाती है। रात में कोई भी दलित बालिका पूरे गृहने पहन कर अयोध्या से हरिद्वार जा सकती है। किसी की हिम्मत नहीं है कि उसे रोक सके। उन्होंने कहा कि विश्वास कीजिए मोदी और योगी जैसे नेता



कभी-कभी आते हैं। उन्होंने कहा कि पहले भारत में कई स्थान थे जहां भारत माता की जय, वंदे मातरम नहीं बोले जाते थे। पार्टी कार्यकर्ताओं के संघर्ष के बदलते सरकार बनी है। तो कर्मियों के लाल चोंक पर भारत माता की जय का नारा तथा तिरंगा लहरा रहा है। अब अयोध्या से पर्यटक श्रमण तथा श्रमणार से अयोध्या पर्यटक घूमने आता है। जहां शांति है वहीं सभूद्धि है। आज लोग दिल्ली से चलते हैं अयोध्या तक फोर लेन की सड़कें मिलती हैं। इन्हीं परिवर्तन के लिए भाजपा का कार्यकर्ता संघर्ष करता है। हम आने वाली पीढ़ियों के भविष्य

लिए काम कर रहे हैं। अयोध्या देश विदेश से लोग आ रहे हैं इसलिए यह चुनाव आपकी हमारी प्रतिष्ठा का सवाल है। कार्यकर्ता गांव, मोहल्ले में जाकर बुजुर्गों का पैर कमल के फूल से सफा साकार हो रहा है। भाजपा प्रत्याशी लल्लू सिंह ने कहा कि यह चुनाव कोई आम चुनाव नहीं है। यह चुनाव देश के निर्माण का चुनाव है। देश का स्थान दुनिया में स्थापित हो रहा है, इसका आर्थिक है। मोदी सरकार बनने के बाद पूरा देश जो चाहता था वह कार्य किए गए। धारा 370 हटाई गई। अयोध्या में राम मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा हुई। इसलिए यह चुनाव अयोध्या के लिए महत्वपूर्ण है।

जिला अधिकारी ने बाढ़ निगरानी कमेटी के साथ की बैठक

जन एक्सप्रेस | अम्बेडकर नगर



जिलाधिकारी अविनाश सिंह की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में बाढ़ से निपटने हेतु गठित स्टेयरिंग कमेटी की बैठक आयोजित किया गया। जिलाधिकारी द्वारा कटान स्थलों का निरीक्षण कराए जा रहे कार्यों का ब्योरा उपलब्ध कराने के निर्देश दिया गया। सभी बन्धों का 10 मई से पूर्व निरीक्षण कर लें तथा इस्में रेनकट व रैटहेल वाले स्थानों को चिह्नित कर महत्त्व कार्य कराये। बाढ़ बचाव हेतु बोल्डर्स, बालू भरी बोरीयां, जी0ओ0 बैक्स, अन्य सामग्री व स्ट्याफ/मजदूरों की पर्याप्त उपलब्धता सुनिश्चित करें। अति संवेदनशील तटबन्धों पर किए गए कार्यों का सत्यापन तथा निरीक्षण कार्य किया जाए। वर्षा अवधि में बाढ़ क्षेत्रों में सभी अधिकारी/कर्मचारी उपस्थित रहें। बाढ़ प्रभावित गांवों के लोगों की डायरेक्टरी बनायी जाय। जिसमें उनके मोबाइल नम्बर आदि का ब्योरा एकत्रित किया जाए। बाढ़ की स्थिति

उत्पन्न होने से पूर्व बाढ़ से सम्बंधित कार्य में लगे जनपद स्तर के समस्त अधिकारियों/कर्मचारियों, नाविकों के मोबाइल नम्बर तथा पते की डायरेक्टरी तैयार करा। स्थानीय स्तर पर उपलब्ध नावों का विवरण एकत्र करते हुए नाविकों व गोताखोरों को चिह्नित कर उनका ब्योरा जुटा लें। उनके मोबाइल नम्बर आदि की डायरेक्टरी तैयार कर लें। तहसीलदार / उपजिलाधिकारी बाढ़ग्रस्त होने वाले गांवों के प्रभावित परिवारों की सूची बना लें। बीमार व अशक लोगों और 5 साल तक की

नहर में मिला अज्ञात युवक का शव

जन एक्सप्रेस/अम्बेडकर नगर

जनपद के कटक थाना क्षेत्र में 35 वर्षीय अज्ञात युवक का नहर में उतरता हुआ शव पाया गया। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को नहर से बाहर निकाल कर पंचनामा भरते हुए पोस्टमार्टम हेतु भेज दिया है। शनिवार सुबह कटक थाना क्षेत्र के महलुगिया गांव के निकट नहर में एक लगभग 35 वर्षीय युवक का शव तैरता हुआ ग्रामीणों को दिखाई पड़ा। गांव के बृजमोहन सिंह द्वारा सूचना पुलिस को दी गई। दलबल के साथ पहुंची कटक पुलिस ने युवक का शव नहर से बाहर निकाला और पहचान का प्रयास किया लेकिन सफलता नहीं मिली। मृतक ओर शर्ट पहना हुआ है उसके जेब में कोई कागजात नहीं मिला। शव को देखने से पता चलता है कि दो तीन दिन पहले इसकी मौत हो चुकी है। सूचना पर क्षेत्राधिकारी देवेंद्र कुमार घटनास्थल पर पहुंचकर जायजा लिया बताया कि शव का पहचान नहीं हो पाई जिसे पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है।

दलितों के सांचे में फिट नहीं बैठ रहा ब्राह्मण उम्मीदवार

जन एक्सप्रेस | अयोध्या

बसपा ने फैजाबाद संसदीय क्षेत्र से ब्राह्मण कांड खेलेकर भाजपा को घेरने की जो रणनीति तैयार की है। वह फैजाबाद के बसपा मतदाताओं के सांचे में फिट नहीं बैठ रही है। बसपा उम्मीदवार का ब्राह्मण जाति से होना, भाजपा से टिकते लेने की लालच में बसपा में शामिल होकर दावेदारी कर टिकट प्राप्त कर लेना व मण्डल के बाहर के जनपद का निवासी होने के कारण जनपद के बसपा वोट उम्मीदवार को मन से स्वीकार नहीं कर पा रहे हैं। बसपा के मतदाताओं को अभी भी बहन जी पर भरोसा है कि हो सकता है बहन जी उनकी भावनाओं को समझ कर प्रत्याशी का चयन दोबारा कर लें। बसपा के कोर वोटर्स की सदा से

पहली पसंद सजातीय उम्मीदवार रही है। इस बार के चुनाव में बसपा ने ब्राह्मण कांड खेलेकर भाजपा के गढ़ में सेंध मारने का प्रयास किया है। जो सफल होता नहीं दिखाई दे रहा है। बसपा के दलित वोटों का धुवीकरण होता दिखाई दे रहा है। बसपा के कोर वोटर राम मंदिर के नाम पर या तो भाजपा के साथ हैं। या फिर जातीय मुद्दे को देखते हुए सपा को भी वोट कर सकते हैं। फिलहाल तो अभी बसपा का कोर खामोश होकर यह आंकलन कर रहा है कि किसका पलड़ा भारी है। फिर भी बसपा को वोट कर दलित मतदाता अब अपने वोट का मूल्य गंवाना नहीं चाह रहा। चुनावी आंकड़ों को देखा जाय तो यहां 1957 से 2019 तक के लोकसभा चुनाव में मात्र एक बार सन् 2004 में सफलता प्राप्त की थी। उस समय मित्रसेन यादव ने चुनाव लड़ा था। मित्रसेन यादव को दलित व यादव वोटों का समर्थन था। जिसके बलबूते पर उन्होंने परचम लहराया था। सफलता नहीं दिखाई दे रहा है। बसपा के दलित वोटों का धुवीकरण होता दिखाई दे रहा है। बसपा के कोर वोटर राम मंदिर के नाम पर या तो भाजपा के साथ हैं। या फिर जातीय मुद्दे को देखते हुए सपा को भी वोट कर सकते हैं। फिलहाल तो अभी बसपा का कोर खामोश होकर यह आंकलन कर रहा है कि किसका पलड़ा भारी है। फिर भी बसपा को वोट कर दलित मतदाता अब अपने वोट का मूल्य गंवाना नहीं चाह रहा। चुनावी आंकड़ों को देखा जाय तो यहां 1957 से 2019 तक के लोकसभा चुनाव में मात्र एक बार सन् 2004 में सफलता प्राप्त की थी। उस समय



जनपद में बिना रजिस्ट्रेशन धड़ल्ले से चल रहे अस्पताल

जन एक्सप्रेस | अम्बेडकरनगर

स्वास्थ्य महकमा: कार्रवाई के नाम पर करता है वसूली

झोलाछाप डाक्टर मरीजों का जमकर शोषण करते हैं। वर्तमान में भ्रष्टाचार को जन्म देने वाले ऐसे कई अधिकारी तथा बाबू विभाग में दीमक का काम कर रहे हैं। स्वैभे निजाम बदलने के बाद शासन की सख्ती पर जिला प्रशासन ने अवैध निजी नर्सिंग होम, अस्पताल तथा क्लीनिकों पर कार्रवाई शुरू की। अवैध अस्पतालों के संचालन पर पूर्णतया रोक लगाने के लिए स्वास्थ्य विभाग को सख्त निर्देश दिए गए। इसके नोडल अधिकारी द्वारा कार्रवाई के नाम पर खाना पूर्ति की गई। कुछ मामलों की शिकायत पहुंचने के पश्चात अस्पताल की जांच की गई।

महंत गयादास के अगुवाई में 84 कोसी परिक्रमार्थियों का जत्था महादेवा घाट पहुंचा

जन एक्सप्रेस/गोसाईगंज-अयोध्या

चौरासी कोसी परिक्रमार्थी साधु-संतों का दूसरा जत्था श्रीगौरी ऋषि से चलकर महबूबगंज, भिंदौरा, बदनपुर, पुरेनी, रामगंज होता हुआ जयश्री राम के जयघोष के बीच तमसात महादेवा घाट पर पहुंचा। रास्ते में जगह-जगह लोगों ने साधु संतों का स्वागत किया गया। महादेवाघाट पहुंचने पर समिति के कार्यकर्ताओं द्वारा महालाओं का स्वागत कल्लू कसीधन, गणू बर्नवाल, अशोक गुप्ता, फलू बर्नवाल, संजय गुप्ता, हनुमान कसीधन, कन्हैया कसीधन, गौरव कसीधन, सभासद रविन्द्र यादव, अवधेश योगाकार, अनुगुप्ता, सोमदीया योगी, व ने साधु-संतों का स्वागत फूलमालाओं से किया। शनिवार 27 अप्रैल को महंत गयादास के नेतृत्व में लगभग 800 साधु सुबह पहुंच गए। जी महादेवाघाट पर पूरे दिन प्रवचन, भजन और प्रसाद वितरण का दौर चलता रहा।

30 अप्रैल को होगी अवध विवि की पीएचडी प्रवेश परीक्षा पीएचडी के 28 विषयों में 1498 परीक्षार्थी प्रवेश परीक्षा देंगे

जन एक्सप्रेस | अयोध्या

डॉ0 रामनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय के प्रशासनिक भवन में शनिवार को कुलपति प्रो0 प्रतिभा गोयल के दिशा-निर्देशन में पीएचडी प्रवेश परीक्षा को लेकर पीएचडी प्रवेश समन्वयक प्रो0 फरूख जमाल व कुलसचिव डॉ0 अंजनी कुमार मिश्र ने केन्द्राध्यक्षों व पर्यवेक्षकों के साथ बैठक की। बैठक में प्रो0 जमाल ने बताया कि विश्वविद्यालय परिसर में 30 अप्रैल को पांच केन्द्रों पर कुल 28 विषयों की पीएचडी प्रवेश परीक्षा कराई जायेगी जिनमें 1498 परीक्षार्थी शामिल होंगे। परीक्षा की शुचिता एवं पंथिस्था के लिए 8 पर्यवेक्षक तैनात किए गए हैं। बैठक में प्रो0 फरूख ने बताया कि परीक्षा प्रातः 10 बजे से



12 बजे तक होगी। परीक्षार्थियों को केन्द्र पर 9 बजे तक पहुंचना अनिवार्य होगा। केन्द्र पर मोबाइल व इलेक्ट्रॉनिक्स गैजेट्स पूर्णतः प्रतिबंधित रहेंगे। इस परीक्षा में परीक्षार्थियों को पीएचडी प्रवेश-पत्र के साथ एक आईडी फूफ व पासपोर्ट साइज फोटो लाना अनिवार्य होगा। इसके बिना केन्द्र पर प्रवेश नहीं दिया जायेगा। विवि के कुलसचिव डॉ0 अंजनी कुमार मिश्र ने बताया कि पीएचडी प्रवेश परीक्षा की तैयारियां पूरी की जा चुकी है। परिसर में अर्थशास्त्र एवं ग्रामीण विकास विभाग, भौतिकी एवं इलेक्ट्रॉनिक्स विभाग, गणित एवं सांख्यिकी विभाग,

प्रचेता भवन व दीक्षा भवन के केन्द्र पर केन्द्राध्यक्षों के साथ पर्यवेक्षक तैनात कर दिए गए हैं। पारदर्शीपूर्ण परीक्षा के लिए अधिकारियों व अन्य सदस्यों द्वारा केन्द्रों का औचक निरीक्षण किया जायेगा। उन्होंने सभी पीएचडी प्रवेश परीक्षा के दिशा-निर्देशों का कड़ाई के साथ अनुपालन करना होगा। बैठक में प्रो0 गंगाधर मिश्र, प्रो0 अनुप कुमार, डॉ0 पी0के0 द्विवेदी, डॉ0 सुरेन्द्र मिश्र, डॉ0 अवध नारायण, डॉ0 अभिषेक कुमार सिंह, डॉ0 विजयेन्द्र चतुर्वेदी, डॉ0 दिनेश सिंह, डॉ0 मनीष सिंह, इंजीनियर शोभित श्रीवास्तव, इंजीनियर नवीन पटेल, डॉ0 मोहन चन्द्र त्रिपाठी, रवि मालवीय सहित अन्य मौजूद रहे।

	अधिकतम	न्यूनतम
लखनऊ	41°C	24°C
कानपुर	42°C	24°C
देहरादून	33°C	22°C
नई दिल्ली	38°C	27°C

ईवीएम पर सवाल उठाने वाले वही लोग हैं जो कभी बैलेट लूटा करते थे : योगी

❖ सीएम ने ईवीएम और गोमांस मामले पर कांग्रेस और इंडी गठबंधन से पूछे तीखे सवाल

❖ बोले, ईवीएम पर दोषारोपण करके अपनी हार को पुख्ता कर रहा इंडी गठबंधन

❖ योगी ने पूछा, क्या अल्पसंख्यकों का खानपान शेष समुदाय से अलग है ?

❖ कांग्रेस मुस्लिमों को गोमांस खाने की छूट क्यों देना चाहती है: योगी

❖ गोमांस पर क्यों चुप हैं इंडी गठबंधन के अन्य सहयोगी, क्या उनकी भी है सहमति: योगी

जन एक्सप्रेस | लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने ईवीएम पर सवाल उठाने पर कांग्रेस और इंडी गठबंधन पर तीखा हमला बोला है। उन्होंने कहा है कि ये वही लोग हैं जो बैलेट लूटने का काम करते थे। उन्होंने कहा कि लोकसभा चुनाव में पुख्ता हार को देख कांग्रेस के लोग ईवीएम पर दोषारोपण कर रहे हैं। सीएम योगी शनिवार को अपने सरकारी आवास पर मीडिया से बातचीत कर रहे थे। उन्होंने गोमांस मुद्दे पर भी कांग्रेस और इंडी गठबंधन को निशाने पर लिया। सीएम योगी ने पूछा कि वो अपने दोषारोपण में लिख रहे हैं अल्पसंख्यकों को उनकी परंपरा के खान-पान का अधिकारी दिया जाएगा। आखिर अल्पसंख्यकों



का ऐसा कौन सा खान-पान है जो शेष समुदाय से अलग है। मुख्यमंत्री ने इस मुद्दे पर इंडी गठबंधन के अन्य सहयोगियों की चुप्पी पर भी सवाल उठाए हैं। मुख्यमंत्री ने ईवीएम मुद्दे पर कहा है कि इंडी गठबंधन जब भी हार रहा होता है, तो अपनी हार का ठीकरा ईवीएम पर डालने का प्रयास

करता है। 2014 से लगातार हम सब इस बात को सुन रहे हैं। उन्होंने कांग्रेस और अन्य विपक्षी दलों से पूछा कि गत वर्ष हिमाचल प्रदेश और कर्नाटक में क्या बैलेट पेपर से सरकार बनी थी, 2004 में यूपीए की सरकार और 2018 में राजस्थान, मध्यप्रदेश एवं छत्तीसगढ़ में कांग्रेस

कांग्रेस का न्याय पत्र, देश के लिए अन्याय पत्र

गोमांस के मुद्दे के परिदृश्य में आने के सवाल का जवाब देते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि पहले चरण के मतदान से पहले हमने विकास, सुरक्षा और गरीब कल्याण के मुद्दे को जनता के सामने रखा। इसी बीच कांग्रेस का घोषणा पत्र सामने आया। उन्होंने कहा कि इनका घोषणा पत्र देखकर यही कहा जा सकता है कि ये भले ही स्वीकार नहीं करेगा। मगर देश की एकता अखंडता और संप्रभुता के लिए अन्याय पत्र है। इस घोषणापत्र में ही उन्होंने इस बात का उल्लेख किया है कि अल्पसंख्यक समुदाय की रूचि के अनुसार खान-पान की स्वतंत्रता दी जाएगी।

चुप क्यों हैं इंडी गठबंधन के अन्य सहयोगी ?

सीएम योगी ने सवाल किया कि क्या अल्पसंख्यक समुदाय के लोगों का खानपान शेष समुदाय से अलग है। ऐसा क्या है जो बहुसंख्यक समाज खाना पसंद नहीं करता। इस देश का हिन्दू गोमांस से पूरी तरह से परहेज करता है। गाय उसके लिए मां के समान है। कांग्रेस मुसलमानों को इसकी छूट देने का कुत्सित प्रयास कर रही है। यह कोई भी स्वीकार नहीं करेगा। योगी ने इंडी गठबंधन के अन्य सहयोगियों से भी सवाल किया है कि कांग्रेस के घोषणा पत्र से क्या इनके गठबंधन के लोग सहमत हैं? उनका मौन बताता है कि ये साथ हैं और अगर साथ नहीं हैं तो सहयोगी दिलों को सफाई देनी चाहिए।

क्या तीन तलाक की कुप्रथा को दोबारा लागू करेगी कांग्रेस ?

मुख्यमंत्री ने कहा कि कांग्रेस अल्पसंख्यकों को उनके व्यक्तिगत कानून का अधिकार देने की बात करती है। तो क्या तीन तलाक की कुप्रथा, जिसे मोदी जी की सरकार ने समाप्त किया है उसे दोबारा लागू किया जाएगा? क्या कांग्रेस शरिया कानून लागू करके देश का तालीबानीकरण करना चाहती है? सीएम योगी ने कहा कि कांग्रेस का घोषणापत्र देश के साथ धोखा है। देश की जनता को अगले पांच चरणों के चुनाव के लिए कांग्रेस के घोषणा पत्र को देखते हुए अपना निर्णय करना चाहिए। ये हमारी आस्था के साथ धोखा है, कोई भी इसे स्वीकार नहीं करेगा।

ये लोग अपनी हार को पुख्ता कर रहे हैं

मुख्यमंत्री ने कहा कि जो लोग ईवीएम को नकार रहे हैं ये वही हैं जो बैलेट बॉक्स लूटने का काम करते थे। अगर आधुनिक तकनीक का इस्तेमाल करके भारत निर्वाचन आयोग ने चुनाव की सुविधा को सुनिश्चित किया है तो ये लोग अपना गुस्सा ईवीएम पर फोड़ने का प्रयास कर रहे हैं। पिछले दो चरणों के चुनाव के रुझान ने स्पष्ट कर दिया है कि देश में फिर एक बार मोदी सरकार बनने जा रही है। देश ने तय कर लिया है कि अबकी बार 400 पार का जनसंख्या एनडीए को देने जा रही है। अब एनडीए भाजपा के नेतृत्व में आगे बढ़ रहा है तो खीझ मिटाने के लिए इंडी गठबंधन के लोग ईवीएम को निशाना बना रहे हैं। ये लोग अपनी हार को पुख्ता कर रहे हैं और दोषारोपण के लिए ईवीएम सबसे सरस्ता औजार है।

की तथा दिल्ली और पंजाब में आम आदमी पार्टी की सरकार क्या बैलेट पेपर से बनी थी?

फास्ट फॉरवर्ड

छात्रों ने आंसरशीट पर लिखा जै श्रीराम प्रोफेसर खुश, दिये 60 परसेंट अंक

जन एक्सप्रेस/लखनऊ। उत्तर प्रदेश के एक विश्वविद्यालय में प्रथम वर्ष के छात्रों ने उत्तर पुस्तिका में जय श्री राम और क्रिकेटर्स के नाम लिखकर परीक्षा दी, लेकिन फिर पकड़े गए। जौनपुर में राजकीय वीर बहादुर सिंह पूर्वांचल विश्वविद्यालय के दो प्रोफेसरों को गाने और धार्मिक नारे लिखी उत्तर पुस्तिकाओं पर अंकों के बदले छात्रों से पैसे वसूलने के आरोप में निलंबित कर दिया गया। छात्र नेता दिव्याशु सिंह ने प्रधानमंत्री, मुख्यमंत्री, राज्यपाल और कुलपति को भेजे पत्र में आरोप लगाया था कि विश्वविद्यालय के कुछ अधिकारियों की मिलीभगत से शून्य अंक पाने वाले छात्रों को भी 60 प्रतिशत से अधिक अंक देकर पास कर दिया गया। एक आरटीआई प्रतिक्रिया द्वारा उजागर की गई अनियमितताओं को विशेष बैंक प्रतियों के मूल्यांकन के दौरान पहचाना गया, जिसके परिणामस्वरूप पुनर्मूल्यांकन पर अंकों में महत्वपूर्ण भिन्नताएँ हुईं। कुलपति वंदना सिंह ने कहा, एक आरोप था कि छात्रों को अधिक अंक दिए गए हैं इसलिए हमने एक समिति का गठन किया। समिति ने रिपोर्ट में कहा कि छात्रों को अधिक अंक दिए गए हैं। धार्मिक नारों के बारे में पूछे जाने पर उन्होंने कहा, जय श्री राम के उतर वाली कॉपी नहीं देखी है लेकिन एक कॉपी देखी है जिसमें मैं कुछ भी प्रारंभिक नहीं बता पाई जिसके आधार पर छात्र को कितने अंक दिए जा सकते हैं लिखावट बहुत स्पष्ट नहीं थी राजभवन ने विश्वविद्यालय के कुलपति को पत्र लिखकर मामले में कार्रवाई करने का निर्देश दिया था। जवाब में हार्दिक पंड्या, विराट कोहली और रोहित शर्मा जैसे क्रिकेटर्स का नाम भी लिखा है। बुधवार को परीक्षा समिति की बैठक में परीक्षक डॉ. विनय वर्मा और मनीष गुप्ता को निलंबित कर दिया गया शिक्षकों को चेतावनी दी गई है ताकि दोबारा न हो।

पोस्टमार्टम में नहीं खोला जाएगा सिर, स्कैनर से होगा काम, इसी तकनीक से हुआ राजू श्रीवास्तव का पोस्टमार्टम

जन एक्सप्रेस | लखनऊ

केजीएमयू में ऐसी तैयारी चल रही है कि मोर्चों में हर शव का सिर न खोलना पड़े। सिर पर चोट न होने पर महज स्कैनर से ही काम चल जाएगा। पोस्टमार्टम हाउस के नए भवन में इसकी प्रक्रिया शुरू करने की तैयारी चल रही है। किसी भी असामान्य मौत के मामले में शव का पोस्टमार्टम कानूनी प्रक्रिया है। इसमें डॉक्टर पूरा शरीर खोलते हैं। सिर भी अलग कर मौत के कारणों की पड़ताल की जाती है। कई बार मौत का कारण लगभग साफ होता है पर पोस्टमार्टम की पूरी प्रक्रिया करनी पड़ती है। चौर-फाड़ से शव की स्थिति खराब होती है। इस वजह से कई बार मृतक के घरवाले पोस्टमार्टम से परहेज करते हैं। इसके विकल्प के रूप में स्कैनर की व्यवस्था होती है। शरीर पर किसी

राजू श्रीवास्तव की कार्डियक अरेस्ट से हुई थी मौत

मशहूर कॉमेडियन राजू श्रीवास्तव का पोस्टमार्टम भी इसी तकनीक से दिल्ली के एम्स अस्पताल में हुआ था। इसमें बिना किसी चौर-फाड़ के सीटी स्कैन, एमआरआई मशीन और स्कैनर से कुछ समय में ही उनका पोस्टमार्टम हो गया था। उनकी मौत कार्डियक अरेस्ट की वजह से हुई थी।

प्रकार की चोट न होने पर शव को स्कैन किया जाता है। जरूरत पड़ने पर ही सिर या अन्य अंग को खोला जाता है। केजीएमयू में बनाए गए नए मोर्चों भवन में आधुनिक तरीके से पोस्टमार्टम की योजना बनाई गई है। इसका प्रस्ताव तैयार कर शासन को भेजा जा रहा है।

स्वच्छ भारत मिशन को टेंगा दिखा रहे विकास खंड माल के अधिकारी कर्मचारी गावों में बजबजाती गंदगी से संक्रामक बीमारियों के फैलने का खतरा



ग्राम पंचायत पारा में सड़क पर बहती नाली



ग्राम पंचायत हसनपुर के मजरा बेलवरवा में सड़क पर बहती नाली

जन एक्सप्रेस | अजय यादव

माल/लखनऊ। विकास खंड माल में तैनात सफाई कर्मियों की हनक के आगे न तो शासन की चलती है और न ही प्रशासन की। जिसकी वजह से पंचायतों की नालियां अक्सर बजबजाती नजर आती हैं। एक तरफ जहां सरकार देश व प्रदेश को स्वच्छ बनाने की मुहिम चलाती रहती है तो दूसरी तरफ राजधानी की ग्राम पंचायतें गंदी नालियों और कूड़े से पटी पड़ी हैं। माल विकास खंड की पंचायतों की सफाई का अनुमान इसी से लगाया जा सकता है कि क्षेत्र की 67 पंचायतों के 87 राजस्व गांवों की लगभग 190962 की आबादी पर 60 सफाई

सीएचसी अधीक्षक ने कही गंदगी से बीमारी फैलने का खतरा

सी एच सी अधीक्षक माल सदीप सिंह ने बताया गंदगी फैलने के कारण तमाम संचारी रोगों के फैलने का खतरा बढ़ जाता है। इसलिए सभी गांवों में पटी लारवाँ दवाई का छिड़काव किया जाना अत्यंत आवश्यक है। अब देखने वाली बात होगी कैसे सफल होगी सरकार की स्वच्छ भारत मिशन की मुहिम कब सुधरेंगे कर्मचारी।

कर्मचारियों को तैनाती है। जिसमें से कुछ सफाई कर्मचारी पंचायतीराज निदेशालय की सेवा में लगा रहते हैं। कुछ सफाई कर्मी विकास खंड के अधिकारियों की सेवा में लगे रहते हैं। इस तरह कुल पंचायतों की सफाई की जिम्मेदारी उन 50 सफाई कर्मियों के कंधों पर है, जिन सफाई कर्मियों के हाथ ने झाड़ू भी नहीं थामी है। वह सफाई कर्मी जो तनख्वाह तो खुद उरते

हैं मगर सफाई के लिए दूसरे मजदूरों को ससाह भर के लिए तय कर के सफाई का दिखावा करते हैं। जानकारों का कहना है कि अधिकतर पंचायतों में तैनात 4- 5 सफाई कर्मी मिलकर किसी एक मजदूर को 5-6 हजार रुपए महीना देकर सफाई कराने की खानापूर्ति तो करते हैं। फिलहाल जमीनी स्तर पर गंदगी से हालात गंभीर हैं। अब एक आदमी 5 पंचायतों को साफ करने का

अधिकारी का दावा सब कुछ चंगा



वहीं पंचायतों में फैली गंदगी और सड़क पर बहती नालियों के सवाल पर विकास खंड माल में तैनात पंचायत राज अधिकारी सुनील सिंह ने ग्राम पंचायतों के स्वच्छ होने और नालियों की सफाई होने का दावा किया। वहीं सफाई कर्मियों के द्वारा मजदूर रखकर सफाई कराने के सवाल पर अनभिज्ञ बनते हुए जानकारी न होने की बात कही।

टोटका करता है। और जिम्मेदार सफाई कर्मी अपने पे सैल से केवल तनख्वाह निकालना जानते हैं। जबकि पंचायतों की सफाई ठेकेदारी प्रथा से राम भरोसे चल रही है। सूत्रों की माने तो सरकारी सफाई कर्मचारियों की ठेकेदारी प्रथा वाली सफाई उच्च अधिकारियों की जानकारी में चलती है।

चुनावी पाठशाला में मतदान के लिए संकल्प

जन एक्सप्रेस | लखनऊ

लोक सभा निर्वाचन-2024 के अंतर्गत जनपद लखनऊ में 20 मई, 2024 को मतदान की तिथि निर्धारित है। इस निर्वाचन में भारत निर्वाचन आयोग द्वारा न्यूनतम 70 प्रतिशत मतदान का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। लक्ष्य की प्राप्ति हेतु जनपद लखनऊ के मतदाताओं को जागरूक किए जाने के लिए नगर निगम लखनऊ द्वारा विभिन्न गतिविधियां यथा चुनाव पाठशाला का आयोजन, स्थानीय सम्पर्क, फोरम एवं जागरूकता कार्यक्रम निरन्तर आयोजित किए जा रहे हैं। नगर निगम लखनऊ के विभिन्न क्षेत्रों व मोहल्ले में चुनाव पाठशाला का आयोजन किया गया जिनमें स्थानीय नागरिकगण, अधिकारियों, कर्मचारियों, छात्र-छात्राओं द्वारा शपथ और अधिक से अधिक मतदान करे हुए मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए जागरूक किया गया। साथ ही अधिकारियों,

कर्मचारियों द्वारा स्थानीय नागरिकों से सम्पर्क करते हुए मतदाताओं को बूथ की जानकारी दी गयी तथा मतदान की अपील करते हुए मतदान किए जाने हेतु शपथ दिलायी गयी। नगर में स्थित विभिन्न विद्यालय इत्यादि संस्था जैसे कि जेन-1 में वैदिक कन्या पाठशाला, विष्णु नगर शिक्षा निकेतन, प्राथमिक बालक विद्यालय नरही, प्ले-वे स्कूल नवीउल्लाह रोड, महिला कालेज अमीनाबाद, जेन-2 में गुरुनानक गर्ल्स डिग्री कालेज, आजाद बाल विद्या इंटर कालेज, नवयुवा डिग्री कालेज, सिद्धार्थ शिक्षा निकेतन, आयुर्वेदिक कालेज, विशाल मान्टेसरी स्कूल, दीन दयाल उपाध्याय महाविद्यालय, सुन्नी इंटर कालेज, सरस्वती शिशु मंदिर, इंदिरा गांधी प्रतिष्ठान राजाजीपुरम, जेन-3 में सेंट्रल जोसफ कालेज प्रियदर्शिनी कालोनी, एसएस.जे.डी. इंटर कालेज फैजुल्लागंज, टाईगर्स एजुकेशनल सोसायटी जूनियर हाईस्कूल शिवलोक त्रिवेणीनगर, महावीर इंटर

कालेज कुर्सी रोड, में मतदान हेतु नागरिकों को जागरूक करते हुए शपथ दिलायी गयी। जेन-4 में परिषदीय प्राथमिक विद्यालय निशातगंज, मुन्नू कुंवर सनातन धर्म इंटर कालेज पेपरमिल कालोनी, न्यू रेड रोड हाईस्कूल संजय गांधीपुरम, महाराजा अग्रसेन पब्लिक स्कूल विराट खंड-1, सेंट कोलम्बस विनयखंड-5, जय सुभाष पब्लिक स्कूल विशालखंड, प्रकाश बाल विद्या मंदिर विनयखंड-1, पूर्व माध्यमिक विद्यालय चिनहट, प्राथमिक विद्यालय लौलाई, डेल्टा पब्लिक स्कूल सेक्टर-4, जेन-5 में प्राथमिक विद्यालय गहरू, प्राथमिक विद्यालय अलीनगर सुनहरा, प्राथमिक विद्यालय कनौसी, श्यामाचंद्र कावेंट इ.का. कृष्णापल्ली आलमबाग, बेसिक मंदिर इ.कालेज भदरख, पूर्व माध्यमिक विद्यालय हैवतमऊ मवैया, सेक्रेड हार्ट राजीवनगर घोसिया, प्राथमिक विद्यालय बल्दीखेड़ा बरिगावां रोड इत्यादि में मतदान हेतु नागरिकों को जागरूक करते हुए शपथ दिलायी गयी।

मतदान हेतु नागरिकों को जागरूक करते हुए शपथ दिलायी गयी। जेन-7 में प्राथमिक विद्यालय बस्तीली, डेल्टा पब्लिक स्कूल सर्वोदय नगर, प्राथमिक विद्यालय जहरा, संस्कार पब्लिक स्कूल आप्रपाली चौराहा सेक्टर-23 इंदिरा नगर, अरविन्दो पार्क, अवध पब्लिक एकेडमी शिवानी विहार, जेन-8 में प्राथमिक विद्यालय भुसवल लखौं, प्राथमिक विद्यालय शकूपुर, लखनऊ पब्लिक स्कूल वृंदावन योजना सेक्टर-9, जे.के. कान्वेंट स्कूल औरंगाबाद जागीर, प्राथमिक विद्यालय नटकूर, न्यू पब्लिक इंटर कालेज सेक्टर डी-1 एलडीए, सेंट्रल अकादमी सेक्टर-के आशियाना, भारतीय आदर्श विद्या मंदिर इ.कालेज भदरख, पूर्व माध्यमिक विद्यालय हैवतमऊ मवैया, सेक्रेड हार्ट राजीवनगर घोसिया, प्राथमिक विद्यालय बल्दीखेड़ा बरिगावां रोड इत्यादि में मतदान हेतु नागरिकों को जागरूक करते हुए शपथ दिलायी गयी।

चुनाव सम्पन्न होते ही बिजली दर बढ़ोत्तरी का विरोध

जन एक्सप्रेस | लखनऊ

लोकसभा चुनाव का प्रथम चरण उत्तराखंड में खत्म होने के 7 दिन बाद कल विद्युत नियामक आयोग द्वारा उत्तराखंड राज्य के विद्युत उपभोक्ताओं की बिजली दरों में औसत 6.92 प्रतिशत वृद्धि अलग-अलग श्रेणी वार जारी की गई। उपभोक्ता परिषद के अनुसार निश्चित ही यह उपभोक्ता विरोधी कार्यवाही को दर्शाता है। बिजली दरों में बढ़ोत्तरी की

दायिमिग बिल्कुल गलत है। इससे पता चलता है कि उत्तराखंड सरकार वहां के विद्युत उपभोक्ताओं के प्रति ज्यादा से ज्यादा सचेत नहीं है। जिसका उपभोक्ता परिषद हर स्तर पर विरोध करता है। उपभोक्ता परिषद ने जब उत्तराखंड के आंकड़े देखा और अध्ययन किया तो सामने आया कि उत्तराखंड में बिजली दरों में बढ़ोत्तरी टाली जा सकती थी। यही नहीं उत्तराखंड के कुछ समाचार पत्रों में यह खबरें प्रकाशित की गई है कि

देश के अनेकों राज्यों में उत्तराखंड से ज्यादा बिजली दर बढ़ोत्तरी प्रस्तावित है। जिसमें उत्तर प्रदेश का नाम लेकर यह खबरें प्रकाशित की गई है कि उत्तर प्रदेश में 20 प्रतिशत बिजली दरों में बढ़ोत्तरी प्रस्तावित है। हिमाचल में 50 प्रतिशत, झारखंड में 44 प्रतिशत, असम में 34 प्रतिशत, दिल्ली में 30 प्रतिशत बिजली दर बढ़ोत्तरी का प्रस्ताव है। जबकि सभी को पता है कि उत्तर प्रदेश में विद्युत उपभोक्ताओं का

बिजली कंपनियों पर 33122 करोड़ सरप्लस निकल रहा है। ऐसे में उत्तर प्रदेश में बढ़ोत्तरी प्रस्तावित होने का सवाल ही नहीं। दूसरा अभी तक उत्तर प्रदेश में बिजली दर का कोई प्रस्ताव विद्युत नियामक आयोग में दाखिल नहीं किया गया है। केवल वार्षिक राज्य आवश्यकता दाखिल है जो अभी महिलाओं के सम्मान बढ़ाने का काम किया है अब हर योजना महिलाओं को केन्द्रित करके बनाई जाती है।

महिलाओं को सम्मान देने का काम भाजपा सरकार ने किया है: बेबीरानी मौर्या

जन एक्सप्रेस | लखनऊ



गोमतीनगर आईएमआरटी सभागार में भाजपा लखनऊ महानगर के तहत मध्य विधानसभा की ओर से शनिवार को नारी शक्ति संवाद कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें बतौर मुख्य अतिथि कैबिनेट मंत्री बेबी रानी मौर्या, विशिष्ट अतिथि लखनऊ महानगर अध्यक्ष आनंद द्विवेदी, भाजपा वरिष्ठ नेता नीरज सिंह, लखनऊ महापौर सुषमा खर्कवाल, समाजसेविका नर्मता पाठक, महिला मोर्चा अध्यक्ष सीता नेगी उपस्थित रहें। कैबिनेट मंत्री बेबी रानी मौर्या ने कहा कि नारी शक्ति वंदन अभियान तभी साबित होता जब एक, एक महिला का वेग मतदान वाले दिन पड़े, लखनऊ में राजनाथ सिंह ने लखनऊ विकास कार्यों का लाभ आप सब ले रहे है। राज्य, केंद्र सरकार ने महिलाओं को सम्मान बढ़ाने का काम किया है अब हर योजना महिलाओं को केन्द्रित करके बनाई जाती है।

पांच सौ साल की प्रतीक्षा के बाद भव्य राम लला का मन्दिर बन तैयार है। शिक्षा, स्वास्थ्य, रोजगार में महिलाओं को अवसर मिल रहा है। 33- आरक्षण ने से महिलाओं को बराबरी का अधिकार देने का काम किया। महिलाओं को सशक्त करने के लिए प्रशिक्षण दिया जा रहा है महिलाओं में काम करने वालों के लिए रोजगार का सृजन करने का काम कर रही है। अब समय आ गया है महिलाओं का कर्ज उतारने का है। महिला अपने मतदान का प्रयोग करते हुए बड़ी संख्या में भाजपा को वोट

देकर विजय बनाए। लखनऊ महानगर अध्यक्ष आनंद द्विवेदी ने कहा कि कोई राष्ट्र तभी विकसित बन सकता है जिसमें नारी को सहभागिता रही है प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने नारी शक्ति अधिनियम लाकर महिलाओं को सम्मान देने का काम किया। आप सब पर बहुत बड़ी जिम्मेदारी है कि आप परिवार में हर व्यक्ति का मतदान करना है साथ ही अपने आप पड़ोस में जाकर मतदान करने के लिए प्रेरित करना है। लखनऊ लोकसभा में तय लक्ष्य पांच लाख पार करने में आपकी महत्वपूर्ण जिम्मेदारी है। भाजपा वरिष्ठ नेता नीरज सिंह ने कहा कि जिस तरह महिला परिवार की जिम्मेदारी उठते हुए सामाजिक जिम्मेदारी का दायित्व का निवाह करने का काम करते है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के शासन काल में ही पहली बार महिलाओं को सम्मान देने का काम किया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने उच्चवला योजना देकर महिलाएं जो रोज धुएँ में स्वास्थ्य खराब करती थी

उनको निजात दिलाने का काम किया। अल्पसंख्यक समाज में मुस्लिम महिलाओं को ट्रिपल तलाक के लिए कानून लाकर उनके सम्मान देने का काम किया है। आज देश में महिलाओं को आर्थिक रूप से सशक्त करने के लिए ड्रोन दीदी, लाक्षपति दीदी योजना आए है जिससे राष्ट्र निर्माण में अपना योगदान दिया। महिलाएं आप अपने स्वयं भाग्य विधाता बनेगी। लखनऊ को मेट्रो मेट्रोपॉलिटन सिटी मेट्रोपॉलिटन बनने के लिए निरंतर कार्यरत है। आप सबने देखा की 21 किलोमीटर शहीद पथ के निर्माण से उसके आस पास मॉल, अस्पताल, क्रिकेट स्टेडियम, एएम बड़ी, बड़ी आवासीय बिल्डिंग का निर्माण हुआ है तेजी से विकास हुआ है उसी तरह 104किलो मीटर आउटर रिंग आने वाले समय बहुउद्देशीय के साथ विकसित होगा। टर्मिनल तीन के निर्माण से लखनऊ एयरपोर्ट की एक करोड़ यात्री की क्षमता का विकास हुआ।

जन एक्सप्रेस



सम्पादकीय

जाति के इर्द-गिर्द घूमती भारतीय राजनीति

डॉ. राम मनोहर लोहिया ने जाति तोड़ो अभियान चलाया था। डॉक्टर लोहिया मानते थे कि जाति प्रथा के ऊपर सांस्कृतिक, राजनीतिक व आर्थिक हमला होना चाहिए, जिससे एक दृढ़ समाज बने। दृढ़ और मजबूत समाज के लिए जनता की उदासीनता देश के प्रति खत्म होनी चाहिए। महात्मा गांधी के बाद देश में जाति तोड़ो अभियान की अनुवायि डॉ. लोहिया ही कर रहे थे। डॉ. लोहिया के विचार साफ़कर आज के राजनीतिक वातावरण में विशेषतः प्रासंगिक हैं। लोहिया ने कहा कि राजनीति बुराई से लड़ती है इसलिए लड़ो।

भारतीय राजनीति में जाति की बड़ी अहमियत है। हालांकि अधिकांश महामुख जाति विहीन भारत के निर्माण के पक्ष में थे। वे जातिवाद को बेहद खतरनाक मानते थे और कई मौकों पर यह बात उन्होंने कही थी। जाति तोड़ो अभियानों में वे निरंतर जुटे रहे लेकिन जाति की जड़ों को हिला नहीं पाए। इसकी वजह यह रही कि उस समय जातियों का उभार तत्कालीन राजनीति कर रही थी। धीरे-धीरे यह जातीय उभार राजनीतिक युद्धों, गिरावों और वर्गों की शक्ति लेता गया और गांधी, लोहिया तथा अंबेडकर के सपने धराशायी हो गए। आज भारत की राजनीति में जाति सम्मेलनों की बहुलता बढ़ी है। वर्गों का आधिपत्य बढ़ा है। सभी जातियों-वर्गों के अपने नेता हैं। वह जातीय सम्मेलन करते हैं। सत्तारूढ़ दलों के नेता भी अपने स्तर पर जातीय उभार को मजबूती देते हैं। राजनीति दलों के बाँधलों की बात करें तो उसमें एक बात समान होती है कि राजनीतिक दल सर्व समाज के लिए बिना किसी भेदभाव के समान अवसर उपलब्ध कराने के काम करेंगे। जाति नहीं देखेंगे। चुनाव में जाति की बात नहीं करेंगे, मगर विधानसभाओं, विधान परिषद, राज्यसभा के चुनाव में जाति वर्ग के कई चरण मथन-चिंतन की जातीय इंजीनियरिंग को प्राथमिकता दी जाती है। बात यहाँ नहीं समाप्त होती, यह धर्म और पंथ तक जाती है। समता मूलक समाज की स्थापना की नकली रस्में ने भी भारत का बड़ा अहित किया है। यहाँ वोट का गणित है। योग्यता-मेधा नहीं है। जातियों के नाम पर पाटियाँ हैं। सभी जातियों की अपनी अपनी पाटियाँ हैं। अपने-अपने महामुख हैं। उनकी मूर्तियों को लगाने की होड़ है। पार्कों को बनवाने के लिए प्रयत्न मीरे हैं। इतना ही नहीं, प्राचीन भारत के गौरवशाली इतिहास पुरखों, शासकों को अपनी जाति बताने में गर्व होता है। राजनीतिक दलों, सामाजिक संगठनों के पोस्टर बैनर, लेटर हेड में अपनी जाति के महामुखों के चित्रों को लगाने का फैशन बढ़ा है। सरकारों के बदलने पर अपनी जाति वर्ग के विचारों वाले महामुखों व्यक्तियों की मूर्तियाँ लगाने, पार्क बनाने का काम पहले से ही जोरों पर है। इसमें खास बात यह है कि यह मूर्तियाँ लगाने और पार्क बनाने का काम जनता के धन से ही बड़ी सरलता से संभव होता है। देश में लोकसभा चुनाव का तापमान मौसम के साथ बढ़ता जा रहा है। गांव-गांव, नगर-नगर जातियों के नेता सक्रिय हैं। दलों के प्रभारी भी जाति देखकर राष्ट्रीय, प्रदेशीय व जनपदों में बनाए जा जाते हैं। टिकट बंटवारे में राजनीति का मूल तत्व जाति ही है। टीवी पर भारी बहसें होती हैं। जाति के इस व्यक्ति या उस व्यक्ति के टिकट मिलने या मिलने पर, ऐसे में जाति विहीन राजनीति की बातें बेमानी हैं। समता, ममता और सामाजिक एकता के दावे भी फर्जी हैं। सबको साथ लेकर चलने की पंचायतें हैं, मगर जातियों की पंचायतें तय कर रही हैं कि मेरी जाति का प्रतिनिधित्व बढ़ाया जाए। लोकसभा चुनाव में टिकट वितरण में सभी राजनीतिक दलों में जातियों को लेकर गला काट प्रतिस्पर्धा है। जातिवादी, गुटों वर्गों द्वारा लगातार दलों को धमकी दी जा रही है। जातियों के अति सक्रिय होने से वे जातियाँ भी पीड़ित अपमानित महसूस करती हैं जिनकी संख्या कम है। वहीं अनेक जातियाँ उन्नत हैं कि मेरी जाति की संख्या ज्यादा है। टीवी चैनल भी दलों के पक्ष में जाति आधारित वक्तव्य झगड़े की स्थिति तक दौहाते नहीं थकते हैं। लेकिन मूल प्रश्न अनुत्तरित है कि क्या भारत में अति सक्रिय जातिवादी ही सबसे बड़े लोकतंत्र के ठेकेदार हैं?

भारत के चुनावों का इतिहास इसका गवाह रहा है। इसलिए राजनैतिक विमर्श चाहे जितना गर्त में चला जाये मगर मतदाता की सूझबूझ, जागरूकता एवं विवेक कभी मंद नहीं पड़ती। भले ही सैम पित्रोदा अमेरिका का उदाहरण देकर उस पर भारत में बहस की जरूरत जता रहे थे, लेकिन उन्हें गलत समय ऐसा उदाहरण नहीं देना चाहिए था, जो तथ्यात्मक रूप से पूरी तरह भारत की परिस्थितियों के लिये सही न हो और जिसके विवाद का विषय बनने की भरी-पूरी संभावनाएं हो। यह तो कांग्रेस ही जाने कि वह संपत्ति के सर्वे के जरिये क्या हासिल करना चाहती है, लेकिन इससे इन्कार नहीं कि देश में आर्थिक असमानता कम करने की आवश्यकता है।

विरासत टैक्स एवं निजी सम्पत्ति सर्वे पर संकट में घिरी कांग्रेस



ललित गर्ग

लोकतांत्रिक व्यवस्था में नेता बादशाह नहीं होता बल्कि साधारण मतदाता बादशाह होता है क्योंकि उसके ही एक वोट से सरकारें बनती और बिगड़ती हैं। मतदाता को जो मूर्ख समझते हैं उनसे बड़ा मूर्ख दूसरा नहीं होता। ऐसे तथाकथित बयानों से भारत में संसदीय प्रणाली का लोकतंत्र कभी भी प्रभावित नहीं होगा, वह सफल रहा है और रहेगा क्योंकि भारत के लोग अनपढ़ व गरीब हो सकते हैं मगर वे अज्ञानी या मूर्ख नहीं हैं।

लोकसभा चुनाव में कांग्रेस जनता के बीच जिस तरह के मुद्दों को लेकर चर्चा में हैं, उनमें देश विकास से अधिक मुक्त की रोजगार बांटने या अतिरिक्तपूर्ण सुविधा देने की बातें हैं तो 'विरासत टैक्स' के नाम पर जनता की गाड़ी कमाई को हड़पने के सुझाव हैं। ऐसी विरोधीभासी सोच एवं योजनाएं कांग्रेस की अपरिपक्व एवं स्वार्थप्रति राजनीति को ही उजागर करती हैं। इंडिया ओवरसीज कांग्रेस के अध्यक्ष एवं राहुल गांधी के विश्वस्त सलाहकार सैम पित्रोदा ने चुनावी समर में अपने ताजा बयान में विरासत टैक्स की वकालत की है। उन्होंने अमेरिका में लागू इस टैक्स की पैरवी करते हुए भारत के लिये उपयोगी बताया। सैम ने अपने बयान पर विवाद बढ़ता देख सफाई दी है, तो कांग्रेस ने इस बयान से खुद को अलग कर लिया है। लेकिन राजनीति की इन कुचालों एवं ऐसे बयानों में कांग्रेस का इरादा जनता की मेहनत की कमाई की संगति लूट और वैध लूट ही नजर आता है। सैम पित्रोदा के बयान में कांग्रेस की सोच एवं संकल्प ही नहीं दिखता बल्कि कांग्रेस की भावी योजनाओं की परतें भी खुली हैं। भले ही इस बयान ने कांग्रेस के लिए मुश्किलें बढ़ा दी हो, लेकिन जनता को मूर्ख समझ हर बार हंगामा खड़ा करना कांग्रेस की नीति एवं नीयत रही है। सैम ऐसे ही विवाददायक बयानों से पूर्व में भी चर्चा में रहे हैं। अमेरिका में विरासत टैक्स जैसी अनेक स्थितियाँ एवं कानून हैं जो भारत में नहीं हैं क्योंकि हर देश की अपनी स्थितियाँ होती हैं। सैम के इस बयान ने इसलिए तूल पकड़ लिया, क्योंकि कांग्रेस ने अपने घोषणा पत्र में लोगों की संपत्ति के सर्वे का वादा किया है। इसकी व्याख्या भाजपा पहले से ही इस रूप में कर रही है कि कांग्रेस लोगों की संपत्ति का आकलन करके संपन्न-सम्भम लोगों की संपदा का एक हिस्सा लेने का इरादा रखती है। चूँकि सैम पित्रोदा का कथन कुछ इसी ओर संकेत करता दिख रहा था, इसलिए भाजपा ने नए सिरे से उनके बयान को मुद्दा बना दिया। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने तो कहा जब तक आप जीवित रहेंगे, तब तक कांग्रेस आपको ज्यादा टैक्स से मोरेगी और जब जीवित नहीं रहेंगे, तब आप पर विरासत का बोझ लाद देगी।' कांग्रेस की लूट जिनदगी के साथ थी और जिनदगी के बाद भी कह कर मोदी ने कांग्रेस को निशाने पर लिया है। गृह मंत्री अमित शाह ने भी यह कह दिया कि यदि कांग्रेस वैसा कुछ करने का नहीं सोच रही है, जैसा सैम पित्रोदा कह रहे हैं तो वह अपने घोषणा पत्र से संपत्ति के सर्वेक्षण वाली बात हटाए।' निश्चित ही कांग्रेस की संपत्ति के सर्वेक्षण की बात में गहरे अर्थ, सदिह एवं शंकाएं निहित हैं। राजननेताओं के बयानों पर राजनीति होना लोकतंत्र का एक हिस्सा है, लेकिन जनता के हितों पर आघात करना दुर्भाग्यपूर्ण है। लोकतंत्र में सतत रूप से अमीर-गरीब का विमर्श चलता रहता है, गरीबों के हित की बात करके अधिसंख्या मतदाताओं को लुभाना राजनीतिक चतुर्ता है, लेकिन जनता को बांटना एवं अलग-अलग खेमों में खड़ा करना, लोकतंत्र को कमजोर



यह सच है कि जब से भारत में जातिवादी, भाषावादी, वर्गवादी व सम्प्रदायवादी राजनीति का बोलबाला हुआ है तभी से राजनीति के विमर्श में गिरावट आनी शुरू हुई है, लेकिन इस गिरावट को संभालने के लिये मतदाता को अधिक परिवेक एवं समझदार होने की अपेक्षा है।

कम अपने बयानों के चलते ज्यादा चर्चे में रहते हैं। उनके बयान अक्सर कांग्रेस के लिए भी सरदर बनते रहे हैं। पित्रोदा के अनेक बयान पहले भी विवाद एवं कांग्रेस के सरदर की वजह बन चुके हैं। साल 2019 में ही उन्होंने एक टीवी इंटरव्यू में कहा कि मिडिल क्लास को स्वार्थी नहीं होना चाहिए। उन्हें अधिक से अधिक टैक्स देने के लिए तैयार रहना चाहिए। मध्यमवर्गीय परिवार को रोजगार और अधिक अवसर मिलेंगे। इस बयान ने भी कांग्रेस की मुश्किलें बढ़ाई थीं और पार्टी को डैमज कंट्रोल करना पड़ा था। पित्रोदा यहाँ नहीं रुके, उन्होंने 2019 के ही पुलवामा हमले पर कहा था कि ऐसे हमले तो होते रहते हैं, मुंबई में भी हमला हुआ था। निश्चित ही कांग्रेस के शासन में ऐसे हमले एवं साम्प्रदायिक दंगे होते ही रहते थे। उन्होंने बालाकोट एयरस्ट्राइक ऑपरेशन पर सबूत मागे थे। सैम पित्रोदा के बयान एवं कांग्रेस के घोषणा पत्र के निजी सम्पत्ति सर्वे की बात में अवश्य ही रिश्ता है, जिसने पूरे देश के सामने कांग्रेस का मकसद स्पष्ट कर दिया है कि निजी संपत्ति का सर्वे कर निजी संपत्ति को सरकारी खजाने में डालकर वह इस धन को अपने वोट बैंक में बांटना चाहती है। ऐसी योजना यूपीए सरकार में तय भी हुई थी कि देश के संसाधनों पर पहला अधिकार अल्पसंख्यक और उसमें भी सबसे अधिक मुस्लिमों का है, उस प्रकार से कांग्रेस की यह मुसलमानों को लुभाने एवं उन्हें लाभ पहुंचाने की अघोषित चुनावी घोषणा है, इस तरह ही घोषणाएं लोकतंत्र में सुशासन एवं राजनीति मूल्यों को धुंधलाने की कुचोट ही कही जायेगी। लोकतांत्रिक व्यवस्था में नेता बादशाह नहीं होता बल्कि साधारण मतदाता बादशाह होता है क्योंकि उसके ही एक वोट से सरकारें बनती और बिगड़ती हैं। मतदाता को जो मूर्ख समझते हैं उनसे बड़ा मूर्ख दूसरा नहीं होता। ऐसे तथाकथित बयानों से भारत में संसदीय प्रणाली का लोकतंत्र कभी भी प्रभावित नहीं होगा, वह सफल रहा है और रहेगा क्योंकि भारत के लोग अनपढ़ व गरीब हो सकते हैं मगर वे अज्ञानी या मूर्ख नहीं हैं। उनका व्यावहारिक ज्ञान बहुत मजबूत होता है और वे राजनीतिक दलों के ध्रम में नहीं आने वाले, गुमराह नहीं होने वाले।

करता है। मगर भारत का मतदाता अब इतना सुविज्ञ एवं समझदार है कि वे राजनेताओं की मंशा को समझकर उस समय आगे बढ़कर नेतृत्व खुद संभाल लेते हैं जब नेतागण अपना पथ भूल जाते हैं। भारत के चुनावों का इतिहास इसका गवाह रहा है। इसलिए राजनैतिक विमर्श चाहे जितना गर्त में चला जाये मगर मतदाता की सूझबूझ, जागरूकता एवं विवेक कभी मंद नहीं पड़ती। भले ही सैम पित्रोदा अमेरिका का उदाहरण देकर उस पर भारत में बहस की जरूरत जता रहे थे, लेकिन उन्हें गलत समय ऐसा उदाहरण नहीं देना चाहिए था, जो तथ्यात्मक रूप से पूरी तरह भारत की परिस्थितियों के लिये सही न हो और जिसके विवाद का विषय बनने की भरी-पूरी संभावनाएं हो। यह तो कांग्रेस ही जाने कि वह संपत्ति के सर्वे के जरिये क्या हासिल करना चाहती है, लेकिन इससे इन्कार नहीं कि देश में आर्थिक असमानता कम करने की आवश्यकता है। इसके बाद भी इस आवश्यकता की पूर्ति न तो वामपंथी सोच वाले तीर-तारिकों से की जा सकती है और न ही उन उपायों से, जो समाज में विभाजन पैदा करें। जो भी निर्धन-वंचित हैं या सामाजिक-आर्थिक रूप से पिछड़े हैं, उनके उथान की अतिरिक्त चिंत की जानी चाहिए, लेकिन बिना उनका जाति, मजहब देवे, बिना विभाजन की राजनीति को किये। सैम पित्रोदा, राजनीति की दुनिया में यह नाम कोई नया नहीं है, कांग्रेस के शासन में तकनीकी एवं आधुनिक विकास के वे पुरोधा रहे हैं। इंदिरा गांधी, राजीव गांधी और मनमोहन सिंह के सलाहकार रह चुके पित्रोदा इस समय राहुल के खास लोगों में से एक हैं। पित्रोदा अपने काम से

आज का पंचांग

किसी भी शुभ कार्य को करने के लिए सभी शुभ, सखी समय, और सखी नक्षत्र का ध्यान रखनी होता है, आज हम आपको आज के दिन का सखी समय जो की सखी कार्य करने का है, और आज कब कौन सी दशा कौन से टाइम में चल रही है उनका सुगुणित विवरण हिन्दू कैलेंडर और हिन्दू पंचांग के अनुसार दे रहे है, आज आपका दिन मंगलवार है, यही शुभकाल है। आज का दिन शुभ कार्य के लिए सखी कार्य है या नहीं आज के पंचांग के अनुसार जानें। अगर आप आज वाकन खरीदने का विचार कर रहे है या आज कोई नया व्यापार आरंभ करने जा रहे है, गृह प्रवेश कर रहे है, गृह निर्माण कर रहे है, प्रार्थना खरीद कर रहे है, या कोई अरुण शुभ कार्य करने के लिए सोच रहे है तो पहले यहाँ सखी समय देख लें, आपका कार्य शुभ और सफल होगा, यही हमारी ओर से शुभ मंगल कामना है।

तिथि:	पुर्णीमा 08:22 तक
नक्षत्र:	मूल 28:48 तक
पक्ष:	कृष्ण
वार:	रविवार
योग:	शिव, 26:05
सूर्योदय:	05:44
सूर्यास्त:	18:53
चंद्रमा:	धनु शशिन में
राहुकाल:	17:14-18:53
शुक्रगणित संवत्:	2081
शक संवत्:	1945
श्रावण:	वैशाख
मास गुरुतः	11:54-12:42

जन एक्सप्रेस

निकल पड़ी है धार !

मिलन मिलन खोल रहे ।

अंदर कितना प्यार ?

एकता की लगती ।

निकल पड़ी है धार ।।

बधावने को सेहरा ।

हुए हैं आतुर सारे ।।

सब कुछ ठीक ठाक है ।

बीच में हमारे ।।

है मविष्ट के गर्व अभी ।

होगी कैसी नीति ?

लेकिन अभी कैमरे में ।

दीख रही है प्रीति ।।

लंबी है लड़ाई ।

और दिल से प्रयास ।।

पता नहीं चल पा रहा ।

कौन आखिर खास ?



कुशान्द्र राय

एक्सप्रेस स्वास्थ्य

बालों को हेल्दी रखने के लिए लगाएं आम और नीम के पत्ते से बना हेयर मास्क, मिलेंगे फायदे



बालों को मजबूत और हेल्दी बनाए रखने के लिए प्राकृतिक चीजों का इस्तेमाल बहुत फायदेमंद होता है। आयुर्वेद में भी बालों के लिए फायदेमंद कई प्राकृतिक चीजों के बारे में बताया गया है। बालों को घना, मजबूत और शाइनी बनाए रखने के लिए आम और नीम के पत्तों का इस्तेमाल फायदेमंद होता है। इसका इस्तेमाल करने से बालों को मजबूती मिलती है और कई समस्याओं से छुटकारा पाने में भी मदद मिलती है। आम और नीम की पत्तियों से बने हेयर मास्क का इस्तेमाल कैसे करें? आम और नीम के पत्ते से बने हेयर मास्क के फायदे: आम के पत्तों में मौजूद गुण बालों को मजबूत बनाने में मदद करते हैं। इसमें विटामिन सी, विटामिन ए, विटामिन बी जैसे पोषक तत्व अच्छी मात्रा में होते हैं। आम में

सामग्री
● 2 आम के पत्ते
● 10-12 नीम के पत्ते
● पानी (साफ करने के लिए)
कैसे बनाएं?
● सबसे पहले, आम और नीम के पत्ते को अच्छे से धो लें।
● फिर उन्हें छोटे टुकड़ों में काट लें।
● अब इन पत्तों को मिक्सर ग्राइंडर में डालें और पानी डालकर अच्छे से पीस लें ताकि एक स्मूथ पेस्ट बन जाए।
● अब यह पेस्ट तैयार है, आप इसे अपने बालों पर लगा सकते हैं।
हेयर मास्क का इस्तेमाल कैसे करें?
● शैम्पू करने के बाद, अपने बालों पर इस पेस्ट को लगाएं।
● ध्यान दें कि यह पेस्ट बालों के रूखेपन और स्कैल्प की सफाई करता है, इसलिए आपको इसे अच्छे से मसाज करना चाहिए।
● इसे बालों पर 30-40 मिनट के लिए छोड़ दें और फिर नम पानी से धो लें।
● यह हर हफ्ते एक या दो बार किया जा सकता है।
दूर करता है और स्कैल्प को साफ रखता है।

एक्सप्रेस विशेष

कांग्रेस के घोषणापत्र पर आक्रामक भाजपा

लोकसभा चुनाव के दो चरणों का मतदान संपन्न हो चुका है। तीसरे चरण के लिए प्रचार अभियान जारी है। भाजपा रामलहर और मोदी के करिश्माई नेतृत्व के बल पर अबकी बार सौ पर के नारे के साथ आगे बढ़ रही है। भाजपा नेतृत्व अभी तक विपक्ष को परिवारवाद व उनके शासनकाल में किए गये अथाह ध्रुवचार और घोटालों की बात करके घेर रहा था। उसके मुस्लिम तुष्टिकरण पर सीधा प्रहार नहीं कर रहा था किन्तु कांग्रेस के चुनावी घोषणापत्र, राहुल गांधी व विपक्ष के नेताओं के कुछ आपत्तिजनक बयानों के बाद नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में पूरी भाजपा अब कांग्रेस तथा विरोधी दलों के घोर मुस्लिम तुष्टिकरण को लेकर आक्रामक हो गयी है। मोदी ने कांग्रेस के समय में प्रधानमंत्री रहे मनमोहन सिंह के भाषण और कांग्रेस के घोषणापत्र में किए गए वादों पर चर्चा करते हुए स्वयं कांग्रेस के घोषणापत्र पर मोर्चा खोला। भारतीय जनता पार्टी के इतिहास में पहली बार विरोधी दल कांग्रेस के घोषणापत्र को आधार बनाकर उस पर तीखा हमला बोला गया है। स्वाभाविक रूप से कांग्रेस और उसके साथी तिलमिलता गए हैं और वह मुद्दथारा तथा सोशल मीडिया पर प्रधानमंत्री मोदी पर अमर्यादित शब्दावली का प्रयोग कर रहे हैं। कांग्रेस का एक प्रतिनिधिमंडल

कांग्रेस के घोषणापत्र और उसके स्टार प्रचारक के बयानों से तो यह तो स्पष्ट ही था कि अब कांग्रेस पूरी तरह से टुकड़े-टुकड़े गैंग और शहरी नरसलियों के हाथ में चली गयी है लेकिन कन्हैया कुमार को टिकट देकर उसने इस बात को साबित भी कर दिया। एक समय था कि राहुल गांधी के पिता राजीव गांधी व दादी इंदिरा गांधी ने जातिगत जनगणना को देश के लिए घातक माना था। प्रधानमंत्री मोदी की शिकायत लेकर चुनाव आयोग भी पहुंचा है। उधर भाजपा का प्रतिनिधिमंडल भी राहुल गांधी के खिलाफ चुनाव आयोग पहुंच गया है। प्रधानमंत्री मोदी का इरादा कांग्रेस के सभी बड़े नेता कांग्रेस के मुस्लिम प्रेम पर एक के बाद एक तीखा प्रहार कर रहे हैं जिससे कांग्रेस तिलमिलता गई है। प्रधानमंत्री मोदी के बाद एक मुसलमानों का है। इस बयान से चुनाव के मैदान में तूफान आ गया। प्रधानमंत्री मोदी ने कांग्रेस को धार्मिक आधार पर मुस्लिम आरक्षण देने का भरसक प्रयास किया किन्तु न्यायपालिका के हस्तक्षेप से कांग्रेस का यह विकृत पावलट प्रोजेक्ट नहीं हो सका। जबकि अब यही कांग्रेस भारत का संविधान बदलकर दलित, पिछड़ों, अतिपिछड़ों के अधिकारों में कटौती करके मुस्लिम

आरक्षण देने की बात कर रही है। कांग्रेस नेता राहुल गांधी अपने ही बयानों से फंस जाते हैं। प्रधानमंत्री मोदी को फूल टॉस गेंद फेंक कर चुनाव के मैदान में चौके-छक्के लगाने का अवसर दे बैठते हैं। राहुल गांधी ने कांग्रेस का घोषणापत्र जारी हो जाने के बाद एक जनसभा में कहा कि, सस्ता में आने पर वह देश का एक्सरे कर देंगे। दूध का दूध पानी का पानी हो जाएगा। पिछड़े, दलित, आदिवासी, गरीब, सामान्य वर्ग के लोगों को पता चल जाएगा कि इस देश में उनकी भागीदारी कितनी है। इसके बाद हम वित्त और संस्थागत सर्वे करेंगे और यह पता लगाएँ कि हिंदुस्तान का धन किसके हाथों में है। इस बयान से प्रधानमंत्री मोदी को रन बनाने का सुनहरा अवसर दे दिया और वे हिंदुत्व को लेकर आक्रामक हो गए। इस बीच उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ जो अभी तक केवल अयोध्या, मथुरा, काशी और विरोधी दलों के माफिया प्रेम व कानून व्यवस्था की बात कर रहे थे वो भी बोल पड़े, कांग्रेस देश में शरिया कानून लागू करना चाहती है लेकिन यह देश संविधान से ही चलेगा शरिया से नहीं। योगी का कहना है कि बीजेपी को मिलने वाल एक- एक वोट कफ़ू से मुक्ति और बेटियों की सुरक्षा से गार्दी देता है।

नौनिहालों की जिन्दगी को लेकर कोर्ट जाने की तैयारी स्थानीय प्रशासन चुप तो कोर्ट ही रास्ता

*** एक ऐसा स्कूल जहां हर समय दांव पर लगी है बच्चों की जिंदगी**

जन एक्सप्रेस | गोला गोकर्णनाथ खीरी

शासन प्रशासन की चुप्पी देख अभिभावक उथान सेवा समिति अब कोर्ट का दरवाजा खटखटाएगी ताकि बच्चों का जीवन सुरक्षित रहे।आदमी

लोकतंत्र के महापर्व में वोट जैसा कुछ नहीं, वोट जरूर डालेंगे हम

जन एक्सप्रेस | लखीमपुर खीरी

सुनियोजित मतदाता शिक्षा एवं निर्वाचक सहभागिता (स्वीप) कार्यक्रम के अंतर्गत युवराज दत्त स्नातकोत्तर महाविद्यालय की राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयंसेवकों ने परिसर में मतदाता जागरूकता अभियान चलाया। एनओएस0 प्रभारी एव स्वीप कोर्डिनेटर प्रोफेसर सुभाष चन्द्र ने पहली बार मतदाता बने छत्र-छत्राओ को मेरा पहला बोट देश के लिए एव लोकतंत्र के महापर्व में वोट जैसा कुछ नहीं, वोट जरूर डालेंगे हम की थीम पर जागरूक किया। साथ ही प्रोफेसर चन्द्र ने एन एस एस स्वयंसेवकों व युवा विद्यार्थियों को अधिक से अधिक संख्या में वोटों को बेहतर तरीकों के माध्यम से जागरूक करने की जिम्मेदारी दी तथा अपने अपने क्षेत्र के दिव्यांग मतदाताओं से संपर्क कर मतदान के



दिन उन्हें बूथ तक पहुंचाने के लिए अनुरोध किया। प्राचार्य प्रो. हेमन्त पाल ने युवा विद्यार्थियों को बताया कि आपका वोट बहुमूल्य है इसलिए लोकतंत्र की मर्यादा को ध्यान में रखते हुए अपने मताधिकार का अनिवार्य रूप से प्रयोग करें और आस-पास के लोगों को भी शत-प्रतिशत मतदान करने के लिए प्रेरित करें।

देश हित में यह पुनीत कार्य है। इस

धन कमाने के चक्र में सब कुछ भूल चुका है। उसे किसी की सेहत से कोई मतलब नहीं है। बस उसकी तिजोरी में रुपए आने चाहिये। नगर के बंकेराज रोड पर एक ऐसा स्कूल खोला गया है जहां अपने नौनिहालों को पढ़ना जान जोखिम में डालना है। वहां बच्चे बिल्कुल सुरक्षित नहीं हैं। इसकी वजह है कि बच्चों के बैठने के लिए जो भवन बना है उसमें पहले आग लग चुकी है। लिंटर की सिरिया गल गई थी। उसी

का निर्माण होता है। जिसमें तमाम प्रकार के रसायन डाले जाते हैं। उनकी दुर्गंध और तरह-तरह के मच्छर जनित बैक्टीरिया उड़ते रहते हैं जो बच्चों को बीमार कर सकते हैं। विप्रेली दुर्गंध बच्चों के फेफड़े को खराब कर सकती है, हृदय प्रभावित हो सकता है, आंखों में खराबी आ सकती है, दमा की बीमारी हो सकती है, बच्चा संक्रामक रोगों का शिकार हो सकता है और सबसे एक गंभीर बात

यह भी है यदि स्कूल में आपातकाल के दौरान बच्चों को स्कूल से बाहर निकालना पड़े तो इसका मुख्य गेट एक ही है। जबकि कम से कम दो गेट जरूरी हैं। एक गेट से पूरे स्कूल के बच्चे और स्टाफ आपातकाल के समय बाहर निकलना मुश्किल होगा। नगर और क्षेत्र के सभी अभिभावकों से अनुरोध है कि पढ़ाई के नाम पर अपने बच्चों का भविष्य और जिंदगी दांव पर न लायाएं।

भाजपा सरकार धर्म और जाति के आधार पर लोगों को बांट रही है: अंशय कालरा

जन एक्सप्रेस | लखीमपुर खीरी



बहुजन समाज पार्टी के खीरी लोकसभा प्रत्याशी लगातार जनसंपर्क कर रहे हैं बताते चले श्रीनगर विधानसभा के रानीगंज गांव में जनसंपर्क कर बसपा प्रत्याशी अंशय कालरा ने जनता से मुलाकात की व उनको संबोधित करते हुए बसपा के पक्ष में वोट डालने की अपील की। अंशय कालरा ने बताया कि बसपा प्रमुख कु.मायावती जी ने मान्यवर कासीराम जी के विचारों और विचारधारा को आगे बढ़ाया है,

जिससे दलित समाज का उथान हुआ है। बसपा की विचारधारा बाबासाहब अंबेडकर के विचारों पर आधारित है, जो समाज में समानता और न्याय के प्रति प्रेरित करती है।उन्होंने कहा कि वर्तमान में देश में महंगाई और

बेरोजगारी की समस्या तेजी से बढ़ रही है, जबकि भाजपा सरकार धर्म और जाति के आधार पर लोगों को बांट रही है। इस संघर्ष में, बसपा ही एकमात्र ऐसा राजनीतिक दल है जो दलितों, पिछड़ों, और अन्य समाज के वर्गों को उनके अधिकारों की रक्षा करने के लिए संघर्ष कर रहा है।अंशय कालरा ने जनता से अपील की है कि वे अपने अधिकार को सुनिश्चित करने के लिए अपना वोट बसपा के पक्ष में डालें और एक समृद्ध और सामाजिक न्यायमूलक समाज की दिशा में कदम बढ़ाएं।

केशोपुरा गुरुद्वारे पर मनाया जायेगा बैसाखी पर्व

जन एक्सप्रेस | मथुरा

शादी से इनकार करने पर गुरसाए प्रेमी मीडिया पर डाले प्रेमिका के फोटो, एफआईआर दर्ज

जन एक्सप्रेस | सुनहरा



लखीमपुर खीरी। प्रेम प्रसंग में आया नया मोड़ प्रेमिका ने जब शादी से कर दिया इनकार तो लड़के ने सोशल मीडिया पर डाल दिए लड़की के फोटो बताते चले फूलबेहड़ थाना क्षेत्र में एक युवक ने शादी से इनकार पर प्रेमिका के फोटो सोशल मीडिया पर डाल दिए।युवती की तहरीर पर पुलिस ने रिपोर्ट दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। युवती ने पुलिस को तहरीर देकर बताया कि युवक ने उसे बहला फुसलाकर फोटो

खींचे। इसके बाद से युवक शादी करने का दबाव बना रहा है। शादी करने से मना कर दिया तो युवक ने उसके फोटो सोशल मीडिया पर वायरल कर दिए। फूलबेहड़ क्षेत्र की युवती ने बताया कि अलीगंज के गांव

प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी खालसा संजना दिवस बैसाखी बड़े श्रद्धा और उत्सव के साथ श्री दशमेश गुरुद्वारा केशवपुरा भागव गली घिया मंडी पर मनाया जायेगा। मैं आज रविवार को प्रातः 8:00 बजे से अयोजित पर्व पर पाठ, शब्द कीर्तन और गुरु के अद्वैत लंघन का आयोजन किया जाएगा। ये जानकारी श्री दशमेश गुरुद्वारा भागव गली केशवपुरा मथुरा के सेक्रेटरी कमलजीत सिंह ने दी। उन्होंने साध संगत जी से बड़ी संख्या में गुरुद्वारे पर पहुंचने की बैनती की है।

रामगंगा नदी के टापू पर मिला युवक का शव, 18 अप्रैल को हुई थी शादी

जन एक्सप्रेस | हरदोई



जनपद में हरपालपुर थाना क्षेत्र के श्यामपुर गांव के पास रामगंगा नदी के टापू पर एक युवक का क्षत विक्षत अवस्था में शव मिला है। सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने शव की पहचान करायी। जिसकी पहचान पाली थाना क्षेत्र के महमूदपुर तेरा गांव निवासी अनिकेत के रूप में हुई है। पाली थाना क्षेत्र के महमूदपुर तेरा गांव निवासी अनिकेत पुत्र मिश्रीलाल की शादी बीते 18 अप्रैल को बेहटा गोकुल थाना क्षेत्र के मानपुर गांव निवासी नेहा के साथ हुई थी। 22 अप्रैल को अनिकेत के ससुराल वाले उसकी पत्नी नेहा को अपने घर ले गए। शाम को युवक देहज में मिली बाइक लेकर घर से निकल गया। शाहजहाँपुर जनपद के हुन्नपुर के

के पिता मिश्रीलाल ने 25 अप्रैल को पाली थाने में गुमशुदगी की रिपोर्ट दर्ज कराई। जिसके बाद आज हरपालपुर थाना क्षेत्र के श्यामपुर गांव के पास रामगंगा नदी के टापू पर उसका क्षतविक्षत शव बरामद हुआ है। सूचना पाकर पहुंचे परिजनों ने कपड़ों व चाभी के मुच्छे के आधार पर शव की पहचान अनिकेत के रूप में की। पति की मौत की सूचना पाकर पत्नी नेहा बेहोश हो गईं। मृतक के परिवार में मां गोपिका के अलावा तीन भाई एवं तीन बहन हैं। जिसमें वह दूसरे नंबर का था। जिनका ये-रो कर बुवा हाल है। प्रभारी निरीक्षक आनंद नारायण निपाटी ने बताया कि शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेजा जा रहा है। पीएम रिपोर्ट रिपोर्ट आने एवं तहरीर प्राप्त होने पर कार्रवाई की जाएगी।

ग्रामीण ने फांसी लगाकर की आत्महत्या, दिल्ली में करता था मजदूरी

जन एक्सप्रेस | हरदोई

जिले में एक व्यक्ति ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में ले लिया है और आगे की कार्रवाई में जुटी हुई है। पाली थाने के प्रभारी निरीक्षक अरविंद कुमार राय ने बताया कि शनिवार तड़के थाना क्षेत्र के खैरापुर गांव निवासी राम प्रताप पुत्र प्यारलाल रैदास ने सूचना दी कि उसके बड़े भाई रविंद्र (40) ने सुबह 4 बजे फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। थाने के अतिरिक्त निरीक्षक वहीद अहमद, उप निरीक्षक रमेश चंद्र, मृत्युंजय प्रताप सिंह पुलिस फोर्स के साथ मौके पर पहुंचे। छ्पर में

रस्सी के सहारे फंसे से लटक रहे रविंद्र के शव को उतार कर कब्जे में ले लड़की और एक लड़का है। पत्नी को दो वर्ष पूर्व बीमारी से मृत्यु हो चुकी है। मृतक दिवंगे में मजदूरी करता था। एक सप्ताह पूर्व घर आया था। वह शराब पीने का आदी भी था। फिलहाल पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पंचनामा की कार्रवाई की है और शव पोस्टमार्टम को भेजने की तैयारी चल रही है। प्रभारी निरीक्षक ने बताया कि आत्महत्या करने के कारणों की जानकारी की जा रही है। पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद आवश्यक कार्रवाई की जाएगी।

कांग्रेस सत्ता में दोबारा आई तो भारत का बंटवारा, नए पाकिस्तान का जन्म होगा: आबकारी मंत्री

जन एक्सप्रेस | हरदोई

आज एक कार्यक्रम में शिरकत करने उत्तर प्रदेश के आबकारी मंत्री नितिन अग्रवाल पहुंचे। इस दौरान उन्होंने विपक्ष पर जमकर निशाना साधा है। उन्होंने कहा कि अगर कांग्रेस सत्ता में दोबारा आ गई तो भारत का बंटवारा होगा और एक नए पाकिस्तान का जन्म होगा। ये वही कांग्रेस पार्टी है जिनके लोगो ने जिनके पूर्वजों ने देश में बंटवारा किया था।

ने पाकिस्तान बनाया था, पाकिस्तान को पैदा किया था और अगर ये शक्तियां ये लोग देश की सत्ता में दोबारा बैठ गए तो फिर एक और पाकिस्तान का जन्म होगा और ये भारत को बंटवारा करने में पीछे नहीं हटेंगे। आज अखंड भारत के लिए आज जो भारत की संभ्रभुता है आज जो भारत पूरे विश्व में अपनी शक्ति को दिखा रहा है। आज भारत जो विश्व गुरु बन कर उभरा है तो इसका श्रेय प्रधानमंत्री मोदी को जाता है। आबकारी मंत्री

नितिन अग्रवाल ने कहा कि भाजपा के 10 वर्ष के शासन काल में भ्रष्टाचार का एक भी मामला प्रकाश में नहीं आया। जबकि कांग्रेस शासन में हरदिन भ्रष्टाचार का कोई न कोई मामला निकलकर सामने आता था। उन्होंने सपा पर करारा प्रहार करते हुए कहा कि सपा ने अतीक जैसे माफिया पैदा किए, उन्हें एमपी-एमएलए बनाया जबकि भाजपा ने गुण्डों और माफियाओं को मिट्टी में मिलाते का काम किया है। नितिन अग्रवाल ने विपक्ष पर अधर्म की राजनीति करने

का भी आरोप लगाया। कार्यक्रम में भाजपा के वरिष्ठ नेता पूर्व सांसद नरेश अग्रवाल ने समेलन में सपा और कांग्रेस पर जोरदार हमला बोला। उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने भ्रष्टाचार को जन्म दिया। जबकि सपा ने गुंडे और माफियाओं को पैदा किया। मोदी ने न केवल भ्रष्टाचार खत्म किया बल्कि गुण्डों और माफियाओं पर भी नकेल कसा है। इसीलिए आज भी समूचा विश्व मिलकर मोदी हटाओ अभियान चला रहा।

बहन की मौत, भाई ने लगाया इलाज में लापरवाही का आरोप

जन एक्सप्रेस | हरदोई

दीपावली वाले दिन बच्चे को जन्म देने के बाद बीमार पड़ी युवती की शुक्रवार की शाम को मौत हो गई। इस मामले में उसके भाई ने पुलिस को तहरीर देते हुए आरोप लगाया है कि उसकी बहन के इलाज में लापरवाही बरती गई, जिससे उसकी मौत हो गई। पुलिस का कहना है कि शव का पोस्टमार्टम कराया गया है, उसकी रिपोर्ट आने के बाद आगे की कार्रवाई की जाएगी।बताया गया है कि बचौली थाने के करीमनगर बजारी निवासी ललितेश गुप्ता की शादी बत्ती, जिससे उसकी बहन की मौत हुई।

के साथ साल 2019 में हुई थी। रागिनी ने इसी साल दीपावली वाले दिन 10 नवंबर को बच्चे को जन्म दिया। ललितेश का कहना है कि उसके बाद से ही रागिनी बीमार पड़ गईं, उसका इलाज कराया गया, लेकिन कहीं से कोई फायदा नहीं पहुंचा। उसी के चलते शुक्रवार की शाम को उसकी मौत हो गई। इसका पता होते ही रागिनी की ससुराल पहुंचे उसके भाई अनिल गुप्ता ने बचौली पुलिस को तहरीर देते हुए आरोप लगाया है कि उसकी बहन के ससुराल वालों ने इलाज में लापरवाही बरती, जिससे उसकी बहन की मौत हुई।

जिला जेल में निरुद्ध महिला बंदियों को बांटी उपयोगी वस्तुओं की किट

जन एक्सप्रेस | मथुरा

विप्र फाउंडेशन के तत्वावधान में डॉ. मनोज मोहन शास्त्री फाउंडेशन एवं श्रीनाथ जी सेवा संस्थान युववन के सौजन्य से महिला कारागार में रह रही निरुद्ध महिला बंदियों को दैनिक दिनचर्या की उपयोगी वस्तुओं की किट जेल अधीक्षक ब्रजेश कुमार एवं होम गार्ड कमांडेंट डॉ. एस. पी. सिंह की उपस्थिति में वितरण की गई।कार्यक्रम में डॉ. मनोज मोहन शास्त्री ने कहा कि काल की गति बड़ी विचित्र है किंतु जेल में निरुद्ध कैदियों को यहाँ अपना जीवन प्रार्थक्षित पूर्वक शुद्ध करके विकसित राष्ट्र के लिए

योगदान का संकल्प लेना चाहिए। जेल अधीक्षक ब्रजेश कुमार ने कहा कि जेल में निरुद्ध कैदियों के कल्याणार्थ अच्छे नागरिकों एवं समाज सेवी संस्थाओं को जेल प्रशासन के साथ सेतु के रूप में कार्य करना होगा। इस अवसर पर मीरा शर्मा अचल तिवारी सुरेश शर्मा महेश उपाध्याय पद्मनाभ शास्त्री बाल मुकुंद शर्मा शशिकांत शर्मा, अनुराग कृष्ण शास्त्री सचिन रंगटा श्रीकांत त्रिपाठी विनय पाठक एवं डॉ. डी. एस. चौहान डिप्टी जेलर कुमारी करुणेश श्रीमती शिवानी यादवअनूप कुमार एवं जेल लेखाकार सी.एम. तिवारी आदि उपस्थित रहे।

जिलाधिकारी ने दी जनपद में अब तक की गई कार्रवाई की बिंदुवार जानकारी

जन एक्सप्रेस | झाँसी

व्यय प्रेक्षक भारत निर्वाचन आयोग वाधे प्रसादो अन्नसाहेब द्वारा जनपद में लोकसभा सामान्य निर्वाचन को शान्ति और स्वच्छता के साथ सम्पन्न करए जाने हेतु सहायक व्यय प्रेक्षकों नोडल अधिकारी एवं अनुवीक्षण जिला टीम के साथ बैठक करते हुए आवश्यक दिशा निर्देश दिएए। व्यय प्रेक्षक द्वारा निर्देश देते हुए कहा कि समस्त बैंक जहां उम्मीदवारों द्वारा बैंक खाता खोला जाता है उन्हें तत्काल प्रभाव से चौक गूथ उपलब्ध कराना सुनिश्चित किया जाए उन्होंने नोडल अधिकारी एवं लेखा टीम के सदस्यों को निर्देशित करते हुए कहा कि उम्मीदवारों के खातों कि

ट्रांजेक्शन की प्रत्येक दिवस रिपोर्ट तैयार करें, ताकि उनके द्वारा किए गए व्यय की सटीक जानकारी प्राप्त हो सके व्यय प्रेक्षक ने एमसीएमसी टीम को निर्देश दिये कि पेड न्यूज एवं सोशल मीडिया के संबंध में जानकारी लें यदि पेड न्यूज से संबंधित कोई शिकायत प्राप्त होती है तो तत्काल कार्यवाही किया जाना सुनिश्चित करें उन्होंने कहा कि एमसीएमसी प्रमाणन के बिना इलेक्ट्रॉनिक मीडिया एवं प्रिंट मीडिया में प्रचार प्रसार किया जाता है तो तत्काल कार्यवाही करना सुनिश्चित करें व्यय प्रेक्षक ने कलेक्ट्रेट स्थित नवीन सभागार में प्रवर्तन दल में तैनात टीमों के सदस्यों को निर्देश देते हुए कहा कि

वह निरंतर अपने क्षेत्र में क्रियाशील रहें उन्होंने निगरानी टीम आवकर विभाग जीएफटी विभाग सहित समस्त निगरानी टीम के सदस्यों को ध्रमण शील रहते हुए सतत निगरानी किए जाने एवं की गई समस्त कार्यवाही से अवगत कराए जाने के निर्देश दिए उन्होंने समस्त नोडल अधिकारी एवं टीम के सदस्यों को निर्देश दिए कि सभी भारत निर्वाचन आयोग द्वारा दिए गए आदेशों का अक्षरशः अनुपालन सुनिश्चित करते हुए सौंप गए दायित्वों का निर्वहन करते हुए आयोग की मर्यादासु निर्वाचन व्यय प्रक्रिया पूर्ण कराएं बैठक की अंत में उप जिला निर्वाचन अधिकारी अपर जिलाधिकारी प्रशासन अरुण कुमार

सिंह ने लोकसभा निर्वाचन में प्रवर्तन दल एवं लेखा टीम द्वारा की गई अब तक की कार्रवाई से अवगत कराया गया साथ ही उन्होंने प्रेषक को आश्चस्त करते हुए कहा कि आप द्वारा दिए गए सभी दिशा निर्देशों का व्यय अनुवीक्षण टीम के सभी सदस्य अनुपालन सुनिश्चित किया जाएगा इस अवसर पर उप जिला निर्वाचन अधिकारी अपर जिलाधिकारी प्रशासन ए के सिंह अपर जिला अधिकारी नमामी गौ अशोक कुमार सिंह मुख्य गोपाधिकारी अनिल कुमार मिश्रा अपर पुलिस अधीक्षक ग्रामीण गोपीनाथ सहायक जिला निर्वाचन अधिकारी सहित लेखा टीम के समस्त सदस्य उपस्थित रहे।

संस्कृति विवि की अंतरराष्ट्रीय सेमिनार में बताया भारतीय ज्ञान का महत्व

जन एक्सप्रेस | मथुरा। संस्कृति विविविद्यालय के स्कूल ऑफ एजुकेशन द्वारा अंतरराष्ट्रीय सेमिनार इंडियन नॉलेज सिस्टम विषय पर एक अंतर्राष्ट्रीय सेमिनार का आयोजन ऑनलाइन किया गया। यह आयोजन डीव एसव कॉलेज अलीगढ़ के साथ संयुक्त रूप से किया गया। सेमिनार में वक्ताओं ने भारतीय ज्ञान की परंपराओं और अपने इस ज्ञान को आधुनिक विज्ञान के साथ तालमेल बिठाए जाने पर जोर दिया। वक्ताओं ने कहा कि भारतीय ज्ञान के साथ आधुनिक विज्ञान का तालमेल विद्य को आगे ले जाने में बहुत मददगार और उपयोगी सिद्ध होगा। सेमिनार का शुभारंभ संस्कृति विविविद्यालय के कुलाधिपति डॉ. सचिन गुप्ता ने किया। उन्होंने सेमिनार की सफलता की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि भारतीय ज्ञान की परंपरा को आगे बढ़ाने के लिए और विश्व को यह बताने के लिए कि हमारे ऋषियों ने कितनी कड़ी मेहनत और वर्षों के अनुसंधान के बाद अनेक जटिल समस्याओं का समाधान वर्षों पहले कर लिया था, ऐसी सेमिनार बहुत उपयोगी हो जाती हैं। सेमिनार के मुख्य अतिथि एनसीआरटी देव दिल्ली के प्रोफेसर विजय पाल सिंह ने भारतीय ज्ञान के गौरव पर प्रकाश डालते हुए कहा कि विश्व को यह बताना जरूरी है कि हम बहुत सारे ज्ञान के क्षेत्रों में किनने आगे हैं। सीईओ डॉव मीनाक्षी शर्मा ने भारतीय ज्ञान परम्परा के महत्व को रेखांकित किया। कुलपति प्रोफ एमव बीव चेड़ी ने भारतीय ज्ञान की आधारशिला के महत्व को बताया और आधुनिक ज्ञान से जोड़ कर शिक्षा में महत्वपूर्ण परिवर्तन को बताया। स्कूल ऑफ एजुकेशन की डीन डॉव रेनु गुप्ता ने बताया कि शिक्षा की आधारशिला ही भारतीय ज्ञान परम्परा है, जब पूरे विश्व में अंधकार था तब भारत में ज्ञान का दीपक जल रहा था, भारतीय ज्ञान एवं दर्शन से विश्व प्रभावित हुआ हैं। सेमिनार में उपस्थित वक्ताओं ने कहा कि आवश्यकता भारतीय ज्ञान को विश्वस्तर पर आधुनिक कहे जाने वाले ज्ञान के साथ जोड़कर भविष्य की संभावित समस्याओं के हल करने की है। हमारे देश ने जिस तरह से वसुधैव कुटुम्बक के द्वारा सारे विश्व को जोड़ने का संदेश दिया उसी तरह से भारतीय ज्ञान का लाभ भी सारा विश्व उठा सकता है। सेमिनार में डॉव विनारास निधनंथम मलावे अफ्रीका,प्रोव एन के दास,डॉ.मुकेश कुमार भारद्वाज ने भी भाग लिया।

कुशीनगर लोकसभा सीट पर उगी राजनीतिक फसल, विकास के मीठे हंसिये से कौन सी पार्टी फसल को काटने में होगी सफल?

*** लोकसभा 65 कुशीनगर एक नजर चुनाव के झरोखों से.....।**

जन एक्सप्रेस | गिरीश चंद्र पांडेय



कुशीनगर। कुशीनगर संसदीय क्षेत्र में धीरे धीरे चुनाव को लेकर राजनीतिक सरगमियां तेज हो गई हैं। शहरों से लेकर गांवों तक उम्मीदवारों ने मतदाताओं से जन सम्पर्क करना शुरू कर दिया है। इस राजनीतिक की लगी फसल को कौन सी पार्टी हंसिया से काटने में कामयाब होगी यह तो आने वाला समय नहीं दे रही है। वर्तमान में लोक सभा कुशीनगर के मतदाताओं की चट्टी चौराहा से होकर निकले वाली चर्चा या गुंज कहीं दूर दूर तक अभी सुनाई नहीं दे रही है। जैसे तो घोषित उम्मीदवारों में भाजपाएनडीए, इंडिया गठबंधन, आरएसएसपी के ही अब तक इस सीट पर उम्मीदवार चुनाव मैदान में दिख रहे हैं। अपने अपने चुनावी रणनीतिक के जीत की दिशा तय करने के लिए विसात बिछाने में लग

गये हैं। जबकि बहुजन समाज पार्टी बसपा इस सीट से किसी भी वर्ग या जाति विशेष को प्रत्याशी के रूप इस सीट से नाम की घोषणा नहीं किया है। बसपा के उम्मीदवार के नाम के बाद ही कुशीनगर लोकसभा 65 सीट पर होने वाले चुनाव चुनावी के मैदान से ही असली जीत हार का रूझान सबके सामने आना शुरू हो सकेगा। जैसे तो इस सीट पर बंद पड़ी चीनी मीले व कुशीनगर के अंतराष्ट्रीय एयरपोर्ट से नहीं हो रहे उड़ान भी लोकसभा चुनाव में मुद्दा बनकर खड़े हो गए हैं। लोकसभा कुशीनगर विकास के मामलों में नये नये कृतिमान स्थापित तो किया है जिसमें सड़के पुल पुलिया ओवरब्रिज अन्दर पास आदि बने हैं

या बन रहे हैं। इसके बावजूद भी इस लोकसभा में बहुतेरों ऐसी समस्याएँ हैं जो विकास की परछाई से कौनों दूर हैं। यहां की प्रमुख जन समस्याओं में किसानों के हित में वर्षों से बंद पड़ी चीनी मीले, गन्ना, गंडक जैसी प्रमुख समस्याएँ विकास की रोशनी में गुम सी हो गई हैं। यहां का मतदाता कभी अपने संपन्नता और खुशहाली का मिसाल हुआ करता था जिले की चीनी उद्योगों के लगातार बंद होने से खेती बारी के साथ साथ रोजी रोजगार का भी संकट उत्पन्न हुआ है। चीनी का कटोरी कहे जाने वाली कुशीनगर लोकसभा की आधा दर्जन चीनी मीलों के बंद होने से इस लोकसभा सीट के विकास की

रफ्तार धीमी हो गई है। कुशीनगर लोकसभा 65 में कुल 9 चीनी मील स्थापित हुई थीं। जिसमें वर्तमान समय में रामकोला पंजाब, छितौनी, कटकुईयां, पड़रौना, कसानगंज, लक्ष्मीगंज की चीनी मीले बंद हो गई हैं। इन बंद पड़ी चीनी मीलों को चालू कराने के लिए पूर्व की सरकारों ने या वर्तमान सरकार या जनता के बीच से चुने गये जनप्रतिनिधियों ने कोई ठोस पहल नहीं किया है। इस बार के लोकसभा चुनाव में अंतराष्ट्रीय एयरपोर्ट कुशीनगर बंद पड़ी चीनी मीलों का यह मुद्दा खुलकर मतदाताओं के सर चढ़ कर बोल रहा है। लोकसभा कुशीनगर के विकास में चार चांद लगाते वाली कुशीनगर में करोड़ों की लागत से बने अंतराष्ट्रीय एयरपोर्ट बनकर तैयार हुआ देश के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने इसका विधिवत उद्घाटन भी किये उद्घाटन के कुछ दिन तक उड़ान सेवा भी संचालित होती रही है। लेकिन वर्तमान में यहां के एयरपोर्ट से उड़ान नहीं हो रहा है। जिसके चलते यहां का कारोबारी या विदेश में रोजगार के

लिए जाने आने वाले लोग गोरखपुर, लखनऊ, दिल्ली एयरपोर्ट से गन्तव्य की यात्रा करते हैं। लोकसभा चुनाव में मुद्दों की कमी नहीं है। राजनीतिक के हो हल्ल में भले ही यह मुद्दे गुम नजर आ रहे हैं लेकिन मतदाताओं के दिल और दिमाग से विकास का यह मुद्दा विचलीत नहीं हुआ है। सरकारें धरती से आकाश तक विकास का खाका तो खिंची है लेकिन जनता के बीच से चुनकर जाने वाले जनप्रतिनिधियों ने उसे अमलीजामा पहनाने में कहीं न कहीं चूक गए या नाकाम साबित हुए हैं। गन्ना व गंडक की समस्याओं से यहां की आम जनता व किसान काफी आहत हैं। इनके दिक्कों का स्थाई समाधान न होने से गंडक की बाढ़ से प्रभावित लोगों का अरमान विकास के साथ बाढ़ के पानी के दबाव में नदी की तेज धारा में बह जाते हैं। बहाहाल इस सीट पर चाहे जो भी प्रतिक्रिया आम जनमानस में हो रही हो इसका तो अंदाजा आने वाले 4 जून को ही मतगणना के परिणाम गणना के बाद ही जीत हार का पता लगेगा।

बैठक में अनुपस्थित होने पर सात कर्मियों का एक दिन का मानदेय काटने का आदेश जारी भटनी। सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र भटनी पर आयोजित आवश्यक बैठक में अनुपस्थित होने पर प्रभारी चिकित्साधिकारी ने सात कर्मियों का एक दिन मानदेय काटने का आदेश जारी किया गया है। आदेश जारी होते ही कर्मियों ने हड़कम्प मच गया। प्रभारी चिकित्साधिकारी ने बताया कि सीएचओ को बैठक में बुलाया गया था। राष्ट्रीय कार्यक्रम में अनुपस्थिति घोर लापरवाही है 123 अप्रैल को सीएचओ की बैठक यूडीएसपी डाटा के संबंध में बुलाई गयी थी। प्रभारी चिकित्साधिकारी धनंजय कुशावाह की ओर बुलायी गयी बैठक में पिंपरा विठ्ठल, धर्मचंद दुबे, बभनौली कला, अथेला, डेमुसा, साहोपार तथा दनउर स्थित आयुष्मान आरोग्य मंदिर पर कार्यरत सिद्धा कर्मा बैठक से नदारद रहे। मामले से नाराज प्रभारी चिकित्साधिकारी डॉ धनंजय कुशावाह ने सभी सात संचालक कर्मियों का एक दिन का मानदेय बाधित करने का आदेश जारी किया है।

परिचारिका ने लगाया शिक्षिका पर मारपीट का आरोप

जन एक्सप्रेस | गोरखपुर
कैपियरगंज क्षेत्र के इंदिरा गांधी उच्चतर माध्यमिक विद्यालय जसबल बाजार राजावारी में आउट सोर्सिंग से नियुक्त परिचारिका ने संयुक्त शिक्षा निदेशक ससम मण्डल गोरखपुर को प्रार्थना पत्र देकर विद्यालय के ही एक सहायक अध्यापिका द्वारा मारने पीटने और दो अध्यापकों द्वारा अमर्यादित शब्द का प्रयोग करने और विद्यालय से निष्कासित करने का आरोप लगाते हुए आवश्यक कार्यवाही की मांग की है। परिचारिका ने बताया कि विगत चार माह से उसे विद्यालय के दो अध्यापिकाओं व अध्यापक द्वारा प्रतिदिन परेशान अनायास ही परेशान किया जा रहा है वे लोग उसका अनायास वीडियो बनाते हैं। वायरल करने की धमकी देते हैं। वीडियो बनाने को लेकर 25 अप्रैल को मारने पीटने की घटना घटित हुई थी जो विद्यालय के लिए शर्मसार कर रही है, परिचारिका ने उक्त घटना की जांच कराकर दोषियों पर विधिक कार्रवाई करने की मांग किया है।

डीएम की अध्यक्षता में जिला पर्यावरण समिति एवं जिला गंगा समिति की आयोजित हुई बैठक

जन एक्सप्रेस | कुशीनगर

जिलाधिकारी उमेश मिश्रा की अध्यक्षता में वर्षा काल 2024 वृक्षारोपण हेतु वृक्षारोपण से संबंधित विभागों के आवंटित लक्ष्य के सापेक्ष चयनित स्थलों के संबंध में आवश्यक बैठक कलेक्ट्रेट सभागार में संपन्न की गई। इस बैठक में वृक्षारोपण हेतु स्थल चिन्हित किये जाने के सम्बंध में जिलाधिकारी ने कहा कि ग्राम पंचायतों में खाली पड़ी भूमि, मेडिकल कालेज, कृषि महा विद्यालय, नई सड़को की पटरियों, ताल आदि को वरीयता के क्रम में रखी जाय। उन्होंने कहा कि ग्राम पंचायतों में पूर्वजों की स्मृति में, बालिका वन, नंदन वन, ग्राम वन, लक्ष्मण वन, सीता वन आदि नाम से लगवाए जाए। उन्होंने पौधे के वेराइटी के सम्बंध में कहा कि फलदार, छायादार व वैज्ञानिक दृष्टिकोण से लाभदायक हो उसे ही लगवाया जाए। उन्होंने पीपल, बरगद,बेल, पाकड़, अमरूद आदि को वरीयता के क्रम में लगवाए जाने का निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि सर्व प्रथम बड़े प्लाट



ही चिन्हित किये जायें ताकि उसकी घेराबंदी व पानी आदि की व्यवस्था की जा सके, इस संबंध में समस्त उप जिलाधिकारी को व्यवस्थाओं हेतु आवश्यक दिशा निर्देश भी दिए। जिलाधिकारी ने कहा कि पौधे कम ही लगे परंतु उसकी देखभाल आवश्यक है। इसके लिए जिले विभाग द्वारा पौधे रोपित किये जाने हैं उस विभाग द्वारा निगरानी भी करनी पड़ेगी। उन्होंने कहा कि फर्नी आंकड़ा या स्थल नहीं चलेगा। इस कार्य में सभी अधिकारी गण रुचि लेकर कार्य करेंगे। जिलाधिकारी ने मेडिकल कालेज से वृक्षारोपण हेतु आवश्यक दिशा निर्देश प्राचार्य मेडिकल कालेज को दिए। तमकुहीराज स्थित रजवटिया में वृक्षारोपण हेतु स्थलीय निरीक्षण तथा अन्य व्यवस्थाओं हेतु उप

जिलाधिकारी तमकुहीराज को निर्देशित किया गया। जिलाधिकारी ने पौधे की उपलब्धता के सम्बंध में प्रभागीय वनाधिकारी से जानकारी लेने पश्चात आवश्यक दिशा निर्देश भी दिए। जिलाधिकारी ने कहा कि इस कार्य में किसी भी प्रकार की लापरवाही न बरती जाय। उन्होंने सभी विभागों को आगामी वृक्षारोपण कार्यक्रम को गम्भीरता से लेने तथा सभी तैयारियों समय से पहले पूर्ण किये जाने के सख्त निर्देश दिये। बैठक में मुख्य विकास अधिकारी गुंजन द्विवेदी, अपर जिलाधिकारी वैभव मिश्रा, उप जिलाधिकारी कसया, पड़रौना, तमकुहीराज, कसानगंज, हाटा, सहित समस्त सम्बन्धित विभाग के अधिकारी सहित ईओ आदि उपस्थित रहे।

मार्ग दुर्घटना में एक प्रधान की मृत्यु, परिजनो में मचा कोहराम

जन एक्सप्रेस | कुशीनगर

खड्डा थाना क्षेत्र के मुख्य पश्चिमी गण्डक नहर सड़क पर शनिवार को तड़के कोहरगुड़ी नहर पुल पर बोलेरो और बाइक की भिड़त हो गई। जिससे मोटरसाइकिल पर सवार ग्राम प्रधान की दर्दनाक मौत हो गई। घटनास्थल पर पहुंची खड्डा पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम में भेजने सहित अन्य कार्रवाई में जुटी हुई है। मौत के बाद परिजनों में चीख पुकार मची हुई है। मिली जानकारी के अनुसार कोहरगुड़ी नहर पुल स्थित चौराहे पर सुबह 6 बजे नेवुआ नौरंगिया विकास खण्ड के दरवाहा गंगाछपरा के ग्राम प्रधान ऐनुल्लह अंसारी उम्र 56 वर्ष मोटरसाइकिल से गये थे, पुल के समीप अभी ज्योतिह वह पहुंचे थे कि

एकडंगा रेगुलर से डोलहा चौराहे की तरफ जा रही तेज रफ्तार बोलेरो ने बाइक में जबरदस्त टक्कर मार दिया जिससे बाइक सवार ग्राम प्रधान उछलते हुए सड़क पर गिरकर कर गंभीर रूप से घायल हो गए। स्थानीय लोगों ने घायलावस्था में उन्हें कोटवा एम्बुलेंस में भर्ती कराया जहां चिकित्सक ने मौत होने की पुष्टि कर दी। चौराहे के लोगों ने बोलेरो सहित चालक को भी पकड़ कर बैठा लिया, सूचना पर खड्डा थाने के प्रभारी निरीक्षक निरज कुमार राय दल-बल के साथ घटनास्थल पर पहुंचकर ग्राम प्रधान के शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। वहीं मौत की खबर मिलते ही परिजनों में चीख पुकार मची हुई हुई है। गांव के लोग गमगीन हैं। मृतक अपने पीछे

दुष्कर्म के केस में फंसाना चाह रही बहू सहमें ससुर ने की शिकायत

जन एक्सप्रेस | महाराजगंज

थानाध्यक्ष अजित सिंह ने प्रारंभिक जांच में पाया कि पीड़ित के दो बेटों के बीच जमीन बंटवारे का मामला है। इसी बात लेकर आरोप-प्रत्यारोप लगाया जाता है। मामले में दोनों बेटे के खिलाफ शांति भंग की धारा में कार्रवाई की गई है। दुष्कर्म जैसी बात सामने नहीं आई है। जांच चल रही है। महाराजगंज के सिंदुरिया थाना क्षेत्र के एक गांव में पीड़ित ससुर अपने बहू की हकत से सहमा हुआ है। उसका बेटा भी उसका साथ न देकर पत्नी का साथ दे रहा है। आरोप है कि बहू बेटे दोनों मिलकर साजिशन उसे दुष्कर्म के केस में फंसाने में लगे हैं। पीड़ित ने पुलिस अधीक्षक को शिकायत पत्र देकर मामले से अवगत कराते हुए कार्रवाई की मांग की। एस्पपी ने सिंदुरिया थानेदार को मामले में जांच कर कार्रवाई करने कर निर्देश दिया है।

दो पुत्र और दो पुत्रियों को छोड़ गये हैं। प्रभारी निरीक्षक खड्डा निरज कुमार राय ने बताया कि शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज कर विधिक कार्रवाई की जा रही है।

‘प्रधान के निधन पर शोक’
घटना की जानकारी होने पर नेवुआ नौरंगिया ब्लाक परिसर में प्रमुख प्रतिनिधि शेषनाथ यादव के नेतृत्व में ब्लाक सभागार में शनिवार को शोक सभा का आयोजन किया गया। प्रधान के आक्समिक मृत्यु होने पर दुख व्यक्त किया गया। दो मिनट का मौन रख कर लोगों ने दिवंगत की आत्मा की शांति के लिए ईश्वर से प्रार्थना की। इस दौरान शैलेन्द्र मल्ल, शत्रुघ्न चौधरी, अभिषेक तिवारी, विजय यादव सहित ब्लाक कर्मचारी मौजूद रहे।

डॉक्टर विहीन स्वास्थ्य केंद्र पर फार्मासिस्ट करते हैं इलाज

सीएम के गृह जनपद में स्वास्थ्य सेवाओं का हाल-बेहाल



जन एक्सप्रेस | गोरखपुर

जनपद के जंगल कौड़िया विकास खण्ड परिसर स्थित प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र हाल बेहाल है जहां स्वास्थ्य सेवाएं दम तोड़ती नजर आ रही है। स्वास्थ्य केंद्र पर तैनात चिकित्सक केंद्र पर मौजूद नहीं रहते फार्मासिस्ट के भरोसे संचालित हो रहा अस्पताल और डॉक्टर की जगह फार्मासिस्ट मरीजों का नब्ज टटोलकर बीमारी का लगाते हैं पता और दवाई देते हैं तथा मरीज भी फार्मासिस्ट को डॉक्टर समझ इलाज कराने को मजबूर हैं। जन एक्सप्रेस को पड़ताल में खुली स्वास्थ्य विभाग की पोल भगवान भास्कर की उबलती छाया में छटपटाते मानव अस्पताल में इलाज हेतु झुण्ड में पहुंच रहे हैं इसी क्रम जिले में स्वास्थ्य सेवाओं की पड़ताल में निकली हिंदी दैनिक जन एक्सप्रेस की टीम ने जंगल कौड़िया ब्लॉक परिसर स्थित पीएचसी की पड़ताल के दौरान एक व्यक्ति को मरीज बनाकर अस्पताल भेजा गया प्रातः 11 बजे पची बनवाई गई और पची

लेकर जब डॉक्टर के चैंबर में जाने की कोशिश की जाती है तो वहां बैठे कर्मचारियों द्वारा मरीज को फार्मसी विंग में भेज दिया जाता है जहां फार्मासिस्ट संबंधित व्यक्ति का डॉक्टर बन बकायदे सरकारी अस्पताल की पची पर दवा लिखते हैं और दवा भी देते हैं। वहीं पड़ताल में यह पाया गया कि बहसतिवार और शुक्रवार को अस्पताल में न कोई चिकित्सक मौजूद थे ना ही यहां तैनात लैब टेक्नीशियन। क्षेत्रीय लोगों ने नाम न प्रकाशित करने की शर्त पर बताया कि डॉक्टर और लैब टेक्नीशियन के न रहने के चलते क्षेत्र के मरीजों को इलाज के लिए इधर-उधर भटकना पड़ता है, साथ ही अन्य अस्पतालों में जाने पर उन्हें देर बीबी करनी पड़ती है। लोगों का कहना है कि अस्पताल जंगल में हाथी का साबित हो रहा है। इस संबंध में पूछे जाने पर प्रभारी चिकित्साधिकारी डाक्टर उमेश नारायण गुप्ता ने बताया कि डॉक्टर सामुदायिक स्वास्थ्य में इलाज कर रहे थे इसलिए प्राथमिक स्वास्थ्य में नहीं जा सके, जिले में डॉक्टरों का अभाव है।

मतदान पार्टियों की रवानगी से संबंधित डीप ब्रीफिंग का बुद्धा पार्क में हुआ आयोजन

जन एक्सप्रेस | कुशीनगर

लोक सभा सामान्य निर्वाचन-2024 के मतदान हेतु चिन्हित मतदान स्थलों से मतदान पार्टियों की रवानगी के सम्बन्ध में मुख्य कार्मिक अधिकारी /मुख्य विकास अधिकारी गुंजन दिवेदी व उप जिला निर्वाचन अधिकारी वैभव मिश्रा द्वारा आज मतदान पार्टी रवानगी स्थल बुद्धा पार्क व स्टेडियम का स्थलीय निरीक्षण एवं डीप ब्रीफिंग किया गया।



मुख्य विकास अधिकारी द्वारा विधान सभागार पार्टियों के रवानगी से संबंधित बनाए गए मैप का अवलोकन किया गया तथा संबंधित को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। इस अवसर पर विधान सभावार वाहनों का पार्किंग, रूट चार्ट के अनुसार वाहनों की निकासी, मतदान कार्मिकों की सुविधा हेतु काउंटर, विधान सभावार लगाए जाने वाले काउंटर टेबल सहित सभी व्यवस्थाओं के संबंध में चर्चा की गई।

उप जिला निर्वाचन अधिकारी वैभव मिश्रा ने ईओ पड़रौना को निर्देशित किया कि पंचायतताराज विभाग से सहयोग से पूरे पार्क की साफ सफाई समय से पूर्ण कराना सुनिश्चित करेंगे, इसी प्रकार मतदान कर्मियों के वाहनों के पार्किंग के संबंध में प्रभारी अधिकारी यातायात को भी निर्देशित किया गया, तथा खाद्य पदार्थों से संबंधित एक स्टाल लगवाए जाने हेतु फूड इम्पेक्टर के सहयोग से ईओ पड़रौना को निर्देशित किया गया, ताकि कार्मिकों को खाने पीने की

वस्तुओं हेतु कहीं अन्यत्र न जाना पड़े। इसी क्रम में जिला स्टेडियम का भी निरीक्षण कर रूट चार्ट सहित सभी आवश्यक व्यवस्थाओं की जानकारी लेते हुए आवश्यक दिशा निर्देश सभी संबंधित को दिए गए। इस अवसर पर अपर पुलिस अधीक्षक रितेश कुमार, समस्त एओआर0 ओओधप जिला मजिस्ट्रेट, तहसीलदार, पीडी, डीडीओ, डीसी मनरेश्वर, एडी एजी, बीएसए, एआरटीओ सहित सभी संबंधित अधिकारी गण उपस्थित रहे।

बंदर ने छत से महिला को ढकेला, मौत

जन एक्सप्रेस | मटनी

क्षेत्र के उसका गांव निवासी एक महिला की मौत हो गयी। छत पर गेहूं बंदर रही महिला को बंदर ने धक्का दे दिया, जिससे महिला नीचे गिर गयीं। महिला की मौत से परिजनों में गमम छाया है। उसका गांव निवासी ब्रजभान सिंह गांव में चक्की चलाते हैं। उनकी

पत्नी उषा देवी 45 गेहूं धोकर छत पर फैलायी थीं। शुक्रवार की शाम को छत से गेहूं बंदरों के दौरान बंदर उन्हे छत से धक्का दे दिया। नीचे गिर जाने के कारण महिला के सिर में गंभीर चोट लग गयी। जिससे वह अचेत हो गयीं। परिवारजन आनन फानन में अस्पताल लेकर पहुंचे। जहां चिकित्सकों ने रेफर कर दिया।

सऊदी अरब में फंसे 40 मजदूर खाने को मोहताज, सोशल मीडिया के जरिए लगाई मदद की गुहार

*** प्रवासी मदद फाउंडेशन युवकों के वतन वापसी के लिए विदेश मंत्रालय से कर रहा संपर्क**

जन एक्सप्रेस | कुशीनगर

कुशीनगर जनपद सहित बिहार प्रदेश व पश्चिम बंगाल सहित कुल 40 मजदूर युवक रोजी रोजगार के लिए खाड़ी देश के सऊदी अरब में जाकर फंस गए हैं। मजदूर युवकों ने सोशल मीडिया के माध्यम से वतन वापसी के लिए गुहार लगाई है। देश में बढ़ती बेरोजगारी एक समस्या है।आए दिन रोजगार की तलाश में देश से भारी तादाद में युवक रोजी रोटी के लिए दूसरे देश में पलायन कर रहे हैं।ये युवकीय मजदूरी कर धर की माली हालत को ठीक करने के लिए अपने वतन को छोड़कर हजारों

किलोमीटर दूर कमाने के लिए जाते हैं ताकि अपनी और अपने परिवार के लोगों का भरन-पोषण अच्छे से कर सकें।आये दिन खबर मिलती रहती है कि कंपनी वाले गरीब मजदूरों को बुलाकर शोषण करते हैं। सऊदी अरब में उत्तर प्रदेश,बिहार व पश्चिम बंगाल के कुल 40 मजदूर युवक फंसे हुए हैं। सोशल मीडिया के माध्यम से यह युवक वीडियो जारी कर अपनी व्यथा देश दुनिया के सामने बता रहे हैं।इसके बावजूद भी अभी तक उनकी खबर कोई नहीं लिया है,हालत इतनी खराब हो गयी है कि दाने-दाने को मोहताज हो रहे हैं,इनके सामने खाने के लाले पड़ गये हैं, नौबत भूखमरी की आ पड़ी है।मजदूरों ने वतन वापसी के लिए प्रवासी मदद फाउंडेशन से गुहार लगाई है।संस्था उन्हें वतन वापसी कराने के लिए पहल करनी भी शुरू कर दिया है।

सोशल मीडिया के माध्यम से यह युवक वीडियो जारी कर अपनी व्यथा देश दुनिया के सामने बता रहे हैं।इसके बावजूद भी अभी तक उनकी खबर कोई नहीं लिया है,हालत इतनी खराब हो गयी है कि दाने-दाने को मोहताज हो रहे हैं,इनके सामने खाने के लाले पड़ गये हैं, नौबत भूखमरी की आ पड़ी है।मजदूरों ने वतन वापसी के लिए प्रवासी मदद फाउंडेशन से गुहार लगाई है।संस्था उन्हें वतन वापसी कराने के लिए पहल करनी भी शुरू कर दिया है।



प्रवासी मदद संस्था से मिली जानकारी के अनुसार विदेश में फंसे उन युवकों में कुशीनगर जनपद के हाटा व रामकोला,पड़रौना व तमकुहीराज थाना क्षेत्र के 9 मजदूर तथा बिहार प्रदेश के 26 मजदूर तथा पश्चिम बंगाल के 5 मजदूर 18 माह पहले रोजी रोटी की तलाश में सऊदी अरब के एक कंपनी में मजदूरी करने कर अपनी व्यथा दुनिया के सामने कराया और 12 माह की सैलरी ही दिया है।जब मजदूरों ने सैलरी मांगी

तो कंपनी वालो ने उनके साथ बदसलूकी किया और कंपनी ने किचन का दरवाजा भी बंद कर दिया है।उसके बाद मजदूर शहर बाजार के सड़की मॉडिंग व वहां के लोगों से भीख मांगकर अपना भोजन कभी कभार कर रहे हैं।वह अपने देश की वापसी के लिए मिन्नते कर रहे हैं।सोशल मीडिया में वीडियो कर अपनी व्यथा दुनिया के सामने दशां रहे हैं,इसके बावजूद अभी तक उनकी कुशलता किसी ने नहीं लिया

है।हालत इतनी खराब हो गयी है कि दाने-दाने को मोहताज हो रहे हैं इनके सामने खाने के लाले पड़ गये हैं।उन्होंने ने सोशल मीडिया के माध्यम से प्रवासी मदद फाउंडेशन मुख्य कार्यालय पिंपरा कुशीनगर में एक वीडियो क्लिप भेजकर वतन वापसी की गुहार लगाई है।संस्था के राष्ट्रीय अध्यक्ष अविनाश कुमार,उपाध्यक्ष प्रदीप पांडेय, महासचिव विजय महेशिथा द्वारा मजदूरों से वाट्सएप के माध्यम से सम्पर्क कर उनसे वर्तमान की स्थिति की जानकारी करने के साथ विदेश मंत्रालय व भारतीय राजदूतवास से संपर्क कर सऊदी अरब से फंसे मजदूरों को वतन वापस कराने की बात कर रहे हैं। महासचिव विजय ने बताया कि संबंधित अधिकारियों से बात चल रही है वहुत जल्द ही मजदूर भाग्यों की वतन वापसी संस्था द्वारा करा दी जाएगी।

किसी ने अमेरिका से आकर किया वोट तो बूथ पर पहुंचे कई दिव्यांग जन एक्सप्रेस | गजियाबाद

एशिया की सबसे बड़ी विधानसभा में वोट प्रतिशत भले ही सबसे कम रहा हो लेकिन यहां ऐसे लोग भी रहे जो वोट डालने पहुंचे तो वहां कतार में लगे लोगों ने भी उन्हें आगे जाने का रास्ता दिया। यहां के मतदान केंद्रों पर जहां 103 वर्ष के बुजुर्ग वोट डालने पहुंचे, वहीं बुजुर्ग दंपती जो अब शिकागो के ग्रीन कार्ड होल्डर हैं, वह फ्लाइट से वैशाली केवल इसलिए लौटे कि उन्हें भारत के लोकतंत्र महोत्सव में अपनी जिम्मेदारी निभानी थी। यही नहीं कई बूथों पर दिव्यांग युवा भी अपना वोट डालने पहुंचे। वैशाली सेक्टर-4 निवासी सुरेश गुप्ता अपनी पत्नी सरोज गुप्ता के साथ शिकागो में अपने बेटे के पास रहते हैं। उन्होंने बताया कि वह अब अमेरिका में ग्रीन कार्ड होल्डर हैं। उन्होंने बताया कि शिकागो से भारत केवल वोट डालने के लिए आए हैं। सुरेश गुप्ता का कहना है कि वह जब भी विदेश में होते हैं तो उनको भारतीय होने पर बहुत गौरव होता है। सरोज ने बताया कि वह लोग यहां एक सप्ताह रहने के बाद वापस बेटे के पास चले जाएंगे।

आगरा में दर्दनाक हादसा: शार्ट सर्किट से घर में लगी आग

जन एक्सप्रेस | आगरा

नगला किशनलाल में शुक्रवार देर रात एक घर में आग लग गई। इस घटना में घर के अंदर सो रहे मकान मालिक की जिंदा जलकर मौत हो गई। आगरा के ट्रांस यमुना क्षेत्र के नगला किशनलाल में शुक्रवार आधी रात को दर्दनाक हादसा हुआ। यहां शार्ट सर्किट से एक घर में आग लग गई। आग में मकान मालिक सत्य प्रकाश जिंदा जल गए। वो घर पर अकेले ही थे। पूरा परिवार पैतृक गांव हाथरस गया हुआ था। नगला किशनलाल के रहने वाले सत्य प्रकाश मूल रूप से हाथरस के रहने वाले थे। बताया गया है कि उनकी पत्नी और बच्चे फिलहाल गांव में गेहूँ की कटाई के लिए गए हुए हैं। सत्य प्रकाश घर पर अकेले ही थी। आधीरात को न जाने कैसे उनके घर में आग लग गई। लोगों ने जब घर से आग की लपटों को उठते हुए देखा तो मौके की ओर



दौड़ पड़े। लोगों ने आग पर काबू पाने के लिए प्रयास शुरू कर दिए। आग इतनी भीषण थी कि घर में कोई प्रवेश नहीं कर पा रहा था। घर के अंदर सत्य प्रकाश फंसे हुए थे। सूचना मिलते ही फायर ब्रिगेड मौके पर पहुंच गई। जब तक घर में लगी

अखिलेश करेंगे 'नेताजी' के उस लकी मैदान में रैली जब भी हुआ सपा का अधिवेशन, मिली बंपर जीत

जन एक्सप्रेस | आगरा

अखिलेश यादव लोकसभा चुनाव 2024 में जीत के लिए पसीना बहा रहे हैं। ऐसे में एक बार फिर अखिलेश यादव आगरा में नेताजी मुलायम सिंह यादव के लिए लकी रहे जीआईसी मैदान में जनसभा करने जा रहे हैं। ये वो मैदान है, जब भी यहां सपा का अधिवेशन हुआ, तो बड़ी जीत मिली। लोकसभा चुनाव में आगरा और फतेहपुर सीकरी लोकसभा के प्रत्याशियों के समर्थन में अखिलेश यादव 29 अप्रैल को आगरा आएंगे। यहां वह अपने लिए भाग्यशाली रहे जीआईसी मैदान में चुनावी रैली करेंगे। सोमवार अपराह्न 3 बजे होने वाली सपा की रैली में प्रियंका या राहुल गांधी शामिल हो सकते हैं। सपा के लिए आगरा भाग्यशाली रहा है। साल 1992 में समाजवादी पार्टी की स्थापना के बाद आगले ही साल 1993 में यहां राष्ट्रीय अधिवेशन किया, जिसके तुरंत बाद उनकी प्रदेश



में सरकार बन गई। साल 2003 में सपा ने फिर से जीआईसी मैदान पर राष्ट्रीय अधिवेशन किया, जिसके बाद फिर सरकार बनी। साल 2009 में आगरा में बैठक के बाद लोकसभा चुनाव में सपा ने सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन किया। साल 2012 के विधानसभा चुनाव से पहले फिर से तारखर मैदान पर अधिवेशन किया गया, जिसके बाद सपा की प्रदेश में पूर्ण बहुमत की

सरकार बनी। कोटी मोदी का रैली के बाद अब समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष और पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव आगरा आएंगे। सपा शहर अध्यक्ष वाजिद निसार ने बताया कि 29 अप्रैल को दोपहर 3 बजे वह जीआईसी मैदान पर चुनावी रैली को संबोधित करेंगे। उनके साथ सपा सांसद डिंपल यादव, राज्यसभा

सांसद रामजीलाल सुपन और इंडी गठबंधन के चटक कांग्रेस से राहुल गांधी और प्रियंका गांधी के आने की संभावनाएं हैं। कांग्रेस का आधिकारिक कार्यक्रम जारी नहीं हुआ है। यह रविवार तक स्पष्ट होने की उम्मीद है। 29 सितंबर 1992 को स्थापित समाजवादी पार्टी आगरा लोकसभा पर अब तक दो बार खाता खोल पाई है। साल 1999 और 2004 में

समाजवादी पार्टी सिने स्टार राजबब्बर के रत्नम के चलते आगरा लोकसभा सीट जीत चुकी है। उसके बाद 20 साल से सपा के लिए आगरा में साइकिल दौड़ना मुश्किल हो गया है। वर्ष 2009 में आगरा लोकसभा सीट सुरक्षित हो गई, जिसके बाद पार्टी प्रत्याशी तीसरे नंबर से आगे नहीं बढ़ सके हैं। जीआईसी मैदान पर ही कल्याण को पहनाई थी लाल टोपी वर्ष 1991 के राममंदिर आंदोलन में धुर विरोधी रहे पूर्व मुख्यमंत्री मुलायम सिंह यादव और कल्याण सिंह इसी जीआईसी मैदान पर जनवरी 2009 में एक दूसरे के गले लगे। इस मैदान पर हुई जनसभा में सपा अध्यक्ष मुलायम सिंह यादव ने कल्याण सिंह को लाल टोपी पहनाई थी। दोनों के बीच राजनीतिक दोस्ती हुई, लेकिन यह दोस्ती ज्वादा दिन चली नहीं। साल 2017 में भी तारखर में पार्टी ने अधिवेशन किया, लेकिन इस बार यह टोटका चल नहीं पाया और परिणाम सपा के लिए अच्छे नहीं रहे।

सुनीता केजरीवाल का रोड शो फ्लॉप, नेताओं ने बनाई दूरी: भाजपा

जन एक्सप्रेस | नोएडा

प्रदेश भाजपा ने शनिवार को इंडिया गठबंधन पर निशाना साधा। प्रदेश भाजपा प्रवक्ता प्रवीण शंकर कपूर ने कहा कि प्रचार कार्यक्रम में गठबंधन की एकता की पोल खुल गई। पूर्वी दिल्ली संसदीय क्षेत्र में सुनीता केजरीवाल का रोड शो फ्लॉप साबित हुआ। कांग्रेस का एक भी नेता इसमें नहीं पहुंचा। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अरविंदर सिंह लतवी, पूर्व सांसद संदीप दीक्षित, पूर्व अध्यक्ष अनिल चौधरी समेत कोई नेता पूर्वी दिल्ली की राजनीति में सक्रिय हैं। चुनाव के लिए इसी क्षेत्र से दावेदारी भी कर रहे थे, लेकिन उन्होंने रोड शो से दूरी बना ली। गठबंधन केवल सीट बंटवारे तक ही सीमित रहा। लोकसभा चुनाव के महज सात महीने बाद विधानसभा चुनाव हैं और ऐसे में कोई भी आप विधायक नहीं चाहता कि उनके क्षेत्र का कोई कांग्रेस नेता फिर से सक्रिय हो या जमीन पर लगे से जुड़े। इसी तरह जो भी कांग्रेस नेता जमीन पर सक्रिय हैं, वे समर्थकों को आप विधायकों व सांसद प्रत्याशी के सर्पक में नहीं आने देना चाहते हैं। गठबंधन जिस तरह अलग-अलग दिशा में चल रहा है, उससे मुश्किल है कि 25 मई से पहले दम तोड़ देंगे।

आग पर काबू पाया गया, जिंदा जलकर सत्य प्रकाश की मौत हो गई। सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंच गई। पुलिस ने मकान मालिक के शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा है। वहीं हादसे की खबर मिलते ही परिवार के लोगों में चीत्कार मच गया।

खूब चला अभियान फिर भी कम रहा मतदान

जन एक्सप्रेस | गजियाबाद

जिला प्रशासन ने एशिया की सबसे बड़ी विधानसभा में मतदाताओं को जागरूक करने के लिए कई कार्यक्रम आयोजित किए और जागरूकता रैली भी निकाली। सोसायटियों में स्वयं सौधीओं ने पहुंचकर लोगों को मतदान के प्रति जागरूक किया और संकल्प दिलाया, बावजूद इसके सुबह से ही साहिबाबाद के बूथों पर मतदाताओं का रुझान कम रहा। वर्ष 2014 की लोकसभा चुनाव में 49.57 प्रतिशत वोट पड़ा था। वर्ष 2019 की चुनाव में इजाफा हुआ और साहिबाबाद विधानसभा में 52.33 प्रतिशत रहा था। वहीं इस बार शाम पांच बजे तक साहिबाबाद विधानसभा का वोट प्रतिशत 42.84 रहा जोकि सबसे कम है। यहां 2022 की विधानसभा में भी 47.33 प्रतिशत वोट पड़ा था। मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए इस बार जिला प्रशासन ने लोगों के घर से बूथ तक की दूरी भी सोसायटियों

सुनीता केजरीवाल का रोड शो फ्लॉप, नेताओं ने बनाई दूरी: भाजपा

में मतदान केंद्र बनाकर कम कर दी थी। बावजूद इसके लोग घर से नहीं निकले, हालांकि जहां सोसायटियों में बूथ बनाए गए वहां 50 फीसदी से अधिक वोट पड़े लेकिन वैशाली के मिलित एक-डमी स्कूल, वसुंधरा के सेठ आनंदराम जयपुरिया स्कूल, वसुंधरा के स्टेफिन स्टोन स्कूल, शालीमार गार्डन के ग्रीन वैली, दशमेश पब्लिक स्कूल, कोणार्क पब्लिक स्कूल, अर्थला स्थित कैलाशवती इंटर कालेज मतदान केंद्र पर पर लोगों की लाइन कभी बन ही नहीं सकी। यहां दोपहर के समय कई बूथों पर आधा-आधा घंटा तक कोई मतदाता नहीं पहुंचा। साहिबाबाद विधानसभा का शहरी इलाका नौकरपेशा है। यहां 80 फीसदी आबादी दिल्ली, गुडगांव और हरिद्वार में प्राइवेट जांब करती है। इन्फ्लि सभ को वोट डालकर ऑफिस जाने की जल्दी थी। इसी वजह से 11 बजे तक मतदान केंद्रों पर लाइन नजर आई।

खूब चला अभियान फिर भी कम रहा मतदान

में मतदान केंद्र बनाकर कम कर दी थी। बावजूद इसके लोग घर से नहीं निकले, हालांकि जहां सोसायटियों में बूथ बनाए गए वहां 50 फीसदी से अधिक वोट पड़े लेकिन वैशाली के मिलित एक-डमी स्कूल, वसुंधरा के सेठ आनंदराम जयपुरिया स्कूल, वसुंधरा के स्टेफिन स्टोन स्कूल, शालीमार गार्डन के ग्रीन वैली, दशमेश पब्लिक स्कूल, कोणार्क पब्लिक स्कूल, अर्थला स्थित कैलाशवती इंटर कालेज मतदान केंद्र पर पर लोगों की लाइन कभी बन ही नहीं सकी। यहां दोपहर के समय कई बूथों पर आधा-आधा घंटा तक कोई मतदाता नहीं पहुंचा। साहिबाबाद विधानसभा का शहरी इलाका नौकरपेशा है। यहां 80 फीसदी आबादी दिल्ली, गुडगांव और हरिद्वार में प्राइवेट जांब करती है। इन्फ्लि सभ को वोट डालकर ऑफिस जाने की जल्दी थी। इसी वजह से 11 बजे तक मतदान केंद्रों पर लाइन नजर आई।

गजियाबाद की सोसायटी में हत्या: गोली मारकर युवक की ली जान

जन एक्सप्रेस | गजियाबाद

गजियाबाद के क्रॉसिंग रिपब्लिक क्षेत्र की पैरामाउंट सोसायटी में शनिवार सुबह विपुल (25) की गोली मारकर हत्या कर दी गई। गजियाबाद के क्रॉसिंग रिपब्लिक क्षेत्र की पैरामाउंट सोसायटी में शनिवार सुबह विपुल (25) की गोली मारकर हत्या कर दी गई। आरोप इसी सोसायटी में रहने वाले राजेश कुमार पर है। आरोपी सेवानिवृत्त फौजी है। पुलिस ने राजेश को हिरासत में ले लिया है। जानकारी के मुताबिक, आरोपी राजेश की बेटी से विपुल की दोस्ती थी। पुलिस का कहना है कि शुक्रवार रात राजेश और विपुल में किसी बात को लेकर विवाद हुआ था। इसी विवाद में

राजेश ने गोली मारी है। हिरासत में लेकर पूछताछ की जा रही है। आरोपी राजेश ने विपुल के सिर में तीन गोली मारी। इसके बाद खुद 112 पर कॉल कर पुलिस को सूचना दी कि एक युवक बेटी को परेशान कर रहा था। मैंने उसे मार दिया। राजेश बीएसएफ से सेवानिवृत्त जवान हैं। हाल में दिल्ली की एक कंपनी में पीएसओ की नौकरी कर रहा है। आरोपी राजेश ने विपुल के सिर में तीन गोली मारी। इसके बाद खुद 112 पर कॉल कर पुलिस को सूचना दी कि एक युवक बेटी को परेशान कर रहा था। मैंने उसे मार दिया। राजेश बीएसएफ से सेवानिवृत्त जवान हैं। हाल में दिल्ली की एक कंपनी में पीएसओ की नौकरी कर रहा है।

भाजपा ने सीएम हाउस को बताया भ्रष्टाचार का अड्डा, साइनबोर्ड लगाया

जन एक्सप्रेस/नोएडा। दिल्ली प्रदेश

भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने शनिवार को मुख्यमंत्री पर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि शराब घोटाले में अदालत के बयानों से साफ पता चलता है कि घोटाले की डील सीएम हाउस में हुई थी। आलोचान घर का निर्माण अवैध तरीके से किया गया है, इसलिए इसका नाम शीश महल भ्रष्टाचार का अड्डा रखा गया है। सचदेवा ने सिविल लाइंस स्थित मुख्यमंत्री के आवास के पास इस संबंध में साइनबोर्ड भी लगा दिया। सचदेवा ने मीडिया से कहा कि हर दूसरे दिन केजरीवाल सरकार के भ्रष्टाचार की नई कहानी सामने आती है। मुख्यमंत्री के जेल में होने से उनके घर पर कैंप कार्यालय को बंद कर देना चाहिए। इस महल का खर्च सरकारी खजाने पर बोझ डालने वाला है।

दहेज ने ली जान: शादी के ढाई साल बाद विवाहिता फंदे पर लटकी

जन एक्सप्रेस | आगरा

विवाहिता की शादी के ढाई साल बाद उसकी मौत हो गई। शव फंदे पर लटका मिला। सूचना पर पहुंचे मायका पक्ष के लोगों ने दहेज हत्या का निर्माण अवैध तरीके से किया गया है, इसलिए इसका नाम शीश महल भ्रष्टाचार का अड्डा रखा गया है। सासगंज के सहावर कच्चा के हंस नगर कॉलोनी में एक महिला का शव फंदे से लटका मिला। मृतका के भाई ने ससुराल वालों पर हत्या का आरोप लगाया है। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव का पंचनामा कर पोस्टमार्टम के लिए भेजा है। हंस नगर कॉलोनी निवासी महिला अनिता (28) का शव शनिवार की सुबह कुंडा से लटका मिला। शव मिलने की सूचना पर आस-पास के लोग मौके पर एकत्रित



हो गए। महिला की मौत की सूचना किसी ने फोन कर पुलिस को दी। सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंच गई। महिला की मौत की खबर सुनकर मायके पक्ष के लोग भी मौके पर पहुंच गए। पुलिस ने शव को कुंडा से उतवाकर शव पोस्टमार्टम के लिए भेजा दिया। मृतका के भाई मुकेश कुमार निवासी मुहम्मद ट्रेन में बताया कि ढाई वर्ष पूर्व बहन अनिता की शादी हंस नगर निवासी अनुज से की थी। उसका पति शंकर एक वर्ष है। महिला की मौत से एक वर्षीय पुत्र के सिर से मां का साया उठ गया। मायके पक्ष के लोगों का रो-रोकर बुरा हाल है।

निजी विवि की बस पलटी, 13 विद्यार्थी घायल

जन एक्सप्रेस | नोएडा

थाना बीटा-टू थाना क्षेत्र में शनिवार की दोपहर एक निजी विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों की बस मित्रा गोलचक्र के पास अनियंत्रित होकर पलट गई। हादसे में तीन छात्रों समेत 13 विद्यार्थी घायल हो गए। सभी को पास के अस्पताल में भर्ती कराया गया है। जहां से उपचार के बाद 11 को छुट्टी दे दी गई जबकि दो अभी भी भर्ती हैं। पुलिस ने बस को कब्जे में ले लिया है। वहीं हादसे के बाद चालक फरार हो गया है। पुलिस के मुताबिक शनिवार दोपहर करीब 2 बजे गलटोटिया विश्वविद्यालय के छात्र-छात्राएं अपनी कक्षाएं पूरी कर बस में सवार होकर परीच चौक की ओर आ रहे थे। बस में करीब 35 छात्र-छात्राएं सवार थे। मित्रा चौक पर तेज रफ्तार बस ने नियंत्रण खो दिया। बस पास के ही



फुटपाथ की ओर पलट गई। बस पलटने ही मौके पर चीख पुकार मच गई। आसपास के लोगों ने बस के आपात द्रार से फंसे छात्रों को बाहर निकाला। मौके पर पुलिस भी पहुंच गई। घायल छात्रों में अवधेश, मधुर, प्रकाश, विपुल, अर्जुन, नरेश, आशीष, मुस्कान, तनीषा, समिया परवीन, प्रियाशु और रोहन शामिल हैं। बाद में क्षतिग्रस्त बस को पुलिस थाना बीटा-2 परिसर में ले आई। निजी

स्कूप माफिया रवि काना और काजल को भेजा जेल

जन एक्सप्रेस/नोएडा। थार्डलैंड में

गिरफ्तार किए गए 50-50 हजार के इनमी स्कूप माफिया रवि काना और सहयोगी काजल झा को 6 मई तक जेल भेज दिया गया शुक्रवार को थार्डलैंड पुलिस दिल्ली हवाई अड्डे पर दोनों आरोपियों को ग्रेनो पुलिस को सौंपकर लौट गई। शनिवार को कमिश्नरते पुलिस ने दोनों को जिला अदालत में पेश किया गया। जहां से दोनों को न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया। अब कमिश्नरत पुलिस दोनों आरोपियों को रिमांड पर लेने की तैयारी शुरू कर दी है। एडीजीसी अमित कुमार शर्मा के मुताबिक दनकर के गांव दादपुर के निवासी रवि नागर उर्फ रवि काना के खिलाफ अलग-अलग थानों में 20 मुकदमे दर्ज हैं। वहीं दिल्ली की फंडेस कॉलोनी निवासी काजल झा के खिलाफ भी गैंगस्टर एक्ट सहित दो मुकदमे दर्ज हैं। रवि काना को थार्डलैंड में गिरफ्तार किया गया था।

रेलवे दौड़ाएगा अब वंदे मेट्रो, दैनिक यात्रियों को होगा फायदा

जन एक्सप्रेस | नोएडा

देशभर के 124 शहर को जोड़ेगी। इसके एक कोच में 280 यात्री सफर कर सकेंगे। इसमें से 100 लोगों के बैठने के लिए सीटें होंगी, जबकि 180 यात्री मेट्रो की तरह कोच में खड़े रहेंगे। इसे स्मोक डिटेक्शन सिस्टम और कवच सिस्टम से भी इस ट्रेन को लैस किया गया है। जरूरत पड़ने पर यात्री टॉक बैक सिस्टम से लोको पायलट से भी बात कर सकेंगे। योजना के केंद्र में 10 लाख आबादी वाले बड़े शहर हैं। इनके 200 किमी के दायरे में दैनिक यात्रियों की आवाजाही बेहतर करने की रेलवे की योजना है। वहीं, यूरोप में जिस तरह की ट्रेन होती है, उसी डिजाइन की वंदे मेट्रो होगी। दिल्ली मेट्रो की तरह साइड सीट बेंचनुमा, लेकिन आरामदायक होगी। पहले चरण में यह 12 लोक वंदे मेट्रो की वंदे मेट्रो होगी। 4, 8, 13, 16 कोच वाली ट्रेनें छोटे शहरों को कनेक्ट करेंगी। जल्द ही देशभर

रेलवे दौड़ाएगा अब वंदे मेट्रो, दैनिक यात्रियों को होगा फायदा

में वंदे मेट्रो दौड़ने लगेगी। साथ ही, 400 अमृत भारत ट्रेन निर्माण की स्वीकृति दी गई है। लंबी दूरी वाली यह ट्रेनें ज्यादा ट्रेकिंग वाले रूट पर भी अपनी गति से चलेंगी। ट्रेनें 22 कोच वाली होंगी जिनमें 11 स्लीपर और 11 अनारक्षित कोच होंगे। दैनिक पेसैंजर ट्रेन के लिए भी इंजन के मॉडल को आधुनिक करने के साथ ही नया रूप दिया है। 1980 से अभी दिल्ली-विशाखापतनम समेत अन्य रूट पर चलेंगी। आधुनिक सुविधाओं से लैस ट्रेनें आरामदायक यात्रा कराने में मददगार साबित होंगी। इसी तरह रेलवे वंदेभारत कुर्सीनगर वाली ट्रेनों की संख्या बढ़ाने पर भी जोर दे रहा है। रेल मंत्रालय के अनुसार, स्लीपर श्रेणी वाली अमृत भारत ट्रेन अब नये कलेवर में दिखेगी। इसे और अधिक गति देने के लिए 6000 हॉर्स पावर वाले दो इंजन को जोड़कर चलाया जाएगा। जल्द ही 50 और इस तरह

रेलवे दौड़ाएगा अब वंदे मेट्रो, दैनिक यात्रियों को होगा फायदा

में वंदे मेट्रो दौड़ने लगेगी। साथ ही, 400 अमृत भारत ट्रेन निर्माण की स्वीकृति दी गई है। लंबी दूरी वाली यह ट्रेनें ज्यादा ट्रेकिंग वाले रूट पर भी अपनी गति से चलेंगी। ट्रेनें 22 कोच वाली होंगी जिनमें 11 स्लीपर और 11 अनारक्षित कोच होंगे। दैनिक पेसैंजर ट्रेन के लिए भी इंजन के मॉडल को आधुनिक करने के साथ ही नया रूप दिया है। 1980 से अभी दिल्ली-विशाखापतनम समेत अन्य रूट पर चलेंगी। आधुनिक सुविधाओं से लैस ट्रेनें आरामदायक यात्रा कराने में मददगार साबित होंगी। इसी तरह रेलवे वंदेभारत कुर्सीनगर वाली ट्रेनों की संख्या बढ़ाने पर भी जोर दे रहा है। रेल मंत्रालय के अनुसार, स्लीपर श्रेणी वाली अमृत भारत ट्रेन अब नये कलेवर में दिखेगी। इसे और अधिक गति देने के लिए 6000 हॉर्स पावर वाले दो इंजन को जोड़कर चलाया जाएगा। जल्द ही 50 और इस तरह

फास्ट फॉरवर्ड

पति गया खेत पर, पत्नी ने रस्सी के सहारे पंखे से लटककर दी जान

जन एक्सप्रेस/अलीगढ़। पति गेहूँ काटने के लिए खेतों पर गया था, तभी पत्नी ने गमछे के सहारे पंखे से लटककर जान दे दी। घर पहुंचे पड़ोसी ने उनकी पत्नी को कमरे में फंदे पर लटके देखा तो उन्हें खबर दी। गांव अमरली में एक विवाहिता ने कमरे में गमछे के सहारे फंदे पर लटककर जान दे दी। पुलिस ने शव पोस्टमार्टम के लिए भेजा है। अमरली निवासी वीरपाल के अनुसार आठ वर्ष पहले थाना बरला के गांव अरनी निवासी नीतू के साथ उनका विवाह हुआ था। तीन बच्चे हैं। 26 अप्रैल की सुबह वह गेहूँ काटने के लिए खेतों पर गए थे, तभी नीतू ने गमछे के सहारे पंखे से लटककर जान दे दी। घर पहुंचे पड़ोसी ने उनकी पत्नी को कमरे में फंदे पर लटके देखा तो उन्हें खबर दी। सूचना पर पहुंचे अमरली चौकी इंचार्ज ने शव पोस्टमार्टम के लिए भेजा। थाना प्रभारी नारायण दत्त तिवारी के अनुसार अभी परिवार की ओर से तहरीर नहीं मिली है। तहरीर मिलने पर आगे की कार्यवाही की जाएगी।

युवक को लाठी-डंडों से पीटकर किया आगला चार के खिलाफ मुकदमा दर्ज, जांच शुरू

जन एक्सप्रेस/अलीगढ़। युवक खेत पर मक्का फसल की रखवाली कर रहा था। इसी दौरान गांव नगला जंगली निवासी आरोपी अपने साथियों के साथ बाइक पर हाथों में लाठी, डंडा लेकर खेत पर पहुंच गया। उन्होंने युवक को बुरी तरह से पीटा। जिससे उसके सिर, कमर व शरीर पर गंभीर चोट आई। गाँड़ों के गांव चामड में खेत पर मक्का फसल की रखवाली कर रहे युवक को आरोपियों ने पीटकर गंभीर रूप से घायल कर दिया। मामले में युवक के पिता ने चार आरोपियों के खिलाफ थाने में मुकदमा दर्ज कराया है। पुलिस ने जांच शुरू कर दी है। गांव चामड निवासी टोडीराम पुत्र मोहनराम ने दर्ज रिपोर्ट में कहा है कि 25 अप्रैल साय करीब छः बजे उनका पुत्र हेमंत खेत पर मक्का फसल की रखवाली कर रहा था। वह गांव भेया में लगा रहे मेले में घूमने गए थे। इसी दौरान गांव नगला जंगली निवासी योगेश अपने साथी अंकित पुत्र मुकेश, लोकेश पुत्र लखमी, कान्हा पुत्र उदयवीर निवासी चामड के साथ बाइक पर हाथों में लाठी, डंडा लेकर खेत पर पहुंच गए। उन्होंने हेमंत को बुरी तरह से पीटा। जिससे उसके सिर, कमर व शरीर पर गंभीर चोटें आ गईं। मुझे सूचना मिली, तो मैं मौके पर पहुंच गया। आरोपी जान से मारने की धमकी देते हुए भाग गए। मामले में थाना पुलिस ने मुकदमा दर्ज जांच शुरू कर दी है।

गोली चलने से एक शख्स घायल घटना स्थल पर पहुंची पुलिस

जन एक्सप्रेस/गजियाबाद के मुरादनगर में गोली चलने का मामला सामने आया है। जहां एक मोहल्ले में एक शख्स फायरिंग करने लगा। फायरिंग के दौरान दूसरा शख्स घायल हो गया। शाम साढ़े छह बजे जावेद उम्र 28 वर्ष पुत्र गफफार निवासी इस्लाम चौक मोहल्ला मलिक नगर कस्बा एवं थाना मुरादनगर कमिश्नरत गजियाबाद जब अपने घर के बाहर खड़ा हुआ था तो नावेद उम्र 30 वर्ष पुत्र मुमताज जाति तेली शराब के नशे में अवैध अरला से गोली में फायरिंग करने लगा। एक गोली जावेद को लगी। उसके बाद आरोपी नावेद जावेद को घायल अवस्था में इलाज के लिए अपनी गाड़ी में डालकर ले जाने लगा।

चुनाव संपन्न होने के बाद पुरानी दिनचर्या में वापस लौटे प्रत्याशी

जन एक्सप्रेस/नोएडा। गौतमबुद्ध नगर संसदीय सीट पर बीते 26 अप्रैल को चुनाव संपन्न हो गया। यहां 15 प्रत्याशी मैदान में रहे। मुख्य राजनीतिक पार्टियों के प्रत्याशियों ने चुनाव में खूब जोर लगाया। चुनाव खत्म होने के बाद ऐसे मुख्य प्रत्याशी अपनी पुरानी दिनचर्या में वापस लौट गए। अब आगामी 4 जून को मतगणना के बाद इनके राजनीतिक भाग्य का फैसला होगा। गौतमबुद्ध नगर के बीजेपी प्रत्याशी एवं सांसद डॉ. महेश शर्मा ने अपने संसदीय क्षेत्र के मतदान समाप्त होने के बाद रोज की तरह अपने परिवार के साथ समय बिताया। इसके बाद वह सुबह 11 बजे ऑफिस पहुंचे और जनता से मुलाकात की और उनकी समस्याएं सुनीं। फिर दोपहर को घर चले गए। पूरे दिन घर में आराम किया। इसके बाद शाम को वह एक कार्यक्रम में शामिल हुए। वहां लोगों से मिलकर चुनाव पर चर्चा भी की। समाजवादी पार्टी के प्रत्याशी डॉ. महेंद्र नागर वोटिंग के बाद शुक्रवार देर शाम पर लौटे। फिर वह बच्चों के साथ खेलेंगे। उन्होंने बताया कि वह पती को काफी समय देते हैं। लेकिन चुनाव की वजह से ध्यान नहीं दे रहे थे। उन्होंने कहा कि रोज वह पांच बजे सुबह उठ जाते हैं। शनिवार को वह दो घंटे लेट उठे। फिर वह अपने गांव मितक लच्छी आए और वहां लोगों से मिले और चुनाव पर चर्चा की। इस दौरान लोगों ने उनको मिठाई भी खिलाई। पूरा दिन चर्चा में बीता। चुनाव का दबाव पूरी तरह से खत्म हो गया। लोकसभा चुनाव के लिए हुए मतदान के बाद शनिवार को बसपा प्रत्याशी राजेंद्र सोलंकी ने अपने पदाधिकारी-कार्यकर्ताओं के साथ बैठकर चर्चा की। उन्होंने बूथ वार पदाधिकारियों और कर्मचारियों से मतदान का हाल जाना। इस दौरान पार्टी के नेताओं ने भी अपनी-अपनी बात रखी और विजयी होने का दावा किया। शनिवार को सुबह आम दिनों की तरह पूर्ण विधायक और बसपा प्रत्याशी ने परिजनों के साथ चाय-नाश्ता किया और फिर पदाधिकारी और कार्यकर्ताओं के साथ चर्चा का दौर शुरू हो गया।

वोटर पर्ची बनाने के लिए 12 कागज के लिए कटे 102 पेड़

जन एक्सप्रेस/नोएडा। एक तरफ हम डिजिटल युग में जी रहे हैं वहीं, लोकसभा चुनाव में अकेले एक लोकसभा सीट गौतमबुद्ध नगर में मतदाता पर्ची तैयार कराने के लिए करीब 12 लाख पेड़ खर्च हो गए। इतने कागज बनाने के लिए करीब 102 वयस्क पेड़ काटने की जरूरत होती है। अगर डिजिटल पर्ची का उपयोग किया जाए तो इन पेड़ों को बचाया जा सकता है। लोकसभा चुनाव के लिए मतदाताओं को बीएलओ के माध्यम से घर पर ही मतदाता पर्ची पहुंचाई जाती है। अब जो परियोजना भेजी जाती है। उन पर बूथ के मैप के अलावा दूसरी जानकारी भी प्रिंट होती है। जानकारों का कहना है कि वोट करने के लिए मतदान केंद्र, बूथ संख्या के अलावा भाग संख्या की जानकारी होनी चाहिए। निर्वाचन आयोग के मोबाइल एप पर भी डिजिटल पर्ची मौजूद होती है। एक मैसेज के जरिए भी डिजिटल पर्ची मंगाई जा सकती है। ऐसे में पर्यावरण को खतरों से बचाने कागज पर परियोजना प्रिंट कराना उचित नहीं कहा जा सकता है। मोबाइल आज के समय में सभी के पास मौजूद है। इसके लिए जागरूकता बढ़ाए जाने की जरूरत है। एनवारमैरेंट एक्टिविस्ट अभिष्ट गुप्ता का कहना है कि कागज बनाने के लिए पेड़ों को काटना होता है। ऐसे में पर्यावरण को खतरों से बचाने कागज पर परियोजना प्रिंट कराना उचित नहीं कहा जा सकता है। मोबाइल आज के समय में सभी के पास मौजूद है। इसके लिए जागरूकता बढ़ाए जाने की जरूरत है। एनवारमैरेंट एक्टिविस्ट अभिष्ट गुप्ता का कहना है कि कागज बनाने के लिए पेड़ों को काटना होता है। ऐसे में पर्यावरण को खतरों से बचाने कागज पर परियोजना प्रिंट कराना उचित नहीं कहा जा सकता है। मोबाइल आज के समय में सभी के पास मौजूद है। इसके लिए जागरूकता बढ़ाए जाने की जरूरत है। एनवारमैरेंट एक्टिविस्ट अभिष्ट गुप्ता का कहना है कि कागज बनाने के लिए पेड़ों को काटना होता है। ऐसे में पर्यावरण को खतरों से बचाने कागज पर परियोजना प्रिंट कराना उचित नहीं कहा जा सकता है। मोबाइल आज के समय में सभी के पास मौजूद है। इसके लिए जागरूकता बढ़ाए जाने की जरूरत है। एनवारमैरेंट एक्टिविस्ट अभिष्ट गुप्ता का कहना है कि कागज बनाने के लिए पेड़ों को काटना होता है। ऐसे में पर्यावरण को खतरों से बचाने कागज पर परियोजना प्रिंट कराना उचित नहीं कहा जा सकता है। मोबाइल आज के समय में सभी के पास मौजूद है। इसके लिए जागरूकता बढ़ाए जाने की जरूरत है। एनवारमैरेंट एक्टिविस्ट अभिष्ट गुप्ता का कहना है कि कागज बनाने के लिए पेड़ों को काटना होता है। ऐसे में पर्यावरण को खतरों से बचाने कागज पर परियोजना प्रिंट कराना उचित नहीं कहा जा सकता है। मोबाइल आज के समय में सभी के पास मौजूद है। इसके लिए जागरूकता बढ़ाए जाने की जरूरत है। एनवारमैरेंट एक्टिविस्ट अभिष्ट गुप्ता का कहना है कि कागज बनाने के लिए पेड़ों को काटना होता है। ऐसे में पर्यावरण को खतरों से बचाने कागज पर परियोजना प्रिंट कराना उचित नहीं कहा जा सकता है। मोबाइल आज के समय में सभी के पास मौजूद है। इसके लिए जागरूकता बढ़ाए जाने की जरूरत है। एनवारमैरेंट एक्टिविस्ट अभिष्ट गुप्ता का कहना है कि कागज बनाने के लिए पेड़ों को काटना होता है। ऐसे में पर्यावरण को खतरों से बचाने कागज पर परियोजना प्रिंट कराना उचित नहीं कहा जा सकता है। मोबाइल आज के समय में सभी के पास मौजूद है। इसके लिए जागरूकता बढ़ाए जाने की जरूरत है। एनवारमैरेंट एक्टिविस्ट अभिष्ट गुप्ता का कहना है कि कागज बनाने के लिए पेड़ों को काटना होता है। ऐसे में पर्यावरण को खतरों से बचाने कागज पर परियोजना प्रिंट कराना उचित नहीं कहा जा सकता है। मोबाइल आज के समय में सभी के पास मौजूद है। इसके लिए जागरूकता बढ़ाए जाने की जरूरत है। एनवारमैरेंट एक्टिविस्ट अभिष्ट गुप्ता का कहना है कि कागज बनाने के लिए पेड़ों को काटना होता है। ऐसे में पर्यावरण को खतरों से बचाने कागज पर परियोजना प्रिंट कराना उचित नहीं कहा जा सकता है। मोबाइल आज के समय में सभी के पास मौजूद है। इसके लिए जागरूकता बढ़ाए जाने की जरूरत है। एनवारमैरेंट एक्टिविस्ट अभिष्ट गुप्ता का कहना है कि कागज बनाने के लिए पेड़ों को काटना होता है। ऐसे में पर्यावरण को खतरों से बचाने कागज पर परियोजना प्रिंट कराना उचित नहीं कहा जा सकता है। मोबाइल आज के समय में सभी के पास मौजूद है। इसके लिए जागरूकता बढ़ाए जाने की जरूरत है। एनवारमैरेंट एक्टिविस्ट अभिष्ट गुप्ता का कहना है कि कागज बनाने के लिए पेड़ों को काटना होता है। ऐसे में पर्यावरण को खतरों से बचाने कागज पर परियोजना प्रिंट कराना उचित नहीं कहा जा सकता है। मोबाइल आज के समय में सभी के पास मौजूद है। इसके लिए जागरूकता बढ़ाए जाने की जरूरत है। एनवारमैरेंट एक्टिविस्ट अभिष्ट गुप्ता का कहना है कि कागज बनाने के लिए पेड़ों को काटना होता है। ऐसे में पर्यावरण को खतरों से बचाने कागज पर परियोजना प्रिंट कराना उचित नहीं कहा जा सकता है। मोबाइल आज के समय में सभी के पास मौजूद है। इसके लिए जागरूकता बढ़ाए जाने की जरूरत है। एनवारमैरेंट एक्टिविस्ट अभिष्ट गुप्ता का कहना है कि कागज बनाने के लिए पेड़ों को काटना होता है। ऐसे में पर्यावरण को खतरों से बचाने कागज पर परियोजना प्रिंट कराना उचित नहीं कहा जा सकता है। मोबाइल आज के समय में सभी के पास मौजूद है। इसके लिए जागरूकता बढ़ाए जाने की जरूरत है। एनवारमैरेंट एक्टिविस्ट अभिष्ट गुप्ता का कहना है कि कागज बनाने के लिए पेड़ों को काटना होता है। ऐसे में पर्यावरण को खतरों से बचाने कागज पर परियोजना प्रिंट कराना उचित नहीं कहा जा सकता है। मोबाइल आज के समय में सभी के पास मौजूद है। इसके लिए जागरू

चोरों ने रेस्टोरेंट को अपना निशाना बनाते हुए डेढ़ लाख रुपये समेत लाखों का सामान चोरी कर हुए फरार

*** रेस्टोरेंट स्वामी के पुत्र की थी शादी, चोरी की घटना का फुटेज सीसीटीवी में कैद पुलिस जांच पड़ताल में जुटी**

जन एक्सप्रेस | बरखेड़ा

जनपद के थाना बरखेड़ा क्षेत्र नगर के नामचीन दैलतपुर रोड पर स्थित जयगुरुदेव रेस्टोरेंट में अज्ञात चोरों ने टॉप फ्लोर का दरवाजा तोड़कर रेस्टोरेंट में दाखिल हुए चोर और डेढ़ लाख की नगदी समेत चांदी की दो लक्ष्मी गणेश की मूर्तियों समेत लाखों का सामान चोरी कर ले गए। पुरी घटना सीसीटीवी में कैद हो गयी। कस्बा निवासी रेस्टोरेंट स्वामी राम



गुलाम सक्सेना ने बताया कि शुक्रवार को अपने पुत्र नरेंद्र की बारात लेकर रात आठ बजे जनपद बरेली गए हुए थे। इधर रेस्टोरेंट में कोई भी नहीं था और रेस्टोरेंट में ताला लगाकर चले गए थे। वहीं जब सुबह लगभग 6 बजे पराग दूध की गाड़ी आई तो रेस्टोरेंट



और जिसमें गल्ले के पैसे रखे थे वह भी गायब थे और दराज का लॉक भी टूटा हुआ मिला। रेस्टोरेंट स्वामी ने बताया कि गल्ले में लगभग डेढ़ लाख रुपये की नगदी रखी हुई थी जो कि एक दिन बिक्री थी। सूचना के बाद रेस्टोरेंट स्वामी अपने बेटों के



साथ शादी से वापस बरखेड़ा पहुंचे। और पूरा रेस्टोरेंट देखा की लक्ष्मी गणेश चांदी मूर्ति, डेढ़ तोला सोना, 16 रुपये चांदी के सिक्के, और डेढ़ लाख रुपये की नगदी सहित लाखों रुपये की चोरी हो गयी है। वहीं थाना बरखेड़ा पुलिस को सूचना दी

बारात में गए प्रधान पति पर लोहे की राड से हमला, गंभीर घायल

*** पुलिस ने नौ आरोपियों के खिलाफ दर्ज की प्राथमिकी**
*** प्रधान पति का पीलीभीत के निजी अस्पताल में चल रहा उपचार**

जन एक्सप्रेस | पूरनपुर

बारात में गए प्रधान पति पर दबंगों ने राड से हमला कर बुरी तरह लहलुहान कर दिया। बीच बचाव करने आए भांजे के साथ भी जमकर मारपीट की। गंभीर हालत में प्रधान पति को उपचार के लिए पूरनपुर सीएचसी लाया गया। हालात गंभीर होने पर चिकित्सकों ने जिला अस्पताल रेफर कर दिया। पुलिस ने नौ आरोपियों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की है। गुरुवार बंडा थाना क्षेत्र के गांव हेतम नगरा निवासी रतन भारती के पुत्र कुलदीप की बारात भायोटांडा थाना क्षेत्र के गांव लोहरपुरा में आई थी। पूरनपुर कोतवाली क्षेत्र के गांव डांड छत्रपति निवासी हरजीत कुमार अपने मामा दयालपुर निवासी प्रधान पति रामपाल के साथ शादी में शामिल होने लोहरपुरा गए हुए थे। रात ग्यारह बजे सभी पंडाल में खाना खा रहे थे। इसी दौरान पंडाल में पहुंचे लोहरपुरा

देर रात ग्रामीण के घर में लगी आग से हजारों रुपए का धरलू सामान जलकर राख



*** ग्रामीणों की मदद से बमुरिकल आग पर पाया कावू**
*** तहसील प्रशासन को दी गई घटना की जानकारी**

जन एक्सप्रेस | पूरनपुर

हजार। शनिवार देर राणा राणाप्रताप नगर निवासी एक ग्रामीण के घर में अज्ञात कारणों से आग लग गई। आग के आगोश में आने से कमरे में रखा हजारां रुपए का धरलू सामान जल कर राख हो गया। ग्रामीणों की मदद से आग पर काबू पाया गया। पीड़ित ने घटना की जानकारी तहसील प्रशासन को दी। मौके पर पहुंचे हल्का लेखपाल नरेश चंद्र गंगवार ने आग से हुए नुकसान का आकलन का रिपोर्ट तैयार की। उन्होंने बताया कि शीघ्र ही पीड़ित को मुआवजे की धनराशि दिलाई जाएगी। बता दें की पीड़ित की आर्थिक स्थिति बेहद खराब है। आग से घर का सारा सामान जलकर राख हो गया।

ट्रैक्टर से गिरकर हेरों की चपेट में आने से किशोर घायल



*** दियोरिया कोतवाली क्षेत्र के गांव पैनियां हिम्मत की घटना**

जन एक्सप्रेस | पीलीभीत

ट्रैक्टर पर बैठकर खेत से आ रहा किशोर अचानक नीचे गिरने से हेरों की चपेट में आकर घायल हो गया। किशोर को गंभीर हालत में उपचार के लिए सीएचसी लाया गया। जहां चिकित्सकों ने प्राथमिक उपचार के बाद किशोर को मेडिकल कॉलेज के लिए रेफर कर दिया। पूरनपुर कोतवाली क्षेत्र के गांव लोधीपुर निवासी अजीम खां का 12 वर्षीय पुत्र शोहल शनिवार सुबह ट्रैक्टर पर बैठकर खेत से वापस आ रहा था। इसी दौरान किशोर अचानक ट्रैक्टर से नीचे गिर गया। हेरों की चपेट में आने से किशोर गंभीर रूप से घायल हो गया। आनन फानन में किशोर को उपचार के लिए पूरनपुर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया। हालत गंभीर होने पर चिकित्सकों ने प्राथमिक उपचार के बाद किशोर को मेडिकल कॉलेज के लिए रेफर कर दिया। स्वजनों के अनुसार किशोर की हालत चिंताजनक बनी हुई है।

खेत पर फांसी के फंदे से लटका मिला किशोर का शव



*** दियोरिया कोतवाली क्षेत्र के गांव पैनियां हिम्मत की घटना**

जन एक्सप्रेस | पीलीभीत

खेतों की तरफ चला गया था। बताया गया है कि किशोर मंदबुद्धि था। जो कि देर रात तक बापस घर नहीं लौटा। सुबह जब ग्रामीण अपने खेतों की तरफ निकले तभी उनकी नजर गांव के उत्तर हरिओम शर्मा के खेत की मेड़ पर खड़े यूकेलिप्टस के पेड़ की तरफ गयी। जहां पर एक किशोर फांसी के फंदे पर झूल रहा था। घटना की सूचना गांव में मिलते ही तमाम ग्रामीण मौके पर पहुंचे। किशोर के माता-पिता और परिवार के लोग भी मौके पर पहुंच गए। मृतक के परिवार में कोहराम मच गया। परिजनों का रो देवी बेटे का शव देखकर बेहोश हो गई। घटना की सूचना मिलते ही प्रभारी निरीक्षक उमेश सोलंकी पुलिस बल के साथ मौके पर पहुंचे। मृतक की मां गंगा देवी ने बताया कि शव देखकर बेहोश हो गई। घटना की सूचना मिलते ही प्रभारी निरीक्षक उमेश सोलंकी पुलिस बल के साथ मौके पर पहुंचे। फोरेंसिक टीम भी मौके पर पहुंच गई

बीसलपुर के गांव मानपुर मरौरी के आधा दर्जन घरों में लगी आग

*** पांच बकरी, दो गोंबशीयों की आग से झुलस कर मौके पर ही मौत**

जन एक्सप्रेस | बीसलपुर

गांव मानपुर मरौरी में आधा दर्जन घरों में आग लग गयी। जिससे 5 बकरी व दो गोंबशीयों की आग में झुलस कर मौके पर ही मौत हो गयी जबकि 5 मवेशी बुरी तरह से झुलस गयी। घटना का सूचना मिलते ही मौके पर पहुंची फायर ब्रिगेड ने आग पर काबू पाया। राजस्व टीम ने भी मौके पर जाकर आग से हुई क्षति का आंकलन कर रिपोर्ट तहसीलदार को सौंप दी है वहीं अग्नि पीड़ितों के परिवार में हाहाकार मच हुआ है। बीसलपुर के गांव मानपुर मरौरी में किसी ने सड़क पर आग जलाई थी बीती रात 8 बजे अचानक आग ने बिकराल रूप धारण कर लिया और गांव के मोहन स्वरूप, प्रेमपाल, गिरजाशंकर भगवानदास पुत्रगण परमानंद, सूरजपाल पुत्र नेतराम के घरों में आग लग गयी। आग की तेज लपटें व धुआं देखकर गांव के लोगों में भगदड़ मच गयी। ग्रामीण घरों से बाहर भाग खड़े हुए। आग लगने की सूचना कोतवाली पुलिस व फायर ब्रिगेड को दी गयी। आग लगने से 5 बकरी, 2 गोंबशीयों की मौके पर ही मौत हो गयी। जबकि 5

जंगल के निकट जानवर चरा रहे ग्रामीण पर तेंदुआ ने किया हमला

*** खेत में काम कर रहे ग्रामीणों के शोर शराबा करने पर जंगल की ओर भागा**
*** घायल ग्रामीण को उपचार के लिए सीएचसी में कराया गया भर्ती**

जन एक्सप्रेस | पूरनपुर

जंगल से कुछ दूर खेत में जानवर चरा रहे ग्रामीण पर अचानक तेंदुआ ने हमला कर दिया। शोर शराबा करने पर तेंदुआ ग्रामीण को छोड़कर जंगल की ओर भाग गया। घायल ग्रामीण को उपचार के लिए पूरनपुर सीएचसी लाया गया। जहां चिकित्सकों ने प्राथमिक उपचार के बाद घायल ग्रामीण को घर भेज दिया। घटना की जानकारी वन विभाग को दी गई। सीएचसी पहुंचे फॉरेस्ट गार्ड नोपेंद्र ने घायल ग्रामीण से घटना के संबंध में जानकारी जुटाई।

बारात में आए हुए लोगों से मारपीट, दो युवक घायल, जिला अस्पताल रेफर

जन एक्सप्रेस | जौनपुर

मुंगराबादाशहरपुर थाना क्षेत्र के सतहरिया ग्राम में बीती रात करीब 11 बजे एक बारात में शामिल होने दो युवक आए थे। जहां किसी अज्ञात लोगों से बहस के दौरान हड़ मारपीट में दो युवक गंभीर रूप से घायल हो गए। चिकित्सकों ने दोनों को जिला अस्पताल रेफर कर दिया है। उक्त गांव के बिंदू बस्ती में बीती रात झूसी प्रयागराज से बारात आई थी। जिसमें शामिल होने के लिए वहीं से ये दो युवक भी आए थे। जहां किसी अज्ञात लोगों से बहस के दौरान आपस में हुई मारपीट में प्रयागराज जिले के झूसी थाना क्षेत्र के हवसपुर ग्राम निवासी 33 वर्षीय अनिल बिंदू

तालाब के पास मिला 7वीं शताब्दी का एकमुखी शिवलिंग

जन एक्सप्रेस | वाराणसी

वाराणसी जिले के चौबेपुर क्षेत्र के भंदहाकला गांव में स्थित विशाल जलाशय के आसपास सातवीं से 10वीं शताब्दी की देव प्रतिमाएं मिली हैं। एकमुखी शिवलिंग सातवीं-आठवीं शताब्दी की बताई जा रही है। जबकि तालाब में मिला स्तंभ 9वीं शताब्दी का है। पुरातत्व विभाग ने इसकी जांच की और इसके संरक्षण के लिए ग्रामीणों को सौंप दिया। हालांकि ग्रामीण पहले से ही इन प्रतिमाओं की पूजा करते हैं। गंगा गोमती के तट पास और मार्कंडेय महादेव मंदिर से तीन किमी दूर संदहा कला गांव के तालाब के पास लघु देव प्रतिमाएं काफी समय से मौजूद हैं। यह तालाब अमृत सरोवर योजना में सुंदरीकरण के लिए भी चयनित है।

प्रधानमंत्री जी मेरे सिंदूर और मंगल सूत्र पर खतरा मंडरा रहा है: श्रीकला धनन्जय सिंह

जन एक्सप्रेस | जौनपुर



पूर्व बाहुबली सांसद धनन्जय सिंह को बरेली जेल भेजने पर उनकी पत्नी जिला पंचायत अध्यक्ष व बसपा प्रत्याशी श्रीकला सिंह ने पत्रकारों से कहा कि यह ये धर्म युद्ध है एक बहू के सिन्दूर को बचाने का समय है। उन्होंने अभय सिंह का वगैर नाम लेते हुए कहा कि मेरे पति के ऊपर जिन लोगों ने जानलेवा हमला किया था वो लोग भी बदले घटनाक्रम में आज सत्ता के पाले में हैं और ये सब देखकर मुझे डर है कि ये लोग मेरे पति की हत्या का प्रयास कर सकते हैं या उनको किसी और फर्जी मुकदमों में फंसाने का कुचक्र बन सकते हैं। मेरे पति का गुनाह सिर्फ इतना है कि वो निर्भीक हैं, आपकी लड़ाई में उन्हें कभी समझौते नहीं किये उन्होंने बिना रुके, बिना थके जौनपुर के लोगों की सेवा की है और जब आपकी आवाज को सदन तक पहुंचाने के लिए चुनाव लड़ने का फैसला किया तो उनके ऊपर फर्जी मुकदमे कायम करवाये गए। ध्रष्टाचार के विरुद्ध लड़ाई का कोई और रूप दिया गया अभी जब उच्च न्यायालय ने बहस के बाद अपना फैसला सुरक्षित रखा था तो भी ये लोग बाइबलहट में उनका जेल ट्रांसफर कर दिया। इन लोगों के अंदर उच्च न्यायालय के फैसले का भी इंतजार करने का या उसका सम्मान करने का साहस नहीं। आज मैं देश के प्रधान मंत्री जी से पूछना चाहती हूं कि विपक्ष की सरकार बनने पर आप मंगलसूत्र छीन जाने की बात करते हैं, आज आपकी सरकार में ही मेरे मंगल सूत्र पर संकट है। अब आज के बाद ये लड़ाई सिर्फ मेरी नहीं है, अब ये लड़ाई जौनपुर के हर एक व्यक्ति को लड़नी है। ये लड़ाई किसी एक जाति या धर्म की नहीं होगी, ये लड़ाई होगी अपनी बहू के सिन्दूर को बचाने की, आपके अपने बेटे की जान को बचाने की, जौनपुर का सम्मान बचाने की, आप सबके सम्मान बचाने की। फैसला फलताई हूं कि अपना प्यार, आशीर्वाद और साथ मेरी झोली में डाल दीजिए।

जौनपुर में पुलिस बूथ से चंदकदमों पर चली गोली, चार घायल

*** सिर व पेट में लगी है गोली, किए गए ट्रामा सेंटर वाराणसी रेफर**
*** मिस्त्री के बुलावे पर पहुंचे लोगों ने वारदात को दिया अंजाम**

जन एक्सप्रेस | जौनपुर

केराकत। लंबे समय से शांत चल रहे केराकत कस्बे की आबो हवा में एक बार फिर गोलियों की तड़तड़हट की गूंज ने हलचल मचा दी है। शनिवार को तड़के एक नवनिर्मित मकान में गोली चलने की घटना में जहां चार लोग गोली लगने से गंभीर रूप से घायल हुए हैं, वहीं पुलिस चौकी से महज चंद कदमों की दूरी पर दिनदहाड़े गोली चलने की घटना से कस्बे में सनसनी फैल गई है। गोली लगने से घायलों को आनन-फानन में सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र केराकत ले जाया गया जहां से प्राथमिक उपचार के पश्चात चिकित्सक ने सभी को बेहतर उपचार के लिए वाराणसी ट्रामा सेंटर रेफर कर दिया है। बताते चलें कि केराकत

डीजे व बाइक की आमने-सामने टक्कर में एक युवक की मौत

जन एक्सप्रेस | जौनपुर। रामपुर थाना क्षेत्र के यादव नगर में शुक्रवार की आधी रात में को डीजे व बाइक में आमने-सामने टक्कर होने से एक युवक की मौके पर ही मौत हो गयी, जबकि दो अन्य घायल हो गये। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में ले कर पोस्टमार्टम हेतु भेज दिया। तथा दो घायलों में एक की हालत गंभीर देखते हुए बेहतर इलाज के लिए रेफर कर दिया गया। जानकारी के अनुसार जौनपुर-मिर्जापुर हाईवे पर रामपुर थाना क्षेत्र के यादव नगर में शुक्रवार की रात लगभग 11 बजे धनुहा, रामपुर निवासी सूरज विश्वकर्मा, अर्जुन विश्वकर्मा व सत्यम विश्वकर्मा तीनों एक ही बाइक से किसी वैवाहिक कार्यक्रम से वापस अपने घर लौट रहे थे, कि यादव नगर में डीजे व बाइक में आमने-सामने टक्कर हो गई। टक्कर इतना जोरदार था कि सूरज विश्वकर्मा 24 वर्ष पुरा बाइकाल की मौके पर ही मौत हो गयी। जबकि बाइक पर बैठे दोनों युवक घायल हो गये। रात में ही सूचना पर थानाध्यक्ष रामपुर विक्रम लक्ष्मण सिंह थप फोंसे के साथ पहुंचे गये। तथा घायलों को प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र रामपुर ले गये। जहां पर सत्यम विश्वकर्मा की हालत गंभीर देखते हुए ट्रामा सेंटर वाराणसी रेफर कर दिया गया।

इटावा से भाजपा सांसद व प्रत्याशी रामशंकर कठेरिया के पक्ष में सीएम ने की जनसभा

कांग्रेस व सपा का फिर से गठबंधन देश को धोखा देने के लिए हुआ है: सीएम योगी

पाकिस्तान को पता है कि आतंकी हमलों में हुआ हाथ तो हो जाएंगे पूरा साफ: योगी

कल्याण सिंह के लिए संवेदना के शब्द नहीं निकले और माफिया के घर फातिहा पढ़ने चले गए

बच्चे ने प्रकट किए मनोभाव, बाबा जी तुम अपराधी ठोको, हम वोट ठोकेंगे

जन एक्सप्रेस | औरैया

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि कांग्रेस, सपा, बसपा के समय गरीब भूखों मरता था। सपा के लोग वसूलो करते थे। माफिया सत्ता पर हावी होकर गरीबों की जमीनों पर कब्जा करते थे। इनके पास गरीबों को देने के लिए कुछ नहीं था, लेकिन सपा ने आतंकियों के मुकदमों को वापस लेने का कार्य किया था। गरीब भूखों मरता था और यह लोग आतंकियों को ब्रिथानी खिलाते थे। कांग्रेस व सपा का फिर से गठबंधन देश को धोखा देने के लिए हुआ है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शनिवार को औरैया के जनता महाविद्यालय, अजीममल में जनसभा को संबोधित किया। सीएम ने



पटाखा फूटने पर पाकिस्तान तुरंत सफाई देता है
सीएम योगी ने कहा कि मोदी जी ने दस वर्ष में भारत के सर्वांगीण विकास, आपके और आपके भावी पीढ़ी के सुरक्षित भविष्य के लिए कार्य किए हैं। देश में अब सुरक्षा का माहौल है। पटाखा फूटने पर अब पाकिस्तान तुरंत ही सफाई देता है कि मेरा कोई हाथ नहीं है। उसे पता है कि अगर हाथ हुआ तो पाकिस्तान साफ हो जाएगा।

मोदी जी ने 10 वर्ष में जो कार्य किए, कांग्रेस 65-70 वर्ष में भी नहीं कर पाई
सीएम योगी ने आमजन से पूछा कि आतंकवाद, नक्सलवाद का जनक कौन है। औरैया को विकास और एक जिला, एक मंडिकल कॉलेज से किसने वंचित किया था। मोदी जी के नेतृत्व में नए-नए संस्थान खुल रहे हैं। कांग्रेस, सपा-बसपा ने कुल मिलाकर जितना कार्य नहीं किया, मोदी जी ने 10 वर्ष में उससे अधिक कार्य कर दिया। सीएम ने पीएम मोदी के नेतृत्व में हुए विकास कार्यों को भी गिनाया।

बच्चे ने लहराई तख्ती, बाबा जी तुम अपराधी ठोको, हम वोट ठोकेंगे
यू तो बच्चों को वोट देने का अधिकार नहीं है, लेकिन सीएम योगी की औरैया रैली में बच्चों ने भी अपने मनोभाव प्रकट किए। एक बच्चा तख्ती लेकर पहुंचा और लहराया। तख्ती पर लिखा था बाबा जी तुम अपराधी ठोको, हम वोट ठोकेंगे। मासूम के यह मनोभाव बताते हैं कि माफिया के होसले परत और योगीराज में आमजन मस्त है।

इटावा के सांसद व भाजपा उम्मीदवार रामशंकर कठेरिया को फिर से दिल्ली भेजने की अपील की। सीएम योगी ने कहा कि यह लोग अनुसूचित जाति, जनजाति व पिछड़ी जातियों के हकों पर उकतीं खलने का कार्य कर रहे हैं। अपने घोषणा पत्र में कांग्रेस कह रही है कि पिछड़ी जाति को मिलने वाले 27 फीसदी आरक्षण में मुसलमानों को भी शामिल कर उन्हें लाभ देंगे। बाबा साहेब अबेडकर ने विरोध किया था कि धार्मिक आधार पर देश में आरक्षण नहीं हो सकता, लेकिन यह लोग धार्मिक आधार पर समाज को बांटकर देश के विभाजन की नींव रखना चाहते हैं। यह लोग अनुसूचित जाति के अंधेलु और अंधेरे में चमकते हैं। यूपीए सरकार के समय ऐसे प्रयास

प्रारंभ हुए थे। भाजपा ने विरोध करते हुए कहा था कि अनुसूचित जाति, जनजाति को संविधान प्रदत्त अधिकार मिलने से कोई वंचित करेगा तो भीषण आंदोलन करेगा। भाजपा ने आंदोलन की शपथ खाई। इस अवसर पर योगी सरकार के मंत्री राकेश सचान, अजीत

अब हम लोग ब्रज भूमि की तरफ चल रहे हैं
सीएम ने कहा कि कांग्रेस सरकार के समय सपा-बसपा के लोग इन्हें सपोर्ट कर रहे थे। तब कांग्रेस ने हमारे आराध्य देवों के अस्तित्व पर प्रश्न खड़ा किया था। आज अयोध्या में रामलला विराजमान हो गए। काशी और अयोध्या पूरा हो गए, अब हम ब्रज भूमि की तरफ चल रहे हैं। भाजपा ने कहा कि भारत की आस्था का सम्मान होगा और समान नागरिक कानून लागू करेंगे। उन्होंने कहा कि यूपी में अब तक हुए 16 में से सभी 16 सीटों पर भाजपा व सहयोगी दल जीत रहे हैं। 80 की 80 सीटें भाजपा जीतेगी।

कल्याण सिंह के लिए संवेदना के शब्द नहीं निकले और माफिया के घर फातिहा पढ़ने चले गए
सीएम ने कहा कि पूर्व मुख्यमंत्री मुराराम सिंह की मृत्यु पर मैं उनके घर श्रद्धांजलि देने गया। पीएम मोदी ने संवेदना व्यक्त की। सपा ने कल्याण सिंह की मृत्यु पर संवेदना के एक भी शब्द व्यक्त नहीं किया और माफिया के घर फातिहा पढ़ने चले गए। सीएम ने आह्वान किया कि ऐसी सपा को स्वीकार नहीं करना है। ऐसे लोगों को फिर से फातिहा पढ़ने भेज दीजिए। आपके लिए मंडिकल कॉलेज भी भारतीय जनता पार्टी ने दिया है। भाजपा सुरक्षा व समृद्धि के लिए कार्य करेगी।

कांग्रेस ने देश को बांटा, अब संपत्ति का एक्सरे कराकर विरासत टैक्स लगाएगी
सीएम योगी ने कहा कि 1947 में कांग्रेस ने देश को बांटा, अब भारतवासियों के संपत्ति का एक्सरे कराकर विरासत टैक्स लगाने की बात कह रही है। आपके दादा-पिता की कमाई गई संपत्ति में से आधी पर कांग्रेस व सपा का अधिकार हो जाएगा। यह लोग कह रहे हैं कि अल्पसंख्यकों को रूचि के अनुसार खानपान की स्वतंत्रता देना। सीएम ने पूछा कि भारत में अल्पसंख्यक व बहुसंख्यक का भोजन अलग है क्या। हमारा बहुसंख्यक समाज गोमांस नहीं खाता पर यह अल्पसंख्यकों को गोकशी की छूट देना। कांग्रेस व सपा की इस मांग को स्वीकार नहीं करना है। यह आस्था से खिलवाड़ है।

जान एक्सप्रेस | कन्नौज

मत्तदाता जागरूकता कार्यक्रम के अंतर्गत जिला निर्वाचन अधिकारी के निर्देशानुसार उपजिलाधिकारी सरदार अजीनास कुमार गौतम तथा उपजिलाधिकारी थ्यायिक सरदार नवनीता रयनी ने सयुक्त रूप से वार्ड संख्या-24 जसली में मत्तदाता जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया। मत्तदाता जागरूकता हेतु घर घर जाकर लोगों को जागरूक किया तथा आमंत्रण पत्र वितरण किया। मत्तदाता जागरूकता संवाद में लोगों को जागरूक करते हुए कहा कि देश के लोकतंत्र को मजबूत करने के लिये सबको भागीदारी आवश्यक है। 13 मई 2024 को सभी लोग बड़-चूड़ कर अपने मतार्थिकार का प्रयोग अवश्य करें। लोकतंत्र में यह अवसर एक निश्चित अंतराल में हम लोगों के बीच आता है। कहा कि हमारे बुधों पर कड़ी सुरक्षा के इंतजाम है। मतदान केंद्र पर अवश्य जायें। बिना किसी भय, डरवाह के आप सक्षम है अपने मतार्थिकार का प्रयोग करने में आपलोग पूरी स्वतंत्रता है। उन्होंने बीएलओ को निर्देशित किया कि मतदान तिथि 13 मई के पहले सभी मतदाताओं को मतदाता पची उपलब्ध कराना सुनिश्चित करें।

दो एसडीएम ने चलाया मतदाता जसौली में जागरूकता अभियान

मत्तदाता जागरूकता कार्यक्रम के अंतर्गत जिला निर्वाचन अधिकारी के निर्देशानुसार उपजिलाधिकारी सरदार अजीनास कुमार गौतम तथा उपजिलाधिकारी थ्यायिक सरदार नवनीता रयनी ने सयुक्त रूप से वार्ड संख्या-24 जसली में मत्तदाता जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया। मत्तदाता जागरूकता हेतु घर घर जाकर लोगों को जागरूक किया तथा आमंत्रण पत्र वितरण किया। मत्तदाता जागरूकता संवाद में लोगों को जागरूक करते हुए कहा कि देश के लोकतंत्र को मजबूत करने के लिये सबको भागीदारी आवश्यक है। 13 मई 2024 को सभी लोग बड़-चूड़ कर अपने मतार्थिकार का प्रयोग अवश्य करें। लोकतंत्र में यह अवसर एक निश्चित अंतराल में हम लोगों के बीच आता है। कहा कि हमारे बुधों पर कड़ी सुरक्षा के इंतजाम है। मतदान केंद्र पर अवश्य जायें। बिना किसी भय, डरवाह के आप सक्षम है अपने मतार्थिकार का प्रयोग करने में आपलोग पूरी स्वतंत्रता है। उन्होंने बीएलओ को निर्देशित किया कि मतदान तिथि 13 मई के पहले सभी मतदाताओं को मतदाता पची उपलब्ध कराना सुनिश्चित करें।

मतदान प्रतिशत बढ़ाने को लेकर विद्यालयों में आयोजित किए गए कार्यक्रम

मुकेश सिंह महाविद्यालय शौहरी गढ़िया में स्मृति प्रतियोगिता आयोजित की गयी तथा अन्य विद्यालयों में भी कार्यक्रम आयोजित किये गये। जिसके माध्यम से आमजन में अपने मतार्थिकार के लिए जागरूकता आये और वह आगामी 13 मई को संपन्न होने वाले मतदान दिवस पर अपने मतार्थिकार का प्रयोग कर मतदान प्रतिशत बढ़ाकर एक अच्छे और मजबूत लोकतंत्र के सहभागी बने।

फास्ट फॉरवर्ड

बिल्हौर तहसील से निकली गंग नहर की पटरी पर ककवन से मधुपुल तक रोड पर गड्डे ही गड्डे

जन एक्सप्रेस/बिल्हौर। बिल्हौर तहसील क्षेत्र से निकली गंग नहर गुजरी हुई है नहर की पटरी पर ककवन पुल से लेकर मधुपुल तक डामर रोड की सड़क गड्ढो में तब्दील हो गई है कुछ माह पहले रियेयरिंग का काम हुआ था वह भी अब ऊखड़ी गिह्री बजरी पड़ी है गमी के दिनों में भीषण लू में जब कोई मोटरसाइकिल सवार जेठ रफार से महिलाओं को पीछे बैटाल कर निकलते हैं तो फिसल कर गिर जाते हैं गढ़ेवा गांव के पल्लू ने बताया कि अवसर लोग यहां पर फिसल कर गिर जाते हैं इस ओर कोई भी ध्यान नहीं दे रहा है जबकि यह रास्ता दो जिलों को मिलता है। वहीं पर रोड के किनारे गढ़ेवा गांव के समीप बड़े-बड़े बोल्टर गिह्री जमा है जान कब यह रोड पर बिछाई जाएगी और गड्ढों में तब्दील सड़क वास्तविक रूप में आ जा एगी। भूसा लाकर ट्रैक्टर में झाला लाद कर जा रहा ट्रैक्टर एक जगह पर गड्ढों में उसकी भूसा भरी झाल गिर गई जिसको उन्होंने लुडी मसक से बांधकर ले गए उन्होंने बताया कि पहले रोड सही थी अब काफी दिनों से गड्ढों में तब्दील हो गई है कोई इस ओर ध्यान नहीं दे रहा है जनता की चिंता किसी को नहीं है।

देश का विकास, युवाओं पर ही हमेशा से निर्भर करता रहा है: प्रदेश अध्यक्ष

जन एक्सप्रेस/कानपुर देहात। भारतीय जनता पार्टी अकबरपुर लोकसभा का युवा सम्मेलन इको पार्क माती में संपन्न हुआ। सम्मेलन में भाजपा युवा मोर्चा प्रदेश अध्यक्ष प्राणु दत्त द्विवेदी ने अकबरपुर लोकसभा की पांचों विधानसभा से आए हुए युवाओं को संबोधित कहा युवा देश का भविष्य है। देश का विकास उस देश के युवाओं पर ही हमेशा से निर्भर करता रहा है। प्रत्येक राष्ट्र की तर्कशीलता का आधार उसकी युवा पीढ़ी होती है। जिसकी उपलब्धियों से उस राष्ट्र का विकास होता है। भारतीय जनता पार्टी के साथ आज युवा खड़ा है युवाओं के दम पर हम विकास की नई ऊंचाइयों को छू रहे हैं। पूर्ववर्ती सरकारों ने देश व प्रदेश को गर्त में डालने का काम किया है मोदी सरकार इस समय पांचवी अर्थव्यवस्था पर खड़ी है और आगे 5 सालों में भारतीय अर्थव्यवस्था तीसरे स्थान पर होगी। प्राणु दत्त द्विवेदी ने अकबरपुर लोक सभा सांसद देवेंद्र भोले को भारी मत्तो से जीतने का आवाहन किया सांसद देवेंद्र सिंह भोले ने कहा हमारी पार्टी का मुख्य उद्देश्य अर्थव्यवस्था पर बंधे व्यक्तियों का विकास करना है सबका साथ सबका सम्मान के सिद्धांत पर हम चलते हैं मोदी एवं योगी सरकार में योजनाओं का लाभ सभी वर्गों को समान रूप से मिल रहा है। युवा मोर्चा जिला अध्यक्ष परवेश कटियार ने मुख्य अतिथि का प्रतीक चिन्ह देकर स्वागत किया।

संदिग्ध अवस्था में फांसी पर लटका मिला युवक

जन एक्सप्रेस/कानपुर देहात। घर से दोस्तों के साथ गए युवक का शव अर्मापुर की खाली पड़ी कालीनी में संदिग्ध अवस्था में मिला। सिविलरीटिटी गार्ड ने देखा तो पुलिस को सूचना दी। वहीं अपने बेटे को कल से खोज रहे माता-पिता भी मौके पर पहुंचे। बेटे को फांसी पर लटका देख दहाड़े मार कर रोने में पीतने लगे। मृतक के माता-पिता ने अपने साथ लावा ले गए दो साक्षियों के ऊपर हत्या का शक जताया है। वहीं पुलिस दोनों आरोपियों से पुछताछ कर रही है। फॉरेंसिक टीम और पुलिस ने मौके जांच पड़ताल कर शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। अर्मापुर टाइट वन में स्पॉल आर्म फैक्ट्री में मृतक के दरबान पिता जयशंकर प्रजापति ने बताया कि उसकी पत्नी रेनुतीन बेटियां दो बेटे है।

अकबरपुर लोकसभा अंतर्गत सामान्य प्रेक्षक व पुलिस प्रेक्षक ने किया वेयरहाउस का निरीक्षण

जन एक्सप्रेस। कानपुर देहात। लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 के दृष्टिगत अकबरपुर लोकसभा अंतर्गत सामान्य प्रेक्षक कादंबरी बालकवाड़े व पुलिस प्रेक्षक चोत्रा एन के द्वारा जिलाधिकारी आलोक सिंह व पुलिस अधीक्षक बीबीजीटीएस मूर्ति के साथ इन्वेक्टिव एमव वीवीपीट वेयरहाउस का निरीक्षण किया गया।निरीक्षण के दौरान प्रेक्षकों ने ईवीएम कक्षों में लगाए गए सीटो,सीसीटीवी कक्ष आदि को देखा। उन्होंने कहा आयोग द्वारा दिए गए दिशा निर्देशों के अनुरूप सभी व्यवस्थाएँ समय अंतर्गत सुनिश्चित की जाए साथ ही सीसीटीवी कैमरे संचालित रहे। उन्होंने वेयरहाउस की सुरक्षा और बढ़ाए जाने के भी निर्देश दिए।

मण्डलायुक्त, एडीजी ज़ोन और प्रेक्षक ने की निर्वाचन तैयारियों की समीक्षा

जन एक्सप्रेस। कन्नौज

मण्डलायुक्त अमित गुप्ता, अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक कानपुर ज़ोन आलोक सिंह, सामान्य प्रेक्षक संदीप कुमार, जिला निर्वाचन अधिकारी शुभान्त कुमार शुक्ल, पुलिस उप महानिरीक्षक कानपुर रंज जोगेंद्र सिंह ने सयुक्त रूप से कलेक्ट्रेट के गांधी सभागार में लोकसभा निर्वाचन को जनपद में सकुशल सम्पन्न कराये जाने के उद्देश्य से अधिकारियों के साथ बैठक की। मंडलायुक्त ने निर्देश देते हुए कहा कि सभी प्रभारी अधिकारी अपने कार्यों को जिम्मेदारी के साथ निभाने चाहिए। निर्वाचन आयोग द्वारा निर्देशित सभी कार्य निर्वाचन आयोग से प्राप्त होने वाले निर्देशों का भली भांति अध्ययन किया जाये तथा उसका अनुपालन सुनिश्चित कराया जाये। ईवीएम से संबंधित



सभी नियमों का पूर्णतः पालन किया जाए। मतदाताओं के पहचान पत्र शीघ्र वितरित करा दिये जायें। मतदाता पचीं पर विशेष ध्यान दिया जाए। पचीं वितरण वन द्व वन कराया जाए और पचीं वितरण के पश्चात फ्रंसि चेकिंग कराई जाए। मतदान प्रतिशत बढ़ाने हेतु विशेष रणनीति बनाकर स्वीप कार्यक्रम कराये जाए। होमगार्ड, पुलिस कर्मी, कर्मचारी वाहन चालक आदि आवश्यक सेवा कर्मी का पोस्टल बैलेट के माध्यम से मतदान कराया जाए। वेब कास्टिंग समय से कराई जाए। पोलिंग प्रतिशत की गणना समय से की जाए। एफएसटी टीम और एसएसटी टीम को शिफ्ट बाइस ड्यूटी लगाई जाए एवं इन टीमों द्वारा सघन निगरानी की जाए/जिला निर्वाचन

शतप्रतिशत किया जाए। किसी भी दशा में आदर्श आचार सहिता का उल्लंघन नहीं होना चाहिए। शिकायत प्रकोष्ठ में प्राप्त शिकायतों की समीक्षा कर निस्तारण समय से किया जाये। निर्वाचन कार्य में लगे कार्मिकों को अच्छे से ट्रेनिंग दी जाये और मास्टर ट्रेनर की प्रतिदिन सौंपिंग की जाये। चुनाव से सम्बन्धित बीएफे गैर कार्य की पूरी जानकारी कार्मिकों को होना चाहिए। प्रचार सामग्री एवं प्रचार वाहन पर बेहतर निगरानी की जाए। अनुमति के आधार पर ही प्रचार वाहन चले इस पर ध्यान देने की आवश्यकता है, नियमों का उल्लंघन करने वालों पर सख्त कार्रवाई की जाए। एफएसटी टीम और एसएसटी टीम को शिफ्ट बाइस ड्यूटी लगाई जाए एवं इन टीमों द्वारा सघन निगरानी की जाए/जिला निर्वाचन अधिकारी शुभान्त कुमार शुक्ल द्वारा बैठक में अवगत कराया गया कि निर्वाचन की अधिसूचना जारी होने के उपरान्त आदर्श आचार सहिता का कडाई से अनुपालन सुनिश्चित किया जा रहा है। कलेक्ट्रेट में स्थापित शिकायत प्रकोष्ठ के माध्यम से प्राप्त होने वाली शिकायतों का गुणवत्तापूर्ण निस्तारण सुनिश्चित कराया जा रहा है। भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार सभी तैयारिया पूर्ण कर ली गयी है तथा उनका क्रियान्वयन समय से किया जा रहा है। बैठक में पुलिस अधीक्षक अमित कुमार आनंद, उप जिला निर्वाचन अधिकारी आशीष कुमार सिंह, मुख्य विकास अधिकारी राम कृपाल चौधरी, और पुलिस अधीक्षक संसार सिंह सहित संबंधित अधिकारी उपस्थित रहे।

समाजवादी लोग भाजपा को इस बार बाउंड्री लाइन के बाहर का रास्ता दिखाएंगे: अखिलेश

जन एक्सप्रेस | कन्नौज

लोकसभा चुनाव के लिये कन्नौज से पचाई भरने के बाद अखिलेश यादव ने आज पहली बार रोड शो किया। अखिलेश ने कानपुर देहात स्थित रसूलाबाद जो कन्नौज संसदीय सीट का ही हिस्सा है, से तिवा तक अपने प्रसिद्ध समाजवादी रथ पर सवार होकर रोड शो किया। अखिलेश दोपहर 12 बजे कानपुर देहात में हवाई पट्टी पर उतरे। इसके बाद उनका रोड शो शुरू हुआ। रसूलाबाद क्रस्मे में चौराहे पर लाल अबेडकर प्रतिमा पर माल्यापण कर 3-45 बजे औरैया खाना हो गए। 40 किलोमीटर की दूरी तय करने में सपा नेता को 4 घंटे लगे। वहीं, रसूलाबाद चौराहे पर मीडिया से बातचीत में उन्होंने कहा कि राजनाथ सिंह बहुत बड़े नेता हैं। एक समय पर प्रधानमंत्री पद के लिए



उनका नाम भी चर्चा में आया था मगर, हालत तो देखिए, बीजेपी अपना कौ ही इज्जत नहीं करती। राजनाथ सिंह की फोटो तक होर्डिंग से गावब हो गई है। उन्होंने कहा कि इस



सरकार में भ्रष्टाचार को बढ़ावा मिला है। लोग बेरोजगारी और महंगाई से परेशान हैं। सरकार को बेरोजगारों की आवाज तक सुनाई नहीं पड़ती। अखिलेश ने संविधान का संदेश देने

देते हुए कहा कि वे संविधान बचाने के लिए मेरे साथ खड़े हैं। रोड शो के दौरान एक बच्ची ने उनका तिलक किया। अखिलेश ने भी बच्ची के सिर पर हाथ रखकर उसको आशीर्वाद दिया। अखिलेश यादव ने कहा, बीजेपी अपने कौ ही इज्जत नहीं करती। जितने भी बीजेपी के नेता हैं वरिष्ठ हैं या फिर खुद राजनाथ सिंह जी, इनकी फोटो होर्डिंग से गावब हो गई है। मात्र एक ही फोटो हर होर्डिंग में दिख रही है। अखिलेश यादव ने कहा, हमारे ऊपर एक वर्ष विशेष के लिए काम करने का आरोप नेता सदन लगाते आए हैं। आप लोगों को याद होगा कि 46 में 56 बताया था,

लेकिन आज तक वह 46 में 56 की सूची नहीं दे पाए। इन लोगों का काम सिर्फ और सिर्फ झूठ प्रचार करना है। लोगों को गुमराह करना है। इसके अलावा इन लोगों को कोई काम नहीं आता। अखिलेश यादव ने कहा कि कन्नौज लोकसभा क्षेत्र की जनता ने मुझे बहुत प्यार दिया है। मेरी शुरुआत भी यहीं से हुई थी, लेकिन यहाँ पर भाजपा सरकार में विकास पूरी तरह से ठप हो गया है। कन्नौज की जनता एक बार फिर अपने बेटे को ऐतिहासिक वोटों से जिताने जा रही है। मैं जनता से वादा कर रहा हूँ कि चुनाव जीतने के बाद कन्नौज के रूके हुए विकास को तेजी दूँगा। शिवली और रसूलाबाद के बीच जो हवाई पट्टी बनी है, वह समाजवादियों की देन है। लेकिन दुर्भाग्य तो देखिए, इस हवाई पट्टी पर आज तक हवाई जहाज नहीं उतर पाया है। मुझे लगता है जब मैंने बनवाया था, तब मैं इस पर उतरा था या फिर आज मैं इस हवाई पट्टी पर उतरा हूँ। अखिलेश ने कहा कि यहां के तत्कालीन भाजपा सांसद क्रिकेट मैच की बात करते हैं। वह तो पहले ही बाउंड्री लाइन से बाहर हो गए हैं। यहां की जनता हिंसब मांग रही है। आप खुद देखिएगा समाजवादी लोग इस बार भारतीय जनता पार्टी के लोगों को बाउंड्री लाइन के बाहर का रास्ता दिखा देंगे।

